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Debrecen város és Hajduvármegye közönsége hazafias lel­
kesedéssel ünnepelte Horthy Miklós kormányzó jubileumát
Felemelő díszközgyűlést tartott Debrecen város és Hajduvármegye törvény-

hatósági bizottsága
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Külső díszben és benső melegségben 
egyaránt méltóan ünnepelte meg szombaton 
Debrecen város és Hajduvármegye egész haza­
fias közönsége annak a nevezetes napnak év­
fordulóját, amelyen nagybányai Horthy Mik­
lóst ez elárvult nemzet, c megrabolt, meg­
csonkított, kipusztitott ország fejévé, Magyar- 
ország kormányzójává választották. Annak a 
lelkesedésnek tüzét, annak a szeretetnek forró­
ságát, amellyel most Magyarország népével 
együtt Debrecen polgársága a kormányzót ün­
nepelte, szenvedéssel, fájdalommal tele elmúlt 
tíz esztendő élményei fokozták magasra s e 
tíz esztendő múltjából fakadó bizalom és re­
ménység. Az egy nagy cél felé törés együtt­
érzése forrasztotta össze a kormányzót és a 
nemzetet a trianoni igazságtalanságok meg­
szüntetése s a boldog Magyarország megte­
remtése. Ennek a gondolatában sietett min­
denki Magyarországon és Debrecenben hódoló 
ünneplésre a kormányzó iránt.

Debrecen házai zászlódiszt öltöttek, az uccá- 
kon ünneplő emberek sokasága, a templomok­
ban hálaadó ünnepi istentiszteletek, a testüle­
tekben ünnepek hirdették, hogy a nagy nap

p-kezdődölt
[árusítás férfi szó- 
Domán posztou-

u. 4. 450- b

nevezetes, kedves, bensőséges igazi ünnepe 
minden debreceni polgárnak.

Ünnepi istentiszteletek
Szombaton reggel Debrecen ünnepi képet 

öltött, a várost fellobogózták. A honvéd zene­
kar reggel ébresztővel járta be a várost, a 
kora délelőtti órákban pedig minden felekezet 
templomában ünnepi istentiszteletet tartottak.

A református Nagytemplomban, amelyet a 
polgári és katonai előkelőségek és az ünneplő 
közönség teljesen megtöltöttek, dr. Révész 
Imre mondott szárnyaló imát. A római katho- 
likus templomban dr. Lindenberger János 
apostoli kormányzó a papság teljes segédleté­
vel főpapi nagymisét pontifikált, a görögkatho- 
likus templomban Papp Gyula parochus, szent­
széki tanácsos mutatott be nagymisét, az evan­
gélikus templomban Raposs Viktor imádko­
zott, a Deák Ferenc uccai izraelita templom­
ban dr. Schlesinger Sámuel főrabbi mondott 
szép imát, az orthodox izraelita hitközség 
Pásti uccai templomában pedig Strasszer Sa­
lamon főrabbi imádkozott meghatóan és Wie­
der Sándor kántor zsoltárokat énekelt.

Hajduvármegye díszközgyűlése
Ha'duvármegye fellobogózott székházinak 

hatalmas dísztermében már jóval fél II óra 
elöl! gyülekezni kezdtek a törvényhatósági hl 
zollságl tagok és a meghívott előkelőségek. A 
komoly fekete ünneplő ruhák között pompás 
dlszntagyarok tűnnek fel: dr. Vdsdry István 
polgármester, dr. Kölcsey Sándor ügyvédi ka­
marai elnök, Czeglédy Mihály gazdasági főta­
nácsos, dr. Kcsscrii Lajos kúriai bíró, törvény­
széki elnök és mások színes foltot alkotnak 
magyar díszruhájukkal. A helyőrség tisztikará­
nak nagyszámú küldöttsége vitéz Sípos Árpád 
altábornaggyal az élén tábori díszben jelent 
meg és díszruhában van Ghyczy Tihamér ke­
rületi főkapitány Is, dr. Lencz Géza és dr. Ra- 
xontahl Kiss István egyetemi dékánok pedig a 
hatalmas hivatali nyakláncot viselik. A telje­
sen megtelt széksorok két mezőnyének cicién 
a vármegye kék-fehér színébe öltözött diszru- 
hás hajdúk állanak, fenn a karzaton pedig a 
hölgyek foglaltak helyet.

Hadházy Zsigmond dr. főispán 
megnyitója

Fél 11 órakor vonult he dr. Hadházy Zsig- 
mond íoispán dr. Rásó István alispánnal együtt, 
mindketten diszmagyarbau. Uzortyi Barna dr. 
tb. főjegyző elmondotta a Nemzeti Hiszekegyet, 
azután dr. Hadházy Zsigmond főispán lcndüle- 
lCs beszéddel megnyitotta a díszközgyűlést. A 
kormányzó nevének említésénél a bizottsági 
,aSok felemelkedtek helyükről 6s állva hall 
kelták meg az elnöki megnyitót.

— Az öröm mellett — mondotta többek kö- 
<ött dr. Hadházy Zsigmond főispán - tele van 
a ml szivünk mélységes hálával felséges ls- 
teniink iránt, nemcsak, hogy elhúzta ránk ezt

napot, amely 10 év s forda'óla vitéz nagv- 
b'iivai Horthy Miklós Öfőrnéltósági kormány­
ai elhívTatásának, hanem azért is, mert nem- 

UnnaRyobh megpróbáltatása napjába.!, 
(miikor Ursett a mi ft j óik koronája, amikor a 
^ tii nemitt határán a siralom vöUyiben ul- 
lw nemzetünk, ezt az egész lérllt, ezt az Igaz 
'"«gyár férlit adta nekünk vezérünkül Ismerve 
•lilduvármegye közelségének Izzó magyar Ita- 
zafbs érzését, iúl tudva, hogy nincs e hazá- 
ll*" is nem lehet senki, aki nála jobban méltá­

nyolná, megbecsülné a hazafiul erényeket, meg 
vagyok győződve szivemből és telkemből, hogy 
a tekintetes törvényhatósági bizottság megnyi­
latkozása méltó lesz Hajduvármegye közönsé­
géhez és a kormányzó ttr érdemeihez.

A hódoló felirat
A nagy éljenzéssel fogadott megnyitó után 

Ktisó István alispán terjesztette elő szép, emel­
kedett megokolással a következő javaslatot:

Dicsőségesen kormányzó urunknak, nagybá­
nyai vitéz Horthy Miklós ur Öíőméltóságáiiak 
kormányzósága tiz éves évfordulóján, ezen a 
nemzetünk 1000 éves történelmi viszonylatában 
is megörökítésre méltó határnapon, törvény­
hatósági bizottságunk mélyen megilletődött lé­
lekkel tekint vissza azokra a szomorú időkre, 
amelyek zordouságukkal a magyar vitézség­
nek és becsületnek a világháborúban szerzett

sok-sok dicsősége után mégis csak keserű meg­
aláztatást és szinte elviselhetetlen megpróbál­
tatást hoztak árva nemzetünkre.

A hűség és becsület, a jellem és lovagiasság 
nemzete csaknem tragikus áldozata lett eré­
nyeinek s hogy külső és belső ellenségeinknek 
nem sikerűit magyar faiunknak 1000 év tom­
boló viharával dacoló fáját ledönteni, csak an­
nak köszönhető, hogy a halálra ítélt nemzet 
életfájának megcsonkított törzséből uj sarj tá­
madt; a fejvesztettség és zűrzavar rémitő káo­
szából egyszerre csak ege' egész férfin emel­
kedett ki, aki hadvezérhez illő keménységgel 
teremt nemzeti hadsereget, aki államférfiénak 
kellő bölcseséggtl foglal és alapit ni hazát a 
régi romjain s aki fejedelemhez méltó fenséges 
nyugalmával tud bitet és reménységet nyújtani 
a csüggedő szivekben!

fis ez a férfin nagybányai vitéz Horthy Mik­

lós ur, országunk 10 év óta dicsőséges kor- 
mányzóia, a magyar faiunk legszebb ékessége 
és legfőbb büszkesége, szép magyar hazánk 
régi nagyságának és dicsőségének bizonyos 
záloga.

Most azért, amikor törvényhatósági bizott­
ságunk egy egész nemzet összedobbanó szivé­
nek hálaérzetétöl ihletve ünnepi érzésekkel em­
lékezik meg öfőmcltósága kormányzóságának 
10 éves évfordulójáról, Kormányzó ur öíő- 
iiiéltóságát legteljesebb tiszteletéről, legnagyobb 
tiszteletéről, legnagyobb hálájáról, törhetetlen 
ragaszkodásáról, meg nem tántorítható hűsé­
géről és rajongásig fokozódott szcrctetéról 
biztosítja, egyben tisztelettel kéri Öfőméltósa- 
gát, hogy törvényhatósági bizottságunk mély­
séges hódolatának ezt a mély érzésekből fa­
kadt megttyih ámd.ását elfogadni kegyesen rriél- 
tóztassék.

Maday Gyula ünnepi beszéde
A javaslatot nagy tapssal fogadták, majd dr. 

Maday Gyula országgyűlési képviselő emelke­
dett szólásra, nagyhatású ünnepi beszédet 
tartva.
_ Minden bizonnyal nagy oka vau ennek a

kurucvánnegyéttek arra, — mondotta, — hogy 
az állami fűhatalom birtokosával szemben 
most hódol s nem rezlsztál. Pedig ezt is meg­
tette gerincesen, ha a történelmi szükségszerű­
ség kívánta tőle. Fájdalom, nemzeti létünk s 
alkotmányos szabadságunk ostromoltatásának 
századaiban többször volt okunk nemzeti el­
lenállásra, mint nemzeti hódolatra. S Íme, ez 
az örök rebellisnek rágalmazott nemzet ma 
egy ünneplő családdá változva szórja hódola­
tának virággarmadáját nagybányai vitéz 
Horthy Miklósnak, a kormányzása tizedik év­
fordulóját jubiláló államfőnek a lábad elé.

Mi ina egy gondolatöl és egy embert jubi- 
l,;itmk. A gondolat a magyar állami önálló- 
stig, az ember ennek ti gondolatnak a intg- 

szeiiiélyésilője: a kormányzó.

Ma tiz esztendeje attak, hogy megszületett a 
független Magyarország. Ma tiz éve, hogy ol­

talmává és felvirágoztatására fölesküdött az uj

Di.,m,«,«rok a kormányzói jubileumi ünnepen Ulo sor balról jobbra: dr Vargha 
Elemér polgármesterhelyettes, dr. Vá.iry s‘va" Polftanue.te,- dr. H.dhi:zy Z.le­
mond főispán, Rásó István alispán, dr Czegledy M.h.ly ny. t.szt, fougy, z. Alio so, 
balról jobbra: dr. Kesserü I.ajos törvényszék, elnök, R.manoczy Bel* világit».. val 
lalnti igazgató, Szentpéleri Kun Béla egyetemi tana,, dr. Kölcsey Sándor ügyvéd.

elnök.

Hadúr. Megismétlődött a történelem. A megti- 
port, elhagyott, királyiakul nemzet önön véré­
ből termelt ki magának szabaditót, Hunyadi 
János, Kossuth Lajos nyomdokain jött Horthy 
Miklós fővezér. Megszervezte a nemzeti had­
sereget. helyreállt tolta a nemzeti jogélet ős- 
folytonosságát, a törvény cs alkotmány ural­
mát. biztosította a kormányzat állandóságát.

Takarékosságban, igénytelenségben minta­
képünk. De mintaképünk abban is, hogy 
kell keserűs megpróbáltatások közöd is 
törhetetteniH megőrizni a magyar önérze­

tet, a nemzeti méltóságot.
-- Lemondott egyéni nyugalmáról, lemondott 

a királyi fényről, királyi aranyakról, de nan 
mondott le soha Nugymagyarországról. (El­

lenzés.)
— Tehetségének ősere je még a közös-ügyes 

„ralom osztrák barrikádjáhl keresztül Is a 
Holta elére emelte. Az otrantói diadalt német 
vezényszóval a Kenderesen fogathatott magyar 
vitézség aratta. És az admirális, véderőnk mai 
hadura. a maga személyében jelképezi a ma­
gyar államéletnek minden bécsi tnáz letörlése­
iéi tökéletes és makulátlan magyarrá tisztulá­

sáé .
_. A maga személyével adott példát az ön­

fegyelem és emberség felséges erényének gya­
korlására is. Megtévedt megtérő magyaroknak 
bünbocsánatot hirdetett, hogy 

megteremtse a nemzeti feltámadás alaptel- 
tételét, minden magyarok l'lki uniólát.

_ Felekezetileg széttagolt társadalmunkba 
az ő izzó lelke sugározta bele a nagy gondola­

tot, hogy
minden felekezeti ItUilvck fölött a magyar 

fi Itdmadás hitének kontesszióla áll.

Átértékelte a társadalmi osztályok fogalmát is 
úgy. hogy a, ni Magyarország arisztokráciá­
id a fajukat legjobban szerető és azért legóu- 
zu'.vt.vbWil dolgozó magyarok alkossák. Ezen 

jogcímen lett a legelső magyar ember ö: vl- 
Horthy Miki’>s Öföméliósága, vér a vi­

liinkből, fiús a husiinkból.
Azon pedig ne csudálkozzék senki, ha a 

i köszöntőnk szavának kissé melegebb zen- 
gém van, mint másokénak. Hiszen

az ország nagy ünnepeltie a mi vérünk, 
a mi szűkebb hazánknak, a Tiszántúlnak a

Iszlllötlle és szellemi gyermeke ős Kollé­
giumunknak,

melynek falai között a predesztinációt hirdet-

t
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Díszközgyűlés a vármegyeházán. A katonai 
Ghyczy Tihamér kerületi főkapitány,

és polgári küldöttségek. A díszközgyűlés 
Pákozdy Sándor ny. alispán, dr. Czeglédy

szt vevőinek egy része, az első sorokban 
Mihály nyugalmazott tiszti főügyész.

elől

tűk. Én azt hiszem, hogyha nem is dogmatikus, 
de hazafias értelmezése szerint minden magyar 
ember hiszi az eleve elrendelés tanát, hisszük, 
hogy Horthy Miklós küldetése nincs még befe­
jezve, hisszük, hogy homlokára, amely tiz évig 
IV. Béla töviskoszoruját hordta, az uj decen- 
nium a honszerző Árpád koszorújából is fog 
felfűzni néhány hervadhatatlan levelet, (óriási 
taps.)

Adja a magyarok Istene és a történelem 
kossuthi logikája, hogy úgy legyen!

Az ünnepi beszédet lelkes éljenzés és taps 
követte, majd a közgyűlés egyhangúan ma­
gáévá tette a javaslatot.

A tárgysorozat ezzel kimerülvén, dr. Ihul­
lni zy Zsigmmul főispán a díszközgyűlést he re­
kesztette.

A magyar nemzetet egy ezer esztendő viha­
rai nem egyszer tették ki a legsúlyosabb meg­
próbáltatásnak. de olyan válságos helyzetben 
az ezer esztendő alatt sohasem volt, m.nt a 
világháború után, amikor fiainak százezreit ve 
szitette el a harctereken s életben maradt tag­
jainak millióit, területének, javainak nagyobb 
részét a reákényszeritett békeszerződ -sben

A nemzeti romlásnak és veszedelemnek ez a 
szinte felmérhetetlen nagysága adja meg a

Debrecen város ünnepi közgyűlése
A vármegye díszközgyűlése után fél 12 

ő-akor Debrecen város törvényhatósági bi­
zottsága tartott ünnepi közgyűlést. A város­
házán Debrecen város kék-sárga lobogója és 
a nemzeti zászló tengett, a kapuban kivont 
karddal állott őrt a diszruliás hajdú és az ér­
kező előkelőségek és bizottsági tagok örök­
zöld növényekkel díszített lépcsőházban, haj­
dúk sorfala között illetitek fel a közgyűlési tér 
rémbe. A közgyűlési teremben az emelvény 
felett Horthy Miklós kormányzó arcképét zöld 
girlanddal és Debrecen város színeivel vél­
ték körül, az ehlöki emelvény mellett pedig 
két oldalt díszbe öltözött hajdúk állottak fe­
szes vlgyázzban. A közgyűlési tagok igen 
nagy számban jelentek meg, mittd ünneplő­
ben és számosán diszmagyarban, az első sor­
ban az egyházak, a tudományegyetem, Hajdú- 
vármegye képviselői és a hivatalok vezetői 
foglaltak helyet, egy oldalmezőnyt pedig a 
helyőrségi tisztikar minden fegyvernemből 
válogatott nagyszámú küldöttsége töltött 
meg. A karzaton a hölgyek kaptak helyet, 
élénkintvén a teremitek a sok fekete ruha mi­
atti ünnepélyes komolyságát.

A főispán elnöki megnyitó 
beszéde

Hél 12 ófakor vonult be dr. H a d h á /. > 
Zsigmond főispán dr. Vásáry István pol­
gármesterrel együtt és elfoglalták helyüket a 
elnöki emelvényen. A Városi Dalegylet V o r- 
ray István karnagy vezetésével elénekelte 
a Nemzeti Hiszekegyet s ezután dr. Hadhá/y 
Zsigmond főispán lelkes beszéddel megnyi­
totta az ünnepi díszközgyűlést.

— Ez a nap tiz éves fordulója urunk a 
napnak. — mondotta többek között ame­
lyen a nemzet akarata vitéz nagybányai 
Horthy Miklós ur Öíöméltóságát (Viharos é1- 
ienzés) Magyarország kormányzójává válasz­
totta, azt a férfiút, aki egy pillanatra nem 
csüggedve és nem habozva, kéméin akarás­
sal, bátorsággal és elszántsággal a \ égpiisziu- 
1 ás tói mentette meg a magyar nemzetet Az a 
tiz esztendő, amelynek határköve előtt állunk 
a magyar nemzet életében a léi vagy nem 
lét sorsdöntő ideje volt, amelyben a nemzet 
élniakarását kormányzó urunk soha nem lan­
kadó kitartása, buzdítása és bölcsessége ser­
kentette, irányította és vezette odáig, altiig 
csak a magyar nemzeti életet újra élő való­
sággá tette.

A főispán beszédét a közgyűlés állva hall­
gatta végig.

nem hálálható áldozatos áldozatot kivárni. A 
nagyhatású bevezetés után a polgármester a 
következő javaslatot terjesztette elő:

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottsága vitéz nagybányai Horthy Miklós kor­
mányzó ur őfőméltósága kormányzóvá válasz 
tásának mai napon bekövetkezett 10. évforduló­
ján ünnepi rendkívüli közgyűlést tartva, mély 
hálával adózik az isteni Gondviselés kegyel- 
mességének azért, hogy az ellenség gonoszsága 
és részben saját fiainak bűnei miatt romlásba 
jutott magyar nemzetünk megmentésére s az 
élet útjára visszavezetésére vitéz nagybányai 
Horthy Miklós urat rendelte kormányzóként a 
nemzet élére.

mértéket az isteni Gondviselés által vezérül 
rendelt vitéz nagybányai Horthy Miklós em­
beri és államfői nagysága megméréséhez.

A történelmi rendeltetés és annak eredmé­
nyes betöltése a magyar nemzet legnagyobb 
fiainak sorába emelte őt. akinek munkája és 
élete a magyar nemzet életerejének, élni aka­
rásának s a magyar lélek törhetetlenségének 
szimbóluma.

Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bi­
zottsága vitéz nagybányai Horthy Miklós kor­
mányzó ur Őfőméltósága soha el nem évülő 
érdemeit mai napon tartott ünnepi közgyűlése 
jegyzőkönyvében megörökítve, kormányzó ur 
Öfőméltóságával szemben soha el nem múló 
hálájának, törhetlen ragaszkodásának és igaz 
szeretetének ad kifejezést s életére a gondvi­
selő Isten áldását kéri.

Sz. Kun Béla dr. ünnepi beszéde
Sz. K IIII Béla dr. egyetemi tanár, f el su­

li ;zi póttag szólalt fel ezután, gondolatokban 
gazdag, nagyszabású iiuuepi beszédet tartva.

Az emberiségnek egy nemzetet megtar­
tani mondotta —• a legnagyszerűbb emberi 
feladat és aki ezt teljesíti, méltó nemcsak a 
nemzet, hanem az emberiség hálájára. (Úgy 
van!) Horthy Miklós kormányzó urunk 10 
esztendővel ezelőtt ennek a feladatnak telje-

a legnagyobb választékban 
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taps.) Nem abban látom a Horthy Mikló 
heroikus nagyságát, mintha ő tudta volní 
egyedül, vagy ő tudta volna tévedéstől m„. 
lesen szeretni a hazát.

Horthy Miklós magában álló nagysága 
és övökké tárté, történelmi jelentősége ab­
ban van, hogy akkor, amikor kellett, mjg 
a nemzet legjobbjai csüggedten siratták a 
haldokló hazát, vagy keserűen átkozták 
megrontóit, legfeljebb terveket szövöget- 
tak a feltámadás mikéntjére. Ö mert cse 
lekedni, merte magát odaajánlani, akkor 
még nem tudhatta, nem siri áldozatul-e a 

nemzet oltárára. (Taps.)

Volt ebben az országban nála nagyobb 
vagyonú, fényesebb nevű, magasabb rangú, na­
gyobb tekintélyű, szélesebb körben kiterjed* 
népszerűségi! ember nemcsak egy. Miért nem 
ezek vállalkoztak erre a nagy, herkulesi mu.?. 
kára? Miért éppen ő?

Isit ntisztelel 
közt dr. Vas

sitésáre vállalkozott és most elmondhatjuk, 
hogy ezt a feladatot be is töltötte, mert ma 
már nyugodtak lehetünk arról, hogy ..Gyalá­
zatosán a nemzetek sorából ki nem törölte­
tünk”. CUgy van!)

A rajtunk könyörülő hatalmas Úristen­
nek abban a csodatételében, hogy a magyar 
nemzetet életre keltette, a legkiválóbb eszköze 
Horthy Miklós kormányzó urunk. (Éljenzés

Azt, hogy kormányzó urunk 10 évvel ez­
előtt kezébe vehette a vezéri pálcát és 
életre kelthette a magyar nemzetet, csak 
egy dolog magyarázhatja meg: az az <j 

predesztinációs hite, (Úgy van!)

hogy a magyar nemzet életre támasztásának 
vállroskasztó feladatát az Úristen örábizta,lg 
őneki tehát ezt a feladatot, történjék akármi. Éj 
teljesítenie kell. mert nem az fontos, hogy a 8 
végeséletii ember utolsó órája mikor követke ff 
zik el, hanem az, hogy történjék meg az Isteni 
akarata. (Taps.) És bizonyára ebben van a 1 
nemzetet életre keltő hatása is. Mert nem le- § 
hét olyan aláhanyatlott, nem lehet olyan rom-1 
lőtt kor. amelynek az erkölcsi bátorság ne im- 1 
ponáljon. És egészen természetes, hogy az er- § 
kölcsi bátorság nagyságát senki sem azon a? 1 
oldalon keresi, ahol veszély idején a vezéreket I 
befütött gyorsvonat várja, hanem azon az ol- A 
dalon, ahol a vezérek, mint az a másik nagy | 
csodatermése a Tiszántúl magyarságának, meg > 
mint Horthy Miklós, mernek szembeszállni | 
bátran a veszedelemmel, sőt eléje mennek a fj 
veszedelemnek, ha a haza üdve úgy kívánja, 
nem feledkezve meg arról a nagy igazságról 
amelyet a legnagyobb magyar úgy mondott, 
hogy aki a köznek használni akar, annak első 
kötelessége önmagáról egészen elfelejtkezni. 
(Úgy van! Taps.)

IMost nekünk 
nincs semmiféle a: 
I lelkes emberek r 

■ mégis államunk t 
I kedő és kormányz 
I szilárd. (Úgy van 

\ Az államfő t 
1 valók nem mondli; 
H történelem feladat 
i múlva tetteinek s- 
1 majd olyant is, am 
I Ám ebben az eseti 
Énem keresi a rész 
lg történetét egyetler 
fjez az egyetlen mo 
Étetek sokasága. Őr 
lg feljegyezni, ám en 
lg mindenen:

Megmentette a i 
keltette Magya

- Nekünk, deb 
okunk is van korr 

I pelni. Ez a Külön ■ 
I amely öt éppen a

Hegyn
érdem

Modern
rádiók,csillárok

varrógépek, kerékpárok

,,AkIt a sors meghívott, annak ad tiszta 
látást is, meglelni a kellő utat és eszközö­
ket” mondta Kölcsey. Ennek a mon­
dásnak a nagy igazságát láthatjuk kor­
mányzó urunk 10 eves országlásának tör­

ténetében.

II e g y megi 
I képviselő einelkt 

más emelkedett, 
lyesléssel kísért 

I mányzó érdemeit 
I összefogás sziiksi 

A magyar e 
I ioiyólag szólalok

Katz Andornál

— Lám, öt nem nevelték soha uralkodás«, 
ő a legsúlyosabb viszonyok között foglalta ti 
az államfői széket. Ellenséges indulattal fo­
gadták sokan bent az országban is. még töb­
ben kint idegen nemzetek között. Őneki tőröt 
és vermek között kellett járnia, nyílt és rej­
tőző ellenségek között. És ime, meg tudta ta­
lálni mindig az utat és meg tudta találni at 
eszközöket és különösen meg tudta találni a* 
utat. minden hatalom legbiztosabb támaszá­
hoz: az alattvalók szivéhez. (Úgy van!) Ped-s 
jól tudjuk, hogy az olyan uralom, amelyik nem 
végi törvényeken alapul, amelyik akár a maga 
jószántából, akár a körülmények kényszerre 
hatása alatt a régi viszonyokkal szakítani 
kénytelen, mindig nagyon nehéz helyzetbe.,

A magyar nem; 
gyár állatiipolg 
hontiiii koteless 
sztiverétiitás, a 
lata testesül itt

- A 
■ kell, hot 
I g.var ci 
I mányzat 
I adja az 
I ten ront 
I csonka 
I tisára.

«>v<ruv @

I társad: 
I (Helye
I egyik 
I után, I 
I teremt 
I logaitó 

J dolatál 
■ közéle

A polgármester előterjeszii 
a hódoló feliratot

Vásáry István dr. polg .rmestu' ivrit, 
tette elő ezután a felirati javaslatot, emel 
dett hangú, tartalmas indoklásában hanv 
iyozva, hogy a magyar nemzet a szenved-, 
gyötrelmes liizéhöl mindig m-gtisztuh:'. n 
acélosodva került ki. A su'vos idők! v i 
Gondviselés mindig rendeli a nemzet sz i ' 
vezére. Most van tiz esztendeje, hogy a n 
zct felismerte a hivatott férfiút, aki a v- 
gedt lelkében felélesztette a remény;. KM 
látott arra, hogy az a fogadalomszelü áll 
tói nyilatkozat, amellyel a kormány/'’» vi 
h.lta székét, szent ígéret volt, amelynvk n 
léteiéhez csak a rendeltetésszerű kti 1 du 
hatott érőt amelynek mcgtartá.-sa soha

•<>, f I m ■

M -a
■ báni;

X.;SS
á-i
g közé 
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ünnepi distközgyülés n városházán. Dr. Szent peteri Kun Béla az ünnepi beszédet mondja. A közgyűlés közönségének egy
sorokban dr. Davkó Jenő, dr. Csáuky Benjámin, az egyetem képviselői, vitéz Sipos* altábornagy, a vwgyesdandav Paianvb
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»ajánlani, akkor 
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gy templomot. A közönség 
yszéki elnök, dr. Mező

nk 10 évvel ez- 
eéri pálcát és 
nemzetet, csak 
meg: az az ö

tUgy van!)

tre támasztásának 8 
Úristen örábizta pj 
történjék akármi 

\7. fontos, hogy a !| 
ja mikor követke- S 
njék meg az Isteni 
lyára ebben van a 
i is. Mert nem le- § 
1 lehet olyan rom- Á 
si bátorság ne im- Í J 
izetes, hogy az er- § 
senki sem azon az 1 
idején a vezéreket 1 
iianem azon az ol- 

az a másik nagy | 
agyarságának, meg * 
a ele szembeszállni i 
át eléje mennek a j| 
üdve úgy kívánja, | 
a nagy igazságról | 
yyar úgy mondott, 
ti akar. annak első 
észen elfelejtkezni.

annak ad tiszta 
utat és cszközö- 

Ennek a mon- 
láthatjuk kor- 

szaglásának tör-

soha uralkodásra, 
között foglalta e 

égés indulattal ló­
ig ban is. még töb 
özött. Őneki töröl 
írnia, nyilt és réj­
imé, meg tudta tv 
g tudta találni az 
cg tudta találni az 
ztosabb támasza- 
(Úgy van!) Pedig 
alom, amelyik nem 
telyik akár a maga
ínyek kényszerig 
onyokkal szakítani 

nehéz helyzetben

Most nekünk nincs semmiféle hatalmunk, I nincs semmiféle anyagi erőnk, hadseregünk is 
I lelkes emberek maroknyi csapata csupán és 
I mégis államunk tekintélye folytonosan emel- 
1 kedd és kormányzónk tekintélye Európaszerte 
I szilárd. (Úgy van!)

Az államfő tettei felől a kortávs alatt- 
I vaié>k nem mondhatnak Ítéletet. Ez a bírálat a 
1 történelem feladata. Lehet, hogy hosszú idők 
E múlva tetteinek sorozatában a bírálat talál
Imajd olyant is, amelyet nem mond sikerültnek.
I Am ebben az esetben igazán az lát tisztán, aki 

if nem keresi a részleteket. A Horthy Miklós 
;| történetét egyetlen mondattal lehet megírni és 
liez az egyetlen mondat többet jelent, mint kö­
lt tetek sokasága. Őneki egyetlen tettét kell csak 
m feljegyezni, ám ennek a tettnek fénye átragyog 
■ mindenen:

I Megmentette a magyar nemzetet, uj életre

I keltette Magyarországot. (Éljenzés és 
taps.)

I Nekünk, debrecenieknek még egy külön 
okunk is van kormányzó urunk ünnepét ünne- 
pelni. Ez a Külön okunk az a kedves kapcsolat, 

|S amely őt éppen a mi városunkhoz hozzáfűzi.

Méltóztatnak tudni, hogy kormányzó ur a 
Tiszántúl olyan magyar családainak egyikéből 
származik, amely családok a debreceni Kollé­
giummal a kapcsolatot állandóan tartották és 
nemzedékről nemzedékre itt neveltették fiai­
kat.

Kormányzó urunk maga is volt, bár kevés
ideig, a debreceni Kollégium növendéke.

És mi, akik között igen sokan vannak olyanok, 
akik szintén a debreceni Kollégium emlőin 
szívtuk magunkba a tudományt, méltán lehe­
tünk büszkék és dicsekedők azzal, hogy a mi 
közös szellemi édesanyánk az erkölcsi nagy­
ság ilyen csodálatos példaképét nevelte Ma­
gyarországnak és méltán lehetünk büszkék 
arra, hogy kormányzó urunkkal közös szellem 
táplálékból táplálkoztunk.

— Mivel az előterjesztett javaslat mindnyá­
junk mélyen érzett hódolatát és méltó örömét 
megfelelően kifejezni, azt örömmel fogadom 
el.

— Magyarország kormányzója sokáig éljen!
A közgyűlés a hatalmas beszéd végeztével 

felállva viharosan ünnepelte a kormányzót.

Xux ocvn a <ioí 
W. — Q/mlfc nujjtlKL 

OrrttEnafc. -—' 
cuzL 'ne/m oCux!

He^ymegi Kiss Pál dr. a kormányzó 
érdemeiről és a nemzeti összefogásról
Hegymegi Kiss Pál dr. országgyűlési 

I képviselő emelkedett ezután szólásra, hatal­
mas emelkedett, minden oldalon általános he­
lyesléssel kisért beszédben méltatva a kor- 

iHiányzó érdemeit és hangoztatva a nemzeti 
összefogás szükségét.

A magyar ember jogán és kötelességéből 
! oly ól a g szólalok fel - mondotta.

\ A magyar nemzeti állam fejét minden ma- 
j gyár állampolgárnak becsülni, tisztelni 
I honfiul kötelessége, mert benne a nemzeti 
I szuverénitás, a nemzeti összetartás gondo- 
I lata testesül meg s a magyar lövő re­

ménysége.

I — A magyar jövőbe vetett szent bizalom
■ kell, hogy a ntai napon áthasson minden vna- 
I 8 var embert, amidőn a 10 éves országkor-
■ mányzat határkövénél megáll s elismerését
■ 11(lia az ország első polgárának, a kit az Is- 
I len rendelése s a nemzet bizalma elhívott c
■ csonka és kifosztott ország hajójának irmvi-
■ tására.
I — Ez ünneplésnek felül kell emelkednie a 
I társadalmi osztályokon és a pártpolitikán. 
I helyeslés.) Ez késztet engem is arra, hogy az 
I cKVik politikai párt vezetőjének felszólása 
I "tán, azoknak tisztességadását is hallottam v 
I teremben, akik a magyar nép szeretőiétől és 
I j°ealtól áthatott magyar nemzeti állam gon- 
I éolatához, mint vezérelvhez alkalmazkodnak' 
I közéleti cselekedeteikben.

" Mert tartozzunk bármely osztályhoz. 
I bármely politikai párthoz, lehetünk a magyar 

közélet Petur bánjai: az .Miaui érdemes fejé
kormányzatának jelentős fordulópontjánál tisz-
1 eIetadásbaii .részesíteni kötelességünk.

•lói mondotta Gaál (jászlon kép\ i elö- 
arsatn: nem az élő ember iránti tömiénezés 

az’ ami bennünket elismerésre késztet, hanem 
? I,emzeti reménység, amelyik szilárd k. /iK- 

®n kívánja továbbra is látni ezt a nemzete? 
a kor, amikor Trianon és a többi nagy csap.'.- 
.?fk közepette járja koldusán, de törhetetlen 

■' iC‘l Oolgotháját a meg nem értő világhutil- 
l!lak között.( Nagy helyeslés.)

Á Kormányzó Ur Öföméltóságának a 
, ag'ar jövőben vetett erős hite hasson át 
^"Iliinket, mert a nemzeti szuverénitás kép- 
időjének legméltóbb erénye: a rendíthető - 

i V1 nia8var hit! E hit nélkül pedig nincs M- 
1 nadas- nincs élet! (Taps és éljenzés.) 
jc l'z éves országláson végig tekin- 

eli&meréssel állapíthatom meg, hogy

n^D^lség elvét elismerő államfők égi ik 
ína8yobb erénye: a; alkotmányos érzés

húzódik keresztül működésén, mert nehéz 
viszonyok között tiszteletben tartotta és 
tartja a nemzet többi faktorainak és szer­

veinek hatáskörés. (Úgy van.)

Egy ország csak addig állhat fenn. míg 
a tiszta erkölcs alapján áll. Különösen szük­
ség van erre ma az anyagiak terén szükséget 
szenvedő országban. E nagy igazsághoz puri­
tánul alkalmazkodik a magyar állam feje, aki­
től igényeinek mérséklésében az ország bár­
melyik közhatalmi tényezője pékUt vehet.

Bizonyára a nemes és áldozatkész ön­
zetlenség sugalta az ünneplésnek ama szép és 
eszményi módját, hogy szociális és charitativ 
intézkedések és intézmények megvalósítását

voMte/Tger- SmrvKe/rq, i/) 
ctüax- oh cuám£z 

íPcuytoraEe /4a
uj. towűói >moteíteihoK

iktattuk az évforduló megörökítése végett tör­
vénybe.

Az Ai pádok óta háromszor volt alkalom 
arra, hogy az államfők a haza védelmére 
önálló nemzeti hadsereget szervezhessenek.

Az első volt Hollós Mátyás, akinek 
hadait Beesnek büszke vára nyögte akkor, 
amidőn a keresztyénség védelmében önmagét 
feláldozó országra külföldi családok igényei 
jelentkeztek.

A másik volt a nemzet édes atyja, Kos­
suth Lajos, aki a mohácsi vész óta eltelt 
időkben először fogta össze a nemzet minden 
rendű és rangú társadalmát a haza védelmére 
akkor, amidőn a jogegyenlőség elvének ki­
mondásával a föld népét is a független ma­
gyar nemzeti állam alkotmányos tényezőié­
ként beállította.

- A harmadik volt vitéz nagybányai 
Horthy Miklós Öföm'óltósá.ga. Tiz eszten­
deje annak,, hogy a titkos választójog alap­
ján összeült első nemzetgyűlés öt kormány­
zójává megválasztotta.

A magyar nép küldötteinek választása 
rendkívül nehéz viszonyok között esett 
arra a férfiúra, akinek kezében volt az 
ország kardja: a magyar nemzeti hadse­
reg. F. hadsereg biztosítja az ország nyu­
galmát, a nemzetizönbizalmat. Lehetetlen,

m

A közönség az istentisztelet után távozik a 
Dalegylet, utána a re:

Nagytemplomból. Elöl zászlóval a Horthy 
ndörség rliezszázada.

hogy az eltelt 10 év eseményeinél erről a 
tényről elfelejtkezzünk! (Úgy van!)

Az ünneplő csonka kis ország helyzete két­
ségtelenül nehéz. Ezernyi és ezernyi ellen­
sége van. A világ társadalma még ma sem 
látja a magyar igazságokat, önbizalomra van 
szükségünk, de egy nagy nemzeti összefo­
gásra is. (Általános helyeslés.)

A nép és a nemzet fogalmának egynek kell 
lennie. A hazafiság nem lehet politikai 
program, hanem állampolgári szent kötelesség. 
A szeretet, amelyet Krisztus hirdetett — nem 
lehet sem egyesek, sem csoportok privilé­
giuma, hanem uralkodni kell annak minden 
magyar lelkében az elsőtől az utolsóig, az er­
kölcs elveinek érvényesülniük kell közéletünk 
minden vonatkozásában. (Helyeslés.)

- Ha az egész nemzet méltán tudja ünne­
pelni 10 év nehéz kormányzatának érdemes 
munkáját mert ne felejtsük, ma ünnepel 
minden osztály és minden felekezeti az egész 
magyar társadalom: e szép Példa kell, hogy 
áthasson bennünket tevékenységünk minden 
más vonatkozásában is ott, ahol a hazának, a 
magyar ügynek szolgálni lehet. Kívánom, hogy

ez az ünneplés a nemzeti összefogás le­
gyében történjék meg, amelyik a kővet­
kező decennium nagy feladata! aXz ország 
építésében össze kell fognia minden ma­

gyar embernek. (Taps.)
Ha van mit feledni, felejtsük azt, ha van 

szenvedés, enyhítsük, ha van fájó könny, töröl­
jük azt le, az igazi öröm hasson át a nemzet 
minden tagját, amidőn tiszteletét adja az or­
szág első emberének bizalommal és hittel a 
magyar igazságokhan.

H e g y m c g i Kiss Pál dr. beszéde után 
minden oldalon felzugott a viharos ováció, 
majd a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel el­
fogadta a felirati javaslatot.

Had li á z y Zsigmond dr. főispán ezzel 
a díszközgyűlést berekesztette. A komoly, ün­
nepélyes gyűlés a Városi Dalegylet által éne­
kelt Himnusz hangjai mellett ért véget.

Katonai kitüntetések 
a Tiszántúlon

A kormányzó államfői jubileuma alkalmából 
a magyar királyi honvédség tényleges és nyug­
állományú tisztikarának is számos tagját tün­
tette ki érdemeikért. A Tiszántúlon a követ­
kező kiváló tisztek kaptak kitüntetést:

Harmadosztályú magyar érdemkeresztet 
nyertek: vitéz Dobó István ezredes, a 11. hon- 
védgyalogczred parancsnoka, nagyselmeci vi- 
tés Mérey László vkszt. ezredes, a vegyesdan­
dár vezárkari főnöke, sepsibaconi vitéz Toókos 
Gyula ny. ezredes, vitézi törzskapitány, száraz­
ait ű vitéz Rartha László ny. ezredes, vitéz 
Kcresztély János ny. ezredes.

Legfelsőbb dicsérő elismerésben részesül 
telt: vitéz Nagy Pál ny. altábornagy, vitézi 
szekkapitány, Vlasits Ernő ezredes, a 12. h 
gyalogezred parancsnoka, Bészler János al 
ezredes, vitéz Hunfalvy Arthur ny. alezredes 
Bodroghy László ny. ezredes, továbbá Kru 
menacker Dezső őrnagy, Kovács Dániel őr 
nagy, Borbély László őrnagy, Gazda Jenő őr
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Debreceni Első Takarékpénztár épfilet III. e.
Lelkiismeretes, gondos tanítás. Okleveles, 
kiváló tanerők, tíezdó és haladó csopor­
tok. Modern iró^é ek.
Brteklodui délelőtt 11-Mg és este b - 8 lg 
lehet a tanfolyam hel>iségóoen. (t)ebre-. 
ceni Első Takarékpénztár 111. e.

nagy, Kertész Sándor tüzérőrnagy. Kemény 
Pál tüzérszázados, Gósy Géza tüzérszázados, 
Dankó János tüzérszázados, Klingler Frigyes 
tüzérszázados, Bógen Albert II. o. főhadbiztos, 
Korell Károly alhadbiztos, Diószeghy Dezső 
számvevőségi igazgató, Kovács Gábor ny. őr­
nagy, Ehrlich Géza ny. őrnagy, vitéz Elekes 
Károly ny. őrnagy, Halmay Barna ny. őrnagy, 
Korbuly Jakab ny. százados. Kövesdi Boér 
Győző ny. tüzérszázados, Gruber Arthur ny. 
százados, Kassay Lajos vámőr-őrnagy

A tankötelesek 
nyilvántartása

■I
, . e . kifogástalanul. Ágytoll tisztítás gőzzelLENGYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyány u. 1,

^• V® ♦ ♦ ♦ ♦ reakció legfőbb hibája, hoev mrv,.

u J CSÓVA
Itt bolygok ismét a vadonban. Hej, orosz erdők verize, 
útba lopózó farkasvermek, ág közt tüskéllö szuronyok! 
Átdöfött őrszem hörög itt, vagy a lombok összetört sz.ve' 
Őszi avar halk fáklyafüstje, vagy zúzott velő párolog?

Sokszor kószáltam Így magamban, rettegve, hogy ólálkodo 
karabélycsőből homlokomra szisszen a rőtszemü halai. 
Mégis, ma mint tetőpárkányon mereng holdkóros almodo, 
nézek a szédítő magasba, hol Csaba népe visszajár.

Álmom ma is gránátnyomásos, de reggel füttyszóval kelek 
s áldalak, újrakezdett éltem, nekilombosult terebely.
Parányi kéz terel ma hozzám napot, homályt, hajnalszelet 

s „Minden tőkén kadarka kéklik!” csörgi egy fiók seregély.

Utat világit a revet fa, — sürög ezer piciny manó, 
gyártja kovánk alá a taplót: tüzet, tüzet gerjeszteni, 
titokzatos kardalt zizegve: — Bár csók s hit tovavillanó, 
milliószor a csóvagyujtást érdemes újból kezdeni.

JUHÁSZ GÉZA.

A munka megbecsülése
Az elsőfokú közigazgatási hatóság minden 

gyermekről annak a naptári évnek szeptember 
1-étől kezdve, amelytől a 6-ik életévét elérte, 
annak az iskolai évnek a végéig, melyben a 
15-ik életévét betöltötte, pontos nyilvántartást 
vezet és ennek az adatai alapján a gyermekek 
beiskolázását ellenőrzi.

Ha a törzskönyvi hivatal azt állapítja meg. 
hogy valamelyik gyermek iskolába beiratkozva 
nincs, annak szüleit, gondozóját a gyermek be- 
iratására felhívja; hogyha a gondozó ennek a 
felhívásnak 3 nap alatt eleget nem tesz. a 
gyermeket a legközelebbi iskolába hivatalból 
beíratja és a gondviselő ellen a kihágás! fel­
jelentést megteszi.

A nyilvános népiskolai oktatás két részre ta­
gozódik: a hat évet betöltött gyermekek ré­
szére hat éven át tartó mindennapi oktatásra 
és három tanéven át tartó továbbképző (is­
métlő) oktatásra.

A kötelező 6 iskolai évre terjedő mindennapi 
iskolai oktatást, ha a tanköteles a tanítási idő 
alatt a szükséges elemi ismereteket nem sajá­
tította el, még további egy, esetleg két évre 
meg lehet hosszabbítani.

A tankötelesek oktatására szolgálnak: az 
elemi mindennapi népiskolák, a továbbképző 
(ismétlő) népiskolák, az önálló gazdasági nép­
iskolák, az iparos és kereskedő tanonciskolák 
és a testileg vagy szellemileg visszamaradt 
gyermekek oktatására szolgálnak a gyógyítva 
nevelő iskolák.

Az ezen az alapon összeállított törzskönyv 
állománya a következő: törzskönyvezve volt az 
iskolai év elején 16.149 tanköteles, ezek közül 
4784 az állami, 6081 a különböző felekezeti, 623 
a községi (gazdasági), 4417 a különböző kö­
zépiskolákban; 244 tanuló pedig a szomszédos 
falvak iskoláit látogatja. Ezek közül júniusban 
iratkozott be 11.127, iskolába járásra felhiva­
tott 5020. A felhívásra iratkozott be 3596. vi­
dékre költözött 612, külföldre, megszállott te­
rületre 49, ismeretlen helyre költözött 268, 
iskolába járás alól felmentetett 106, siketnémák 
intézetébe jár 95, meghalt 39, hivatalból Íra­
tott be 297. A kötelező mindennapi iskolai láto­
gatást 1 — 1 évre meghosszabbították 470 gyer­
mek részére.

FEHÉRTÓI
temetkezési vállalkozó

DÉGENFELD TÉR 4. SZ.
TEMETÉSEI:

Pásti Eszter életének 6-ik havában elhunyt. 
Temetése e hó 2-án délelőtt fél 12 órakor lesz 
a Kossuth uccai temető halottasházától a rét 
egyház szertartása szerint a Kossuth uccai te­
metőbe.

Makay Ialván életének 52. évében elhunyt. 
Temetése e hó 2-án délután fél 3 órakor lesz 
a Nyíl ucca 44-ik számú háztól a ref. egyház 
szertartása szerint tartandó ima után a Péter- 
fia uccai temetőbe.

Kovács József életének 61. évében elhunyt. 
Temetése e hó 2-án délután fél 5 órakor lesz 
,i Péterfia uccai temető halottasházától a róm. 
kath. egyház szertartása szerint tartandó be- 
szenteíés után a Péterfia uccai temetőbe.

Polgár Nagy János gazdálkodó életének 72. 
évében elhunyt. Temetése e hó 3-án délután 
fél 4 órakor lesz az Eötvös ucca 61. számú 
háznál kezdődő, Kossuth uccai templomban 
tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe.

Minden okos nemzetgazda csak örülhet an 
nak, ha a nemzeti vagyon szaporodik. És 
emiatt Hága is eredményt jelentene azzal, hogy 
magyar állampolgárok megkapják vagyonukat. 
Akár ipari vagyon, akár pénztőke, akár föld­
birtok szaporodásának feltétlenül hatással kell 
lennie a nemzeti élet felpezsdülésére. így tehát 
valóban nemzeti érdek az optánsok kárpót­
lása.

Am itt következik egy rakás de, csakhogy 
és ha... És a kérdések özöne: valóban sza­
porodik a nemzeti vagyon? Valóban várható a 
gazdasági élet s véle a megélhetés megköny- 
nyebbedése? A nyomasztó terhekben, a mun­
kanélküliségben és mérhetetlen lerongyolódás- 
ban igazán elköv étkezhetik a fellendülés? 
Olyan eret vezet az elalélt nemzeti életbe a 
hágai megegyezés, ami csakugyan felüditheti a 
tespedt, tunya életet és felüditi a gondokkal 
agyonhajszolt társadalmat? Ha erre alkalmas 
lenne, minden pártszenvedélytől mentesen 
kellene hittel, bizalommal és kitartással üdvö­
zölni az egyezséget.

De az az egyezség nem hoz uj eret a magyar 
gazdasági életbe sem közvetve, sem közvetle­
nül Nem hoz, mert amit az a néhány birtokos 
kap, azt a magyar dolgozónak, az ipar, a föld, 
a kereskedelem munkásának és a szintén napi 
kenyérért küzdő szellemi dolgozóknak kell ki- 
izzadniok. De nem hozhat igazi megkönnyeb­
bülést az sem, hogy ezzel az egyezséggel a 
pénzbálvány zsilipjei megnyílnak. Hiába ünne­
pel az uj kölcsöntől uj lehetőségeket váró 
Loyd is, mert a magyar adózó terhei máris bir- 
hatatlanok. A magyar kereskedelem végsőket 
vonaglik szinte. A magyar föld megszűnt 
mindent-biró nemzeti tőke lenni. Megszűnt, 
mert a mai gazdasági helyzetben a beléfekte- 
tett tökét sem adhatja, a munkát pedig egy­
általában nem, fizeti meg. Az ipar látszólag 
még lélegzik, kivált ha kiváltságai vannak. De 
aki mélyebben lát felső látszatoknál, lehetet­
len elébe nem tűnnie annak, hogy a rettentő 
elszegényedés lecsökkenti a fogyasztást, sőt a 
már vállalt adósságot sem bírja megváltani, 
kifizetni. És ennek a következménye oksze­
rűen az, hogy a fogyasztó megbénítja a maga 
tönkrejutásával az iparost, a kereskedőt. Sőt 
magát a bankot is. És az adó kérlelhetetlen 
behajtása hová vezethet ilyen körülmények 
között? Nem máshová, mint a bágyadt nem­
törődömség, a tunya minden-mindegy, a tevé­
kenység ellankadása felé, a jó csend fele, ami­
ből aztán csak viharos utón van feltámadás.

Szinte hihetetlenül érintette a dolgozók, a 
gondolkozók s a nemzeti életet féltők nagy 
többségét a miniszterelnök kijelentése. Ami­

kor megdöbbentő módon nyilvános, hogy 
minden terhet a munkának' kell, a dolgozónak 
kell letörlesztenie, elvállalnia, — akkor beléjük 
döf azzal, hogy áldozni csak a birtokos osz­
tály áldoz. Ez olyan mérhetetlen lebecsülése 
becsmérlése a munkának, testinek és szellemi­
nek és minden dolgozónak egyaránt, hogy 
szinte páratlan.

Vájjon áldozat-é, hogy néhány ezer holddal 
kevesebbet kapnak? Nem az lett volna-é igazi 
áldozatosság, ha önzetlenül kiállnak és 
azt mondják: _

lemondunk a terhek alatt végsőket nyögő 
nemzet javára, ha csak ezen az áron jut­
hatunk az idegeneket tápláló vagyonunk-

Ha valóban nem volt kitérő és a jóvátételt kc- 
rülhetetienül összekapcsolták az optánsok kár­
pótlásával, akkor vagy be kellett volna csoma­
golni és azt mondani, hogy személyi érde­
keinkért nem áldozhatjuk fel a nemzetet, 
amely nem részesült javainkból és meglévő 
terhei is birhatatlanok ... Vagy pedig a leg­
szebb áldozatossággal lemondani a nemzet ja­
vára.

Legyen nyugodt a miniszterelnök ur, hogy 
műiden pártérdek elnémult volna és mindkét 
esetben méltán ünnepelhető győztesként fo­
gadta volna az egész magyar közvélemény. De 
igy? Várhat ünneplést, mikor minden garas 
nak a tönk szélén tántorgó adózó, a lerongyo­
lódott, éhező munkás munkájából kell kikerül 
nie? Nem uj életlehetőséget, nem frissítő eret 
vezet tehát Hága a gazdasági életbe, hanem uj 
terhet, több munkát és kevesebb kenyeret 
eredményez. Újabb verejtéket a munkának és 
-újabb gondot minden adót termelőnek.

Hogyan lehet mégis fedezni, ünne 
p e 1 n i ezt az „áldozatot?”

Az egész abból a hipokrita szellemből, abból 
az elgondolásból fakad, amely még a XX. szá­
jad közepe felé is csak a vagyont, csak a tő­
két tartja értéknek és csupán kerülhetetlen já­
ruléknak mellette a munkát. Megütődés nélkül 
használja fel és használja ki a vagyon gyara­
pítására a munkát. De értéknek, megbecsülen- 
dőnek sem nem látja, sem nem érzi .. .És itt 
van az a tragikum, amely feltartóztathatatlanul 
romlásba sodorja ezt a megkínzott, megtapo­
sott, szertezilált nemzetet. Nemcsak a munkás- 
osztályt, de az egész dolgozó társadalmat, a 
földmivest éppen úgy, mint az ipari munkást. 
A kereskedőt és hivatalnokot együtt a szellemi 
dolgozókkal. Ez íelőrli a tehetségeket és fel­
szippantja a legverejtékesebb munka eredmé-

Nem az a reakció legfőbb hibája, hogy moz 
galmakat eltipor, lever. Nem is az a legkiál- 
tóbb. hogy a sajtót megköti a demokrata-elle­
nes rendszer. Még az sem, hogy a panasznak 
is bent kell szorulnia és bent kell végeznie a 
maga emésztő munkáját. De igenis az a leg- 
kiáltóbb, hogy a munkát nem becsülik, nem ér­
tékelik semmire. Nemcsak a kézimunkást, de a 
többi dolgozót sem. Sőt még a szerveeztien 
íöldmivesnek rosszabb a dolga. A tanárnak 
éppen úgy nincs becsülete, nincs értéke min­
den tudása és áldozatos nemzetnevelő munkája 
mellett sem a nyegle ficsurok előtt, akár az 
inasnak, a cselédnek, a kereskedőnek, a pa­
rasztnak és a többi dolgozónak.

Hamarjában nem is tudnánk még egy olyan 
országot, ahol ennyire kevésre becsülnék a 
munkát! Amerikát a mammut tőke hazájának 
szokás nevezni s nem egészen helytelenül. De 
alti megfordult Amerikában, vagy csak belé is 
kukkantott az ottani gazdasági életbe közvetve 
vagy közvetlenül, annak nem kerülhette el a 
figyelmét, hogy Amerikát az tette naggyá és 
az emeli továbbat is, amint műiden államot, 
minden nemzetet és minden társadalmat is 
csak az tehet naggyá igazán, az lendítheti csu­
pán, hogy a munkát mindenek előtt 
megbecsüli. Nem pusztán emberi és val­
lási kötelességből, de nemzeti érdekből be­
csüli meg. Nem az a baj, hogy a nemzeti va-_ 
gyón érdekében felhasználódik a munka, mert 
a munkának valóban az a rendeltetése, hogy a 
termelést s véle az életet, a megmaradhatást 
és az emelkedést, a fejlődést szolgálja. De ve­
szendő minden társadalom, amelyik a munkát, 

dolgozót meg nem becsüli, hanem hitvány 
eszközökkel fojtja belé a szót. Sem zsidónak, 
sem magyarnak, sem németnek, sem rácnak 
nem lehet érdeke, mert egyszerűen embertelen 
és minden termelési renddel összeütközik a 
dolgozó fitymálása és a munkás mértékben 
kihasználása.

Amíg le nem hajlik a társadalom a dolgozó 
kézhez, amíg fel nem emeli minden nemzeti 
érték termelőit és amig a munkát a nemzeti 
élet és fejlődés legfőbb alapjának nem tartja, 
addig hitvány minden eszköz, haszontalan min­
den szer, amely a munkát igába akarja törni.

Nem az pecsételte meg a mai uralom sorsát, 
hogy sikamlós vizeken evez és gólyalepo mód 
ra lépeget szakadékok felett. De az. hogy a 
munkát nem becsüli semmire. Sőt véle szem­
ben azt a birtokot nyerő felet mondja áldoza­
tosnak. amelynek minden terhe az éhsegge: 
küzdő dolgozók és a lerongyolódott adózók 
roskadt nyakába szakad. Sem munkásnak, sem 
cg-etlen embernek nem fájt volna, sót orom 
lehetett volna, hogy magyar állampolgárok 
idegen célokra elszedett javaikért kárpótlást 
kapjanak. De az tűrhetetlenül kiáltó áldozat, 
hogy ezekért a szegénység fojtogató karja Wn 
vergődő dolgozó társadalom legyen az áldo­
zat. Az áldozati bárány a munka, amelyn 
milliókat kell kiizzadnia anélkül, hogy nemre' 
érdeket szolgálna véle s anélkül, hogy 01 
legpatányibb haszna lehetne a magyar adózó­
nak és a magyar munkásnak.

Budapest, 1930 február.

pompásan s 
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Páratlanul kedve: 
előadást rendezett 
rántffy Zsuzsánna” 
6 órai kezdettel az 
amelyet ez alkalom: 
varázsoltak. A nag
tbtte az előkelő 1 
melegen tapsolta a 
vcs kis leány szer: 
maként a kis műk: 
vies leányok első 
gigkacagta az égés 
a lámpák elé hívta 
betet, Bohus Aránk 
Irént, Molnár Edi 
Böskét, Szendrei 
Katót, a rendkivü 
Babát, aki egyébke 
feransziéja is volt 
és Bagossy Ilonka 
külön is megérdei 
sét. Az est egyik 1 
dani: legkedvesebt 
Juhász Iza pillangi 
bász Géza, a kitüm 
a közönség valósa, 
színpadról. Nagy ti 
kai Kun Böske és 
nagy sikerben voh 
Szitás Magdának, 
elő. Sok tapsot ka|
Lili spanyoltáncuk
és Fekete Gizi. al 
tek el. A legutols 
pelt táncszám egy 
óriási tetszés mell 
Csorba Jolán, Szel 

A nagyszerűen 
rült műsorért els: 
lyás Margit tanár: 
rendezés nehéz m 

A műsor után rt 
késő esti órákig a

A Philips rádió
6, 8, 12 havi részletre is kapható

Villany gyorsforralók, vasalók
és mindennemű vlllanyclkkek nagy raktára

DALLIHAN
Rádió laboratóriuma

Piac ucca 72. Cégem a Takarékosság tagja.
TELEFON: 16-64. ____

Március 9- 
gy ülést ta

Az ipartestület 
tartott ülésén h 
mához egy hétre, 
rendkívüli közgyü 
lyen a székház-ü 
levő kérdést: a 1 
nak kérdését és 
két fogják megb 

Az e tárgyban 
kezőket tartalma 

Meghívó a d< 
évi március hó 9 
kezdettel, saját c 
vilii közgyűlésért 

Tárgy: Debrec 
tósági bizottsági 
Szappanos ucca 
tárgyában és az 
megtétele.

A rendkívüli 
tagjainak teljes : 
ezúton is kéri a 
eius hó 1-én tar 
ülésből Varjassy

A tűzoltóság és a mentők 
januári működése

Január hónapban a tűzkár nyilvántartásba 

20 tűzesetet jegyeztek be.
A perzselési engedélyek kiadása 

ben az eljárás egyszerűsítése és gyorsítása 
dekében olyan intézkedés történt, hogy
engedélyt ezentúl a tüzoltófőparancsnoks t
adja ki. Ezzel az eljárással a perzseles 
délyek kiadása gyorsabban történik.

Az elmúlt hónap folyamán a város «n» ' . 
4 kéménytüz és koromégés, 1 világ1' 
szeméttüz, összesen tehát 5 tüzeset tor 

A tüzesetekből kifolyólag ember 5 
életben kár nem történt. mentési

Az elmúlt hónapban a követ ez jj
esetek fordultak elő: sebészi bániaknak^ 
belső bajok 23. szállítások 293. mozg 
152. egyéb bajok 6. összesen tehat 54

Az esetek között 4 öngyilkosság or ^ 
Az öngyilkosságok módja 1 «etb 
metszés, 3 esetben mérgezés volt k.

Betegszállításoknál 15 esetb<m ^ peií 
33 esetben egyes hivatalok, ^ ,tg<ly-
magánfelek hívták tol a men ^tbc

. , . T'l__ Kot oor «íZallltaS 1 * 1*nyújtáshoz.

A magánt: 
délutánján 
Szász Istvi 
Színház c
Nagyszabású i 

sámap délután 
magántisztviselő 
Alatti székházé b; 
elsősorban a ne 
nak. A közön 
várja az értékes
az egyesület k 
György, a Csői 
elő fogják adni

Kosztolányi ! 
r'nies drámai 
y”k költési

nyújtáshoz. Elmebeteg szállítás ^ (ír|j 
történt. Első segélyben részesültk közül 
nő. 6 gyermek. Az esetek s szaU <* <* ^ 
314 nappali. 61 éjjeli, 50 belterületi 

sőségi eset volt. •—j.t, 1
A mentőautó által befutott ut ^ *.

mentökocsik által befutott üt 1032 km

A szenzációs el: 
Pesti Uj Szinhá: 
költők verseibő
a Csokonai-szin

Karinthy Fr 
Halott’'-»,, m

,zután újból 
e1' és Kiss Jó: 
id)a elő. A 

fogja I 
keit tolmácsolj; 
esti órákig, B<
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is gőzzel

yu. 1,
*• hogy moz- 
az a legkiál- 
nokrata-ellc- 
a panasznak 

11 végeznie a 
lis az a leg­
ülik, nem ér- 
rnnkást, de a 
szerveeztlen 
A tanárnak 
értéke min- 

^elö munkája 
ott, akár az 
lőnek, a pa-

egy olyan 
becsülnék a 

►ke hazájának 
:lytelenül. De 
/ csak belé is 
letbe közvetve 
er ülhette el a 
tte naggyá és 
nden államot, 
ársadalmat is 
lendítheti csu- 
e n e k előtt 
imberi és val- 

érdekből be 
a nemzeti va- 
i munka, mert 
ltetése, hogy a 
legmaradhatást 
olgálja. De ve- 
lyik a munkát, 
hanem hitvány 
Sem zsidónak.

:, sem rácnak 
üen embertelen 
összeütközik a 
kás mértékűén

ilom a dolgozó 
ninden nemzeti 
nkát a nemzeti 
iák nem tartja 
asz on tálán min- 
aa akarja törni, 
i uralom sorsát, 
gólyalépő mód 
De az, hogy a 
Sőt véle szem­
mondja áldoza­

tié az éhséggel 
tolódott adózók 
munkásnak, sem 
volna, sőt öröm
• állampolgárok
ikért kárpótlást 

1 kiáltó áldozat, 
togató karjaiban 
egyen az á 1 d o- 
nunka. amelynek 
ül, hogy nemzeti 
ül, hogy belőle a 
i magyar adózó-

i mentők
jelese
r nyilvántartásba

riadása tekinteti- 
és gyorsítása ér-

-tént. hogy <zt y
óföparancsnokság
a perzselcsi engt 
:Örténik. 
a város területé« 
1 világító udvari 

tüzeset történt, 
ember és álla«'

vés
maként 
vies leányok

:í

cövetkezö mentés' 
,zi bániaknak > ; 
93. morgó őrség' 
tehát 527 eset. 

kosság fordult elő 
1 esetben szúrás­

áén''a hatóságok

185 esetben P*« 
ntőket első set > 
Jlhás 13 «ft 
.result 49 <*»>■*
is szállítások ko
íteriileti és 325

■ttut 1383 kitt-t- J 
1032 km-t t«4

pompásan sikerült a nöipar 
iskola műsoros délutánja

Páratlanul kedves és jól sikerült műsoros 
loadást rendezett a városi nóipariskola „Lo- 

,-ántffy Zsuzsánna” önképzőköre szombat este 
6 órai kezdettel az iskola tágas tornatermében, 
amelyet ez alkalomra egészen iskolai színházzá 
varázsoltak. A nagytermet zsúfolásig megtöl­
tötte az előkelő közönség, amely mindvégig 
melegen tapsolta a nagyszerűen betanított ked- 

kis leány szereplőket. A műsor első szá- 
kis műkedvelők előadták a Gyurko- 

clső felvonását. A közönség vé- 
dgkacágta az egész kis jelenetet és többször 
s lámpák elé hívta a szereplőket: Varga Erzsé­
betet Bohus Arankát, Szanitter Lujzát, Balogh 
[rént' Molnár Editet, Szmetacek Vicát, Kun 
Böskét, Szendrei Húst, Csorba Jolánt, Szelei 
Katót a rendkívül temperamentumos Jakab 
Babát’ aki egyébként a kitűnő est kedves kon­
feranszija is volt, továbbá Király Erzsébetet 
és Bagossy Ilonkát, akik mindnyájan külön- 
külön is megérdemelték a közönség ünneplé­
sét A7. est egyik legsikerültebb és lehet mon­
dani: legkedvesebb müsorszáma a kis 6 éves 
Juhász Iza pillangótánca volt. Juhász Iza, Ju­
hász Géza, a kitűnő költő-tanár leánykája, akit 
3 közönség valósággal nem akart leengedni a 
színpadról. Nagy tetszést arattak tiroli táncuk­
kal Kun Böske és Molnár Edit és hasonlóan 
nagy sikerben volt részük Jakab Babának és 
Szilas Magdának, akik egy tangótáncot adtak 
elő. Sok tapsot kaptak Fischer Klári és Breuer 
Lili spanyoltáncukkal, valamint Bohus Aranka 
és Fekete Gizi, akik bájos baba táncot lejtet­
tek el. A legutolsó és legviharosabban ünne­
pelt táncszám egy magyar tánc volt, amelyet 
óriási tetszés mellett adtak elő Belyéj Magda, 
Csorba Jolán, Szelei Kató és Tóth Irén.

A nagyszerűen betanított és kitünően sike­
rült műsorért elsősorban Juhász Gézáné Gu­
lyás Margit tanárnőt illeti az elismerés, aki a 
rendezés nehéz munkáját vállalta magára.

A műsor után megkezdődött a tánc, amely a 
késő esti órákig a legjobb hangulatban tartott.

Március 9-én rendkívüli köz­
gyűlést tart az ipartestület

Az ipartestület elöljáróságának tegnap este 
tartott ülésén hozott határozat értelmében 
mához egy hétre, vasárnap délelőtt 11 órakor 
rendkívüli közgyűlést tart az ipartestület, ame­
lyen a székház-üggyel szoros kapcsolatban 
levő kérdést: a Szappanos uccai ház átadásá­
nak kérdését és az azzal kapcsolatos teendő­
ket fogják megbeszólni.

Az c tárgyban kibocsátott meghívó a követ­
kezőket tartalmazza:

Meghívó a debreceni ipar testületnek 1930. 
évi március hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 órai 
kezdettel, saját dísztermében tartandó rendki 
vilii közgyűlésére.

Tárgy: Debrecen sz. kir. város törvényha­
tósági bizottsági közgyűlésének határozata a 
Szappanos ucca 25. sz. házastelek átengedése 
tárgyában és az ezzel kapcsolatos teendők 
megtétele,

A rendkívüli közgyűlésre az ipartestület 
tagjainak teljes számú és pontos megjelenését 
ezúton is kéri a Debrecenben, 1930. évi már­
cius hó 1-én tartott rendkívüli előljárósági 
ülésből Varjassy Imre ipartestületi elnök.

4?« • «£♦ • • «2» ♦$» • *1* «$» 4G» «?* 4P ♦!«

A magántisztviselők műsoros 
délutánján Bálint György és 
Szász Istvánka a Budapesti Uj 
Színház művésznője is fellép
Nagyszabású műsoros délután lesz ma, va­

sárnap délután pontosan 5 órai kezdettel a 
magántisztviselők Thaly Kálmán u. 14. sz. 
alatti székházában. A műsoros délután sikerén 
elsősorban a nőbizottság tagjai munkálkod- 

I nak. A közönség rendkívüli érdeklődéssel 
várja az értékes előadást, amelynek folyamán 
az egyesület kitűnő műkedvelői és Bálint 
György, a Csokonai-színház kitűnő művésze 

I el° fogják adni

I Kosztolányi Dezsőnek ,,A szörny” cimü 
őnies drámai játékát, amely a háborús 
idők költészetének egyik legragyogóbb 

remeke.

Keller György 
uridivat üzlete

e hó 3-án megnyílik
Piac ucca 45. (Hitelbank épület.)

A noiparis kola műkedvelő előadásán előadott Gy urkovics leányok szereplői.

Budapest már felfedezte a debreceni Holló 
Lászlót, most Debrecenen a sor

8 szenzációs előadást Szász Istvánka, a buda­
it! Uj Színház tagja vezeti be. aki a modem 
boltok verseiből ad elő. Utána Bálint György, 
a Csokonai-szinház tagja mondja el

Karinthy Frigyes hatalmas versét, ,,A 
Halotf-at, majd F. Farkas Rózsa Szabó 

Lőrinc verseiből szaval 

"után újból Szász Istvánka lép a közönség 
8s Kiss József ,,Tüzek” cimü hires versét 

a<iia elő. A nívós műsoros délutánt Bálint 
yörgy fogja bezárni, aki az uj költők remc- 
eit tolmácsolja. A miisort tánc követi a késő 
'érákig. Belépődíj nincs.

Sokat beszélünk mostanában a művé­
szeti decentralizációról, hivatalosan és 
nem hivatalosan állandóan hangoztatjuk 
ennek a szükségességét, a német váro­
sokra, ezekre a nagyszerű kulturális 
centrumokra hivatkozunk követendő pél­
daképen. És közben nem törődünk vidéki 
nagy értékeinkkel, nem méltányoljuk 
őket érdemük szerint, őket, akik itt élnek 
közöttünk és szinte ismeretlenül áldoz­
zák fel drága életüket a magyar művészet 
oltárán a vidék kultúrájáért.

Ki tud ugyan Debrecenben arról né­
hány müvészetértö és mvivészetszerető 
emberen kívül, hogy immár egy évtized 
óta Debrecenben él és dolgozik az uj ma­
gyar festészet egyik kiváló mestere, akit 
a leghivatottabbak az élő magyar festők 
legelső sorában tartanak számon ?

Tíz esztendeje dolgozik már Debrecen­
ben Holló László, akiről épen a Debre­
ceni Független Újság állapította meg 
már évekkel ezelőtt, hogy hatalmas tehet­
sége az ország legjava festői között je­
löli ki a helyét. Ezt a megállapítást azóta 
a magyar képzőművészeti kritika legelső 
tekintélyei erősítették meg, hiszen való­
sággal művészeti szenzáció volt Holló 
Lászlónak pár esztendeje Budapesten 
rendezett első kiállítása és az Ernszt- 
muzeumban most zárult tárlata alkalmá­
val a budapesti kritika ritka egyhangú­
sággal könyvelte el a magyar festészet 
nagy értékei közé.

Holló Lászlón mitsem változtatott a 
teljes beérkezés: megmaradt annak a cso­
dálatosan szelíd, szerény, folyton befelé 
tekintő, elmélyült művésznek, aki volt 
Most is szinte elzárkózva él a világtól 
tócóskerti villájában ez a magas termetű, 
szelíd fejti mester, akinek kék szeméből 
tisztaság és jóság sugárzik, itt alkotja to­
vábbra is nagyszerű müveit.

Holló László nevezetes magyar család­
ból származik: atyja, a félegyházi gim­
názium igazgatója, testvére volt Hollo 
Lajosnak, a függetlenségi párt hosszú 
időn át kiváló vezéralakjának. Holló 
László maga is tanári pályára indult, né­
hány esztendeig tanított is. mint rajzta­
nár, de aztán felhagyott a tanítással, 
amely akadályozta a művészi alkotásban. 
Semmi sem jellemzőbb rá, mint az az

epizód, hogy amikor az ország egyik leg- 
irigyeitebb tanári állomásán. Szegeden 
kapott beosztást, önként folyamodott 
azért, hogy helyezzék át a Felvidék leg- 
félrecsöbb zugába. Podolinba. A minisz­
tériumban csodálkozva kérdezték, hogy 
kérhet ilyet, de Holló László megmagya­
rázta: 'fS

Több ott a festői téma, jobban tu­
dok dolgozni.

És el is ment a vadregényes kárpáti vá­
roskába.

Sokfelé járt és nagyon sokat tanult: a 
k ípzőmüvészeti főiskolán, Hollósi Si­
montól, a modern magyar festők nagy 
mesterétől és Párisban és Spanyolország­
ban is. Most Debrecenben él és dolgozik 
már tiz esztendeje, valami csodálatosan 
lobogó hittel, lelkesedéssel, elmélyülés­
sel, a művészet iránti teljes és tökéletes 
odaadással és páratlan szorgalommal, a 
nyarat pedig a Tisza partján szokta töl­
teni, uj témákat gyűjtve, friss, forró han­
gulatokat.

Művészete férfias, vásznain hatalmas 
belső energiák feszülnek, teli van mámo­
ros életerővel. Temperamentuma izzóan 
szenvedélyes, motívumai egyszerűségük­
ben is mélyek, kompozíciói duzzadnak az 
erőtől, színei százféleségükben nemesek.

Ezekben a pompás müvekben vasárnap­
tól kezdve ismét gyönyörködhet Debre­
cen művészet szere lő közönsége, mert 
Holló László hosszabb idő után, miután 
budapesti kiállítása az Ernszt-muzeum 
nagytermében — milyen nehéz dolog vi­
déki művésznek ide bejutni I —- bezárult, 
Debrecenben is önálló ‘Kiállítást rendez, 
a városházán.

Önmagáról nagyon nehéz megszólaltat­
ni ezt a munkájába elmerült művész-em­
bert, aki férfiasán szemérmes és szerény.

Úgy érzem — mondja végül 
hogy uj fejlődési fokra jutottam el és 
most már közel vagyok a végcélhoz, amit 
mindig tűrhetetlenül kerestem. Most már 
teljesen szabadnak érzem magamat, kife­
jezési nehézségeim nincsenek, nem küz- 
ködöm a forma-problémákkal. Nagyon jó 
periódusban vagyok, érzem, hogy a tudá­
som készen van, egyszóval: most igazán 
tudok alkotni.

Meglátszott ez a budapesti kiállitá-

HOlqyelnk 
százezrei 

viselik 
már a

jelzM 
BEMBERG- 

SELYEM 
harisnyái, 
mert a

jelzésű 
harisnya 
a megvár

vezető
márka!

Holló László.

somon is, mert a sajtó értékelő kritikáin 
kívül igazán boldoggá tett, hogy Csók, 
Koszta, Kernstock, Hatvani mind a leg­
melegebb hangon adták tudtomra elisme­
résüket.

A múltkor rajzbeli kifogásokat tet­
tek egyesek. Most kiállítottam egy csomó 
rajzomat is és nagy megnyugvás volt 
számomra, hogy ezek alapján most már 
elismerték, hogy tudok rajzolni is.

Debrecent igazán szeretem, nagyon 
jól tudok itt dolgozni. Csakhogy az is jól 
esnék, ha végre Debrecen is észrevenné, 
hogy itt vagyok és dolgozom, hiszen én 
itt is szeretnék maradni. Persze, ezt csak 
akkor tudom megtenni, ha megvan rá a 
lehetőség, mert igy, ahogy most vagyok, 
ez bizony hiányzik.

Mostani kiállításomon jórészt a bu­
dapesti anyagommal szerepelek, vagy öt­
ven darabbal, kompozíciókkal és tiszai 
dolgaimmal, azonkívül rajzokkal. Sze­
retném, ha itt a szükebb pátriámban is 
úgy tetszenének, mint ahogy Budapesten 
fogadták őket.

Bízni kell benne, hogy Holló László 
reménye valóra válik, mert lehetetlen, 
hogy emellett a remek művész mellett, 
akit Budapest már felfedezett és számon- 
tart, épen Debrecen menjen el közönyö­
sen, ahol él és alkot.

Fényes ünnepségekkel ünne­
pelte a iőváros közönsége 

Horthy kormányzó jubileumát
Budapest, március 1. Ma ünnepelte az 

egész ország és a főváros Horthy Miklós kor­
mányzóvá választásának 10 éves fordulóját 
Az ünnepségeket maga a kormányzó nyitotta 
meg, aki reggel 9 órakor megkoszorúzta a hő­
sök emlékkövét, majd visszatért a Várba. Az 
ünnepély alatt a honvédzenekar a Himnuszt 
intonálta. A délelőtt folyamán a különböző 
egyházak istentiszteletem imádkoztak a kor­
mányzó életéért. A Mátyás templomban Se- 
rédi hercegprímás tartott főpapi misét. A mi­
sén a kormány tagjai, valamint számos politi­
kai és egyházi előkelőség jelent meg. A Szent 
János Kapisztrán templomban Hász István 
tábori püspök pontifikáit Te Deumos főpapi 
misét, amely után szózatot intézett a honvéd­
séghez. A református egyház templomaiban is 
istentiszteletet tartottak. A Kálvin téri refor­
mátus templomban Ravasz László püspök 
prédikált, a Deák téri evangélikus templomban 
dr. Geduly Henrik püspök mondott megható 
beszédet. A Dohány uccai izr. templomban dr. 
Hevesi Simon főrabbi, a budai templomban dr. 
Kiss Arnold főrabbi méltatta a nagy nap jelen­
tőségét. Az istentiszteitek után a kormányzó 
a különböző tisztelgő küldöttségeket fogadta, 
amelyek sorában megjelentek a diplomáciai 
testület tagjai. Délben egy órakor térzene volt 
a Vár udvarán, amelyet végighallgattak a meg­
jelent előkelőségek.

A székesfőváros a nagy nap megünneplésére 
ünnepi közgyűlést tartott. A közgyűlés, ame­
lyen az eredeti bejelentés ellenére a szociálde­
mokraták is resztvettek, a Himnusz eléneklé- 
sével kezdődött. Ezután napirend előtti fel­
szólalásra állt fel Peyer Károly, mire a jobb­
oldal Wolff Károly vezetésével kivonult a te­
remből. Peyer Károly felszólalásában tiltako­
zott az amnesztia mértéke miatt s ezért a kor­
mányt hibáztatja. Peyer beszéde után a szocia­
listák kivonultak a teremből, mire bevonult a 

a jobboldal és megkezdődött az ünnepi illés.
* Ripka főpolgármester és Slpöcz polgármester



Ha szép perzsasző­
nyeget és goblin- 

képet akar.
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kézimunkát u Li>olcsói>h tirhán■ leket 
beszerezni. Fárnamontirozas. nyírás és 
fényezés.

nagy beszédekben méltatták a kormányzó ér­
demeit. Ezután hódoló feliratot intéztek a kor­
mányzóhoz.

Délben a Tiszti Kaszinóban diszebéd volt, 
amelynek szónoka Gömbös Gyula tábornok, 
honvédelmi miniszter volt. Este díszelőadás 
volt az Operában, amelyen megjelent a kor­
mányzó családja társaságában, valamint a kor­
mány tagjai, a királyi hercegek és a diplomá­
ciai testület tagjai. Az ünnepi előadás előtt a 
zenekar a Himnuszt intonálta, amelyet a kö­
zönség állva hallgatott végig. Az ünnepi elő­
adást Márkus Emilia prológja vezette be. a 
végén a zenekar a Rákóczi-indulót adta elő.

Biharmegye ünnepe
Fényes keretek között megtartott disz köz­

gyűlésen ünnepelte Horthy Miklós kormányzót.
A díszközgyűlést 11 órakor nyitotta meg dr. 
Fráter László alispán. A közgyűlési terem zsú­
folásig megtelt, a karzaton díszes liölgyköz'm- 
ség jelent meg.

Dr. Fráter László lelkes hangú megnyitója 
után a közgyűlés elfogadta Molnár Imre fő­
jegyző által előterjesztett határozati javasla­
tot és ennek alapján a következő hódoló fel­
iratot küldte a kormány zóhoz:

Főméitúsámi Kormányzó Urunk!
A mai nap 10-ik évfordulója hazánk törté­

nelme azon egyik legkimagaslóbb időpontjának, 
amikor is a magyar nemzet, katasztrofális ese­
mények hosszú sorozata után porba sújtott ál­
lapotában élet-ösztönének mintegy utolsó fel- 
lángolásával ihletszerüen Főméltóságodat ál­
lami ű vé megy ál asz to tta.

Lz a nap volt az, amelyen szerencsétlen ha­
zánk válságos állapota jobbra fordult és nem­
zeti létünk fennmaradásához reményünk lehe­
tett. Ezt a nagy reménységet, megmaradásun­
kat váltotta valóra az eltelt 10 év alatt Fö- 
méltóságod dicső országlása, amely először ki­
emelte az országot a zűrzavaros állapotából, 
megadta az állami és társadalmi rend helyre­
állításának létfeltételeit, majd a konszolidáció 
megvalósítása után belehelyezte az európai 
politika menetébe és ezzel a jövő fejlődésének 
és nagy céljainak az irányát megadta.

E napon, amikor az egész nemzetben önma­
gától megszólalt a hála és az elismerés érzése. 
Biharvármegye közönsége is ünnepel és ez al­
kalomból tartott díszközgyűlésében mélységes 
hálával és hódolattal emlékezik meg ez évfor­
duló jelentőségéről, Főméi lóságod nemzeti kül­
detéséről és dicsőséges országlásúnak eredmé­
nyeiről. Es amikor e hódolatunkat Főinél tu Sá­

god magas szilié elé juttatjuk, arra kérjük a 
magyarok Istenét, áldja meg Főinél lóságodat 
és családját, kisérje és őrizze lépteit és jutal­
mazza meg Főméi lóságodat azzal, hogy befe­
jezhesse nagy müvét: Nagymagyarország \isz- 
szaállitását!

I)r. Fráter László alispánn.

fOGCdmi UJS4C 1930 március 2.

Ha még nem tudná.
>*«

Sanchez Guerra beszéde miatt a spanyo 
kormány megtiltotta a király- és kormány 

ellenes gyűlések tartását
Madrid, március 1. A belügyminisztérium 

sanchez Guerra volt miniszterelnök beszédé­
vel kapcsolatban rendeletét adott ki, amely 
szerint

a kormány további intézkedésig nem ad 
engedélyt olyan politikai gyűlések meg­
tartására, amelyeken a kormány, az állam­

forma vagy a király ellen tiintetnek.

A rendelet értelmében nem tartható meg Al­
varez volt miniszterelnök politikai beszámo­
lója es a köztársasági párt gyűlés sem, ame-

A íeliratot a kormányzóhoz küldöttség viszi, 
amelynek tagjai báró Vay László főispán el­
nöklete alatt dr. Fráter László alispán, gróf 
llel klen Pál, dr. lirtscy Péter.

Majd dr. Miskolczy Pál főrendiházi tag. 
kormány főtanácsos mondta el nagyszabású 
ünnepi beszédét.

A közgyűlés tapssal és éljenzéssel fogadta t 
szép beszédet.

A törvényhatósági bizottság egyben dr. Mol­
nár Imre főjegyző indítványára a következő 
üdvözlő táviratot küldte a kormányzóhoz:

„Biharvármegye közönsége ünnepi istenitisz- 
telcteken adott hálát a magyarok Istenének, 
amiért megengedte, hogy az ország legválsá­
gosabb helyzetében annak sorsát Főméit,iságod 
irányíthatta és segítséget nyújtott ahhoz, hogy 
Főméltóságod 10 évi bölcs országosával <z - 
rencsélcn hazánkat porba sújtott állapotából 
kiemelhette és a fejlődés útjára visszavezet­
hette. Nagy ünnepünk ez a nap és ennek iel- 
képczésérc megtartott diszközgvülésiinkböl hó­
dolatunkat nyilvánítjuk Pöméltósájpod előtt és 
magas személyére, családjára és további liosz- 
szu, sikeres országlására Isten áldását kérjük.

Biharvármegye törvényhatósági bizottságá­
nak Berettyóújfaluban, 1930. évi március hó 1. 
napján tartott díszközgyűléséből.

Dr. kráter László alispán,

republikánus
tábornok a

Íven Lorroux, az ismert 
beszélt volna. Bcrcnguer 
éjszakai tüntetésekkel kapcsolatban u.e 
latkozotl,

pén tel 
v nyi

nagyon sajnálja, hegy Sanchez Guerra euy- 
nyiro eíragadíatta magát.

Szélsőbalok! ili körökben viszont nmesenet 
megelégedve Sanchez (hurrá beszédével, mi 
titán a volt miniszterelnök szerintük még min 
dig túlságosan óvatosan beszélt és nem 
nyílt hitvallást a köztársaság mellett

tudja meg, hogy a valódi angol tavasii 
gyiupjuszőve különlegességekben a
Ív nagyobb választók FELDHEIM IMRE 
p,,.tóházázában, KOSSUTH UCCA 6.
»*<3» *<•♦«»♦*»♦«•»»*»

területekről is süriin érkeznek Létay Lajos ba­
rátai. kollégái és U/1. ifelei, hogy személyesen 
adják meg a végtisztességet a szerencsétlen 
bankigazgatónak. Szombaton már megérkezett 
az OMKE központjának küldöttsége: Magyar 
Bertalan és Drucker Géza alelnükők, továbbá 
dr. Balkányi Kálmán igazgató, aki a sírnál 
búcsúbeszédet fog tartani. Értesülésünk sze­
rint a temetésen az egyházi szónoklatokon kí­
vül búcsúbeszédeket mondanak még a TÉBF 
nevében dr. Verseny. Tibor kincstári főtaná­
csos, az Általános Forgalmi Bank igazgató­
sága nevében Ungar Jenő vezérigazgató a 
bank tisztviselői nevében Bodnár Géza igaz- 
gató. az iparkami ív. nevében dr. Radó Rezső 
főtitkár, az elhunyt barátainak nevében dr 
Szántó Sámuel vezérigazgató Valószínű, hogy 
az előbb említettében kívül még többen is tar­
tanak majd búcsúbeszédeket azoknak a testü­
leteknek és intézményeknek a nevében, ame­
lyeknek életében Létay Lajos vezetöszerepet 
játszott. A búcsúbeszédek egyrtsze a templom 
udvarán lefolyó gyászszertartás alatt, a másik 
része pedig a sírnál fog elhangzani.

Létay Lajos temetése impozánsnak Ígérke­
zik, hiszen az egész város tisztelte, becsülte ts 
szerette ezt a kiváló férfiút, aki váratlan ha- 
lálával pótolhatatlan űrt hagyott maga után 
Debrecen társadalmi és gazdasági életében.

teli

A spanyol diákok demonstrációja. Fenn a korben Sbert,
a diákok fogadtak.

most tért haza s akit

Óriási részvét nyilvánul meg ország­
szerte a tragikus végű Létay Lajos 

elhunyta alkalmából
A vasárnapi temetésen egész sereg intézmény­
nek a szónokai fogják elbucsuztatni Debre­

cen társadalmi és gazdasági életenek 
nagy halottját

Debrecen társadalma még mindig annak a 
megdöbbentő szerencsétlenségnek a nyo­
masztó hatása alatt áll. amely csütörtök este 
Létay Lajos bankigazgatót ragadta el az élők 
sorából. Ez a váratlan tragédia teljesen készü­
letlenül érte a város egész közönségét, hiszen 
Létay Lajos életerőtől duzzadó, tetterös férfiú 
volt, aki még a szerencsétlenség napján is fá­
radhatatlanul dolgozott. Debrecen lakosságá­
nak osztatlan és mélységes részvéte övezi kő­
ül L,étay Lajos árván maradt családját, mely­

nek tagjai rajongásig szerették a páratlan 
zivjóságu, gyöngéd és ragaszkodó családfőt. 

Létay Lajosné, mióta férje haláláról értesült, 
úgyszólván állandó orvosi kezelés alatt áll, ki­
mondhatatlan fájdalmában rendkívül gyakran 
elveszti eszméletét és csupán idegerősitő in­
jekciókkal sikerül enyhíteni testi és lelki szen­
vedéseit. Lctay Lajos nyolcvankét éves öreg 
édesanyja a bibliai matrónákra emlékeztető 
hősiességgel viseli a súlyos csapás terhet. A

•I« «"»t*

Egy fényképfelvétel és 
ti arad m. angol „llford"-hoa!

mindig hű

A Debreceni Tébe gyászülése
A Takarékpénztárak és Bankok Egyesületé­

nek tiszántúli körzete tragikusan elhalt igaz­
gatósági tagjának emlékére szombaton délelőtt 
Versényi Tibor kincstári főtanácsos elnöklett 
alatt népes ülést tartott, amelyen egyhangúlag 
hozott határozattal kimondták, hogy:

Létay Lajos vezérigazgató érdemekben gaz­
dag tagtársuknak, úgy a TÉBE központ, mint 
a tiszántúli körzet igazgatósági tagjának el­
hunyta felett átérzett mélységes fájdalmukat 
s a megboldogult érdemeit jegyzőkönyvben 
megörökítik és az özvegyhez, valamint a For­
galmi Bank igazgatóságához részvétiratot in­
téznek. Elhatározták továbbá, hogy a temeté­
sen az összes TÉBE tagok testületileg részt- 
vesznek, Versényi Tibor elnököt pedig fel­
kérték, hogy a központ és a tiszántúli körzet 
nevében gyászbeszédet tartson. Végül elhatá­
rozták. hogy Létay Lajos emlékére 1500.- P 
alapítványt létesítenek s az alapító levél elké­
szítésével a vezetőséget megbízták.

Az OMKE hajdumegyei kerülete ezúton 
hívja fel tagjai sz. figyelmét, hogy néhai való 
jó elnöke temetésén teljes számban megjelenni 
szíveskedjenek. Gyülekezés a Deák Ferenc uc 
cai templom baloldali bejáratánál háromne- 
gyed 11-kor.

rendkívül vallásos uriasszony szombaton meg­
jelent a templomi istentiszteleten, ahol imába 
mélyen elmerülve fohászkodott szerencsétlenül 
elpusztult gyermekéért, aki a szemefénye volt.

Ötvennyolc évig volt az enyém — mondta 
az istentisztelet után ismerőseinek. Ez nagy 
kegy volt az Istentől, nem szabad tehát pa­
naszkodni.

A mélyen lesújtott családot a részvét leg­
őszintébb jeleivel halmozzák el az ország 
minden részéből. Létay Lajos ravatalára máris 
nagyon sok koszorú érkezett, de még több 
azoknak a száma, akik a zsidó vallási rítusra 
való tekintettel nem virágot küldtek, hanem 
koszorumegváltás címén jótékony célra áldoz­
tak Debrecen legjótékonyabb emberének el­
hunyta alkalmával.

A temetés színhelye a Deák Ferenc uccai 
izraelita templom udvara lesz, ahol vasárnap 
délelőtt 11 órakor kezdődik a gyászszertartás. 
A fővárosból és a vidékről, sőt a megszállt

» ?'CD'JD«£♦ <8**1*fl»♦!*

Felhívjuk az OM1KE főiskolai hallgatok cso­
portjának tagjait, hogy ma délelőtt egynegyed 
11 órakor jelenjenek meg a Mensa helyisei'- 
ben, ahonnan testületileg vonulunk 
OMIKF elnökének, Létay Latosnak 
sere.

ki az 
temeti-

Esernyőüzem áillllim
S s ucca 3. sz. alól Piac ucca 14. 
Csapó ucca sarok megnyílt'

,Zion" lebreceni hetegsegélyzöcg.vlet v- 
választmányi ülése elmarad. Létay La 

rtó tragikus halála, illetve k 
Ziou debreceni betegségébe 

egylet vasárnap délelőtt iél II órára lnrdetca 
ülését elhalasztották. Az uj időpontot a mit- 
lapokban fogják közölni.

A ,
sárnapi 
;os ve zűr igaz. 
nietése miatt a

OMIKE Leánycsoport elnöksége felkéri a 
leánycsoport tisztikar! és választmány i lasl®‘' 
hogy Létay Lajos elnök ur temetésén te \ ■ 
számban jelenjenek meg. Gyülekezés^ ’

Józsa Icánvcsoport elnök lakásán (AM 
[él ll órakor, hon

J930 március

Hegedűs Ks 
a Révész B

Többször meg
nagyszerűnek ig<
melyet a Révész 
5 melyen a volt 
pécsváradi lelkes 
ma van. Délelőtt 
ban istentisztelet 
Török Tibor lei
cserkészkerület I
Kálmán fog. kint 
nagy jövő elé ál 
bért. Bátran mo 
mert egyénisége 
mely megkapja 
sebb életnek vég 

Az ünnepély i 
ban fog lezajlar 
szintén kedvesne 
Hegedűs Kaim 
hallgatóinak ar: 
amelyeket Angii: 
szerzett. A hevei 
rancsnok tartja, 
egészíti ki az est 
kerületet úgy a I 
ünnepélyen Rábo 
csészettan hallgai

Uj ip

ti
János in h. sz.) pontosan 
nan a tagok együttesen 
szertatás helyére.

A városi elsőfo 
következő uj ipa 
Ernő fogműves, 1 
vezetékszerelő, Sí 
kereskedő, Pics 
Aszódi Ilona szál 
tő, Magyar Mihi 
fuvaros, özv. Go 
szitő, Újvári And 
pész, Erchi Béla 
biz. kereskedő, E 
száros, Tóth Fen 
pész, Fazekas Bé 
dohányzási mell. 
kedő, Pauch Gé 
Oláh Sándor gyű 
hó- és sárcipőjav 
Kiss István fuvai 
Aladár autószere 
Dezső kétfogatu 
szatócs, Adler ^ 
Biró Sándor rőf< 
né előnyomda éí 
Andrásné pacalé

Meg
A mult 1 

iparukat: I 
rász, Klein 
Ignácné óri 
Makai Istv, 
Miklós Emi 
zsefné szab 
Erdei Lajo 
reskedő, F; 
kereskedő,

I rássy Istvi 
I Miklós béri 
I szádi János 
j Izidor férfi 
\ kedő.

mennek a tcineteM

I szőllőföld.
Hajdubagos község határában Mátyáskertben 

levő í hold és 281 -öl sz ülőföld «ladó, 
írásbeli zárt ajánlatok f. évi március hő 15-ig 
a debreceni ref. egyház g. gondnoki hivatalába 
(Debrecen, Kálvin-tér 17.) adandók be.
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,r. OMIKI: elnökének tc-
Iffa/.gatótan.lcsának task''
részt. A titkárság fclke 

árnap e|cl"vasa

Létay Lajosnak, 
metésén az OMIKF. 
testületileg vesznek
az igazgatótanács taglalt, hogy ,

órára d.r Barl,a Gyula fotitkat .
4. II.) gyülekezni sziveskt»

tagjaival együk v ■
színhelyére (a

elölt fél I1 
kásán (Király 
jenek. Az igazgatótanacs
nml a gyászszertartás
Ferenc uccai templom 
főiskolai hallgatók csoportja

udvarára)

Deák
»MIKI'
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Létay Lajos ba- 
8y személyesen 

1 szerencsétlen 
aat megérkezett 
rttsége: Magyar 
lnökok, továbbá 
> aki a sírnál 
fésülésünk sze- 
ónokiatokon ki- 
i még a TéBE 
•incstári főtaná- 
®ank igazgató- 
^ezérigazgató, a 
dnár Géza igaz- 
ói. Radó Rezső 
n.ak nevében dr. 
Valószínű, hogy 
:S többen is tar­
kóknak a testű- 
1 nevében, ame- 
s vezetöszerepet 
része a templom 
ás alatt, a másik 
gzani.
jzánsnak igérke- 
telte, becsülte ts 
aki váratlan ha- 
:yott maga után 
2sági életében,

gyászülése
lkok Egyesületé- 
usan elhalt igaz- 
:ombaton délelőtt 
mácsos elnöklete 
yen egyhangúlag
k, hogy: 
érdemekben gaz- 
SE központ, mint 
ági tagjának el­
égés fájdalmukat

jegyzőkönyvben 
, valamint a For- 

részvétiratot in-
l, hogy a temeté- 
testületileg részt- 
noköt pedig fel- 
. tiszántúli körzet 
on. Végül elhatá- 
nlékére 1500. P 
alapító levél elké-

keriilete ezúton 
hogy néhai való 

ámban megjelenni 
I Deák Ferenc uc- 
iratánál háromne-

piai hallgatok cső-. 
lélelött uKvncsycd 
Mensa helyiséi«- 
vonulunk ki i1 

Lajosnak temek'

-lei vi- 
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KE elnökének te- j 
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Hegedűs Kálmán Debrecenben 
a Révész Bálint cserkészcsapat 

ünnepélyén
Többször megemlékeztünk már arról a 

nagyszerűnek Ígérkező cserkész ünnepélyről, 
melyet a Révész Bálint cserkészcsapat rendez 
mmelyen a volt parancsnok, Hegedűs Kálmán 
pécsváradi lelkész is jelen lesz. Az ünnepély 
ma van. Délelőtt 10 órakor a Nagytemplom­
ban istentisztelet, bibliát olvas és imádkozik: 
Török Tibor leánygimnáziumi tanár, a IX. 
cserkészkerület főtitkára. Prédikálni Hegedűs 
Kálmán fog, kinek kivételes szónoki képessége 
nagy jövő elé állítja még a fiatal lelkész em­
bert. Bátran mondhatjuk, hogy az ifjúságé ő, 
mert egyénisége sugározza azt a szeretetet. 
mely megkapja az ifjú lelket és egy tökélete­
sebb életnek végzésére serkenti.

Az ünnepély másik része a MANSz otthon­
ban fog lezajlani este 7 órai kezdettel, mely 
szintén kedvesnek Ígérkezik. Itt is beszélni fog 
Hegedűs Kálmán és beszámol az ő kedves 
hallgatóinak arról a gazdag tapasztalatokról, 
amelyeket Angliában cserkészutja alkalmával 
szerzett. A bevezető beszédet Domby Béla pa­
rancsnok tartja. Azonkívül több müsorszám 
egészíti ki az est hátralevő részét. A cserkész­
kerületet úgy a templomi, mint a MANSz-beli 
ünnepélyen Rábold Gábor kerületi titkár, böl- 
csészettan hallgató fogja képviselni.

❖ •❖<*4-«•<?•'»

Uj iparengedélyek
A városi elsőfokú iparhatóság a múlt héten a 

következő uj iparengedélyeket adta ki: Tóth 
Ernő fogműves, Pollák Sándor villany- és viz- 
vezetékszerelő, Steuer Józsefné rőfös, rövidáru 
kereskedő, Pics Istvánné baromfikereskedő, 
Aszódi Ilona szatócs, Spitz Mayer ciceszkéjzi- 
tő, Magyar Mihály talyigás, Horváth József 
fuvaros, özv. Gottlieb Emilné kézimunka ké­
szítő, Újvári András cipész, Herega Vitusz ci­
pész, Erchi Béla férfiszabó, Bleier Béla gyapjú 
biz. kereskedő, Balogh János hentes és mé­
száros, Tóth Ferenc fuvaros, Palotai Antal ci­
pész, Fazekas Béla sütő, Wolfbauer Ferencné 
dohányzási mell. cikk, Ungár Andor borkeres­
kedő, Pauch Gézáné dohányzási mell. cikk, 
Oláh Sándor gyümölcskereskedő, Túri Sándor 
hó- és sárcipőjavitó, Sándor Gáborné fuvaros, 
Kiss István fuvaros, Gáli Péter fuvaros, Tóth 
Aladár autószerelő, Holes János cipész, Szabó 
Dezső kétfogatu bérkocsis, Uj falusi Sándorné 
szatócs, Adler Jenő és társai sapkakészités, 
Biró Sándor rőföskereskedö, Cigler Ábrahám- 
né előnyomda és fehérnemű készítés, Szabó 
Andrásné pacalárusitás.
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Megszűnt iparengedélyek
A múlt héten a következők szüntették meg 

I iparukat: Farkas Ignác és Kőrös Jenő cuk­
rász, Klein Hermann és tsa bőrkereskedő, Sola 
Ignácné órás, Altmann Zsiga rőfös, rövidárus, 

í Makai István szekeres, Harsányi Imre gubás, 
Miklós Emil tüzifakereskedő, özv. Horváth Jó- 

I zsefaé szatócs, Kovács Gyula tüzifakereskedő,
; Erdei Lajos asztalos, Kupfer Géza füszerke- 

reskedő, Farkas Andor posztó- és kézmüáru- 
, kereskedő, özv. Vass Mihályné bércséplés, Ná- 
I nassy István ékszerész és órás, Gyaramthy 
* Miklós bérkocsis, Pollák Benőné kifőzés, Bik- 
I Szaói János baromfikereskedő, Frank József és 
- Izidor férfi és női divatcikkek és csizmakeres- 
I kedö.

Motoros-bál
Szokatlanul népes autótábor az Angol Ki- 

ra yn° bejárata előtt, jókedvű, disztingvált 
jrsaság bent a fehérteremben: ez a gépjármü- 
ieZwetók bálja. Mint minden évben, úgy most 
esi ^angu^at- hatalmas anyagi és erköl- 
St er. ^ szon^oru gazdasági helyzetre csak 

Nándor bálelnök megnyitó beszéde utal.
ag vacsora után Rácz Jancsi zenekara rá­

zendít a P' i
cse” "KCZ a k0CS1' rez a tengelye, szege- 
ségekm'0^0r0S csardas,a- A megjelent előkelő- 
a ü autósok önfeledten nézik, mint mulat 
tyos ^ ^ kivilágos kivirradtig. A hagyomá- 

nagy sikerének érdeme a ren-

v,j. naeSJeIent hölgyek közül az alábbiak ne- 
e,^s,került feljegyeznünk:

JózsTf5SZOnyPk: Horváth Ferencné. Csernus 
r<ncn nCM Kálmanczhelyi Sándorné, Tóth Fe- 

. agy Sándorné, Nagy Jánosné, Bazsek 
Szabóyile: Erdci Petemé, Márk R. Gézáné. 
itionné ra.nd10rne' Kántor Józsefné. Zöld Si- 

ürne’ Dacber Józsefné.
Tóthtny°k: Horváth Rózsi, Nagy Erzsi. 
Rózsika3"^1’ Szabó Juci- Nagy Eszter, Mile 
k«ka Cmes ^cuka. Erdei Zsuzsika. Erdei
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diadalmas
bevonulása

és az a lelkes fogaátatás, melyben a 
magyar textiliparnál*, es a terméke a 
Hölgy- és kereskeáövilágnál részesüli és 
amelyet-emberileg érthető okokból - csak 
egyes körök nem osztanak, magyarázatát 
abban a sok, alant felsorolt előnyős tulaj- 
áonságban leli, amely a

JíiLClte X,“ Jfc^sfcCCáu-t
más, Hasonló gyártmányoktól megkülön­

bözteti.
1. A Piltex-Sevilla 75 cm. szeles. Hasonlítsa össze!
2. A Piltex-Sevilla fonala kb. 30%-hal finomabb 

mini az, amelyet hasonló anyagok készítéséhez általában 
felhasználnak. Nyersanyaga drágább, tehát selyemszerű fogása 
sokkal finomabb, simulékonysága nagyobb, ára mindazon­
által csak P. 3.90, — 75 cm. szélesség mellett. A Piltex- 
Sevilla fonala rézoxydammoniák műselyem, Küttner-Zellvag 
világhírű gyártmánya, a műselyemgyártás gyöngye.

3. A Piltex-Sevilla szagtalan. Hasonlítsa össze 1
H. A Piltex-Sevilla mosható („garanti lavable“) és 

színtartó. Tartóssága és cllcnállóképességc szinle végtelen. 
Minél többször mossuk, annál sacbb es selymesebb. Hasonlítsa

5. A Piltex-Sevilla nem unitovmizálja a üÓlgyeket. 
A Fillex-Sevilla cgy-egy mintája csak egész kis mennyiség­
ben, de sok színárnyalatban készül és ezért nem fenyegeti 
a hölgyeket az a kellemetlenség, hogy ugyanazzal a mintá­
val az egész városban, lépten-nyomon találkoznak. Méltóx- 
tatnak még emlékezni?!

6. A Piltex-Sevilla mintái lépést tartanak a párisi 
divattal. Ez csak azáltal lehetséges, hogy a Piltex r. t. a

Cylindrotex hengervésési világszabadalom egyedüli magyar­
országi birtokosa, amely által a tavaszi és nyári párisi divatot 
48 órán belül hozza, nem ügy, mint más eljára'soh, melyek 
e célra 2—6 Hónapot igényelnek.

7. Piltex-Sevilla a nagy divat, amit az igazol leg­
jobban, hogy a 5 legelső párisi divatcég, amely a divatot 
kreál/a és irányítja, ezidci tavaszi és nyári kollekciójába a 
Piltex-Sevillát vette fel, holott eddig csak lyoni selymeket 
tartott. íme aanagyar textilipar újabb diadala a világpiacon!

8. Az általunk kiírt 50.000 pengős Piltex-Sevilla 
pályázat valójában vevőinknek — lármás reklám helyett — 
nyújtott újabb kedvezmény. Ügyeljen tehát a Piltex-Sevilla 
szegélyébe bevarrt számra, mert ez szavatol a valódiságért 
cs feljogosítja a pályázaton való résavétclre.

A valódiságért 
szavatoló 
pályázati szám.

áruinkat utánozni te/ját nem le fjet.
a Jíöxönség Ismeri előnyeit, exért

igazán ne hagyja magát félrevezetni!
Egyben KöxöltUli, fjogy elsőrangú gyártmányaink ellen Irányuló 
mindenféle tlsxtességtclen Msérlet ellen törvényaáta fogainkat 
telfes sxlgorrttl érvényesíteni tagjuk. Kérflik tét,ál ax Igen tlsxielt 
közönségei és kereskedöveviiinket. akik axlrdnyu íáradoxásunkat, 
íj agy sxépei, fóí, olcsón nyújts nk, eddig Is sxlvesek voltak támo­
gatni, bogy mindennemű Ilyen íendenclóxus és állátsxó kísérletei 

közöljön velünk, amiért előre is kösxönetőnket nyilvánítjuk.

Jb ilOl e sk- r. t.
1 Budapest, V., Szent István-tér 15.
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Ma, vasárnap lesz a Tiszántúli Sütők Szöveisé- 
gvnek közgyűlése Debrecenben

A Tiszántúli Sülök Szövetsége március hó 
2-án Debreccnhen. a Kereskedelmi és Ipar­
kamara dísztermében tartja közgyűlését.

Tárgysorozat: I. Elnöki megnyitó. Túrija 
méltóságos Sesztina .lenő kormányfötanácsus, 
felsőházi tag, a Kereskedelmi és Iparkamara 
elnöke. 2. üdvözlések. Schneider Mihály sütő- 
mester, szöv. elnök. A. Évi jelentések. Pénztári, 
ellenőri, számvizsgáló és titkári jelentés, -t. 
Költségelőirányzat. Beterjeszti ifin Brummer 

János siitómester, jegyző. 5. Alapszak ily mó­

dosítás. Beterjeszti dr, Nag\- István ligjész. 
6. Tisztikar kiegészítése: l. társelnök, 3 
számvizsgáló és választmányi tagok válasz­
tása. 7. A kézművesipari szabadszervezetek 
és a hivatalos érdekképviseletekről- Előad: 
ur. Radó Rezső iparkamarai főtitkár. Debre­
cen. b. A kontárkérdésröl. Előad: dr. Húr i- 
nvi Imre Iparkamarai ügyvezető titk r. 9. 
Közkereseti társaságok címén űzött vissza­
élésekről. Előad: dr. Olasz Vilmos iparkamara: 
titkár, Debrecen. I0. Forgalmi és adőemelé-

sekről. Előad: dr. Diczig Alajos, iparkamarai 
titkár, Debrecen. II. A sütőiparban elharapód­
zott bérsütésekről. Előad: Galamb Ferenc 
sütőmester, Debrecen. 13. Hatóságok beavat­
kozása a sütőipar kalkulációjába. Előadják: 
Neumann Béla és Rátkiy Ferenc siitőmeste- 
rek. Budapest. H. öreg-sütemény és kenyér- 
cseréről. Előad Lakner Béla sütőmester, Nyír­
egyháza. 14. A gazdálkodók által kéri azon 
kiváltság elleni tiltakozás, hogy saját hazá­
jukat telőrölhessék és ielsütve forgalomba 
liozhassák- Előadják: Cztuóbcr László, öze 
István és Klein Vilmos sütőmesterok. Szolnok 
es Miskolc. L5. A mesterek öregkori biztosí­
tásáról. Előad: Graca János, szövetségi titkár. 
Szeged. Ib. Az országos iidülöház megalakitá-
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A PFAFF-uév évtize­
dek óta a legtökélcte- 
scbl) varrógép ogalniát 
jelenti
Részletfizetésre is kap 
ható.

SCHEMKEHGBL 1.
„Pfaff“ varrégépterakata

DEBRECEN, 
HUNYADI UCCA 17. SZ

sáról. Előad: Rotter Mór, központi elnök s 
Molltorisz Gyula társelnök, Mezőtúr. 17. Dr. 
Váczy Sámuel központi ügyész előadásai is­
merteti Ifi. Deiisch Imre siitömestor Uvhre- 
cen. 18. Indítványok és határozat! javaslatok.

Vásárok naptára
Március 2-án: Nagykőrös.
Március 3-án: Balatonszabadi (sertésvásár 

nincs), Bonyhád, Egyed, Halászi (sertésvásár 
nincs), Hetes, Jákóhalma, Kál, Mezőcsát, 
Nyíregyháza, Pécs, Rajka, Sellye, Tinnye, Uj- 
szász, Üllő, Veresegyháza. Állatvásár: Nagy­
vázsony, Szirák. Marhavásár: Nádasd. Marha- 
és kirakodóvásár: Szepetk.

Március 4-én: Beled, Biharnagybajom, Gyo­
moré, Hosszupereszteg (sertésvásár nincs). 
Nagybözsöny, Nagykanizsa (sertésvásár nincs) 
Nyiracsád, Pincehely. Kirakodóvásár: Nagyvá­
zsony. Szirák. Állatvásár: Sátoraljaújhely.

Március 5-én: Ajka, Bük, Kaposvár (sertés­
vásár nincs), Monoszló, Sárospatak, Tapolca, 
Tápiószentmárton, Vése (sertésvásár nincs). 
Állatvásár: Jánosháza, Miskolc.

Március 6-án: Berkes, Csabrendek (sertés­
vásár nincs), Csepreg, Encs, Ibrány. Kecske­
mét, Nagykálló. Ónod, Orosháza. Állatvásár. 
Celldömölk, Putnok, Tiszafüred.

Március 7-én: Dömsöd. Sertés- és kirakodó- 
vásár: Búj. Állatvásár: Gyöngyös, Gyoma (ló­
vásár nincs). Kirakodovasar: Kecskemet.

— Or. Zsigmond Ferenc előadása, Galánffy 
Zsuzsa szavalata, Timáry Mária, Ötegh Rozst, 
Oláh Emil és a Forral István vezette négyes­
kar, valamint Révész Gabriella és Margit mű­
vészi számai Ígérnek ritka lelki gazdagodást 
és gyönyörködést a Csapó uccai egyházrész 
negyedik közművelődési estélyén, vasárnap, 
március 2-án este igen pontosan 8 órakor a 
Szappanos ucca 16. sz. alatti gyülekezeti ott­
honban. Belépődíj nincs, csupán önkéntes ado­
mányok az egyházvész javára és a fentartott 
helyeken müsormegváltás. A terem fütve van 
és ruhatár áll rendelkezésre. A művészi szá­
mok alatt az ajtók bezáratnak.

Olcsóbban fiit
a Kronprinz-Petrolgáz Géppel, amely a leg­
olcsóbb kőolajjal néhány fillérért minden 

helyiséget ottho­
nos meleggé vará­
zsol. Számos töké­
letesítésével csodá­
ja a fűtési techni­
kának, — ^ elegáns, 
hordozható, füst- 
és szagmentes, ve­
szélytelen, korom- 

és hamumentes, ideális jó lakásnak, irodá­
nak, műhelynek, egy darabban főz, süt éf 
melegít, az egész világon legjobban elter­
jedve. Nincs jobb!

Tekintse meg lerakataimat, ahol minden 
csütörtökön 3 órakor délután és pedig 

BUDAPEST, V!., ANDRÁSSY UT 31. 
próbafőzést tartunk, vagy kérjen ár- és re­

ferencia-katalógust
Kronprinz-Werke P. R. Kimpink cégtől 

Guntramsdorf b. Wien.
A „Kronprinz” petrolgázgép legyőzi a telet.

önnek is örömet fog okozni. 
Szállítás mindenhová vám- és fuvarmente­

sen házhoz szállítva.

Legjobb

Kölcsönftkét
kisbirtokokra és középbirtokokra 
előnyös feltételek mellet folyósít a

Városi Takarék és Hitelintézet R T.
Debrecen, Ferenc J zsef ut 
és Csapó ucca sarok.
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Mint múlt heti számunkban jeleztük, a 
grafológiai irásvizsgálat céljából beküldött 
kéziratok a következő feltételeknek kell hogy 
megfeleljenek:

1. Legalább 10 sornyi irás küldendő be tin­
tával, vonalozatlan papiron írva.

2. Megadandó az iró kora és neme (férfi, 
vagy nő).

3. Kérünk minden íráshoz jeligét.
4. Rövid, kivonatos analíziseket a lapban 

díjtalanul közlünk.
Aki kimerítő, részletes elemzést akar, küld­

jön az irás mellé (lehetőleg több, különböző 
időből származó irás) válaszbélyeggel ellátott 
és megcímzett borítékot és mellékeljen egy 
pengőt bélyegben. Amennyiben magát meg­
nevezni nem akarná, Írjon jeligét s analízisét 
e jelige alatt a kiadóhivatalban átveheti.

5 Tekintettel arra a körülményre, hogy az 
emberi jellem csak a 18. életév körül kezd 
véglegesen kialakulni, hölgyeknél 17, máknál 
18 éven alul nem foglalkozhatunk az Írásokkal.

6. Azok, akik a lapban óhajtják analízisüket 
közzététeni, legkésőbb a hét csütörtökéig küld­
jék be Írásukat, mert ellenkező esetben csak a 
következő heti számban tudjuk közölni.

7. Minden hozzánk érkező Írásnál kérjük a 
borítékon kívül a ,,Grafológia” szót feltüntetni.

„Nana". Egyszerű asszony, nem túlságosan 
intelligens. Szertelen, túlzásokra hajlik. Fukar.
Sokat beszél. Erősen érzéki. Éles nyelvű, 
csipkelődő. Kicsit nagyzol. Hangulatos. Alap­
jában véve azonban jólelkü asszony és hirtelen nem igen vannak 
kirobbanásait nagyon hamar megbánja.

„Ab ovo". Méltóztassék jeligéjét megismé­
telve vonalozatlan papiron Írni, akkor 
majd közöljük.

„Icenger”. Megírtuk kérem, hogy legalább 
10 sornyi Írásra van szükségünk az analysis 
elkészítéséhez. Két sor semmiesetre sem elég­
séges. Méltóztassék ennek megfelelően írását 
újból beküldeni. jeligéje megismétlése
mellett. (

„Orgonavirág, 34 éves". Az „Icenger -nek 
szóló üzenet önnek is szói, hozzátéve még, 
hogy tintával irt Írást kérünk.

„B. Albert, aki 15 éves". Megírtuk, hogy 
férfiaknál 18 éven aluliak Írását nem vehetjük 
figyelembe.

„Nosce te ipsum”. Finom lelkű, nyílt, őszinte 
természet. Temperamentumos, élénk. Sok am­
bíció van benne. Optimista. Társaságban való­
színűleg ön viszi a szót. Túlságosan öntudatos 
kifelé és nagyon jó véleménnyel van saját ma­
gáról. szinte beképzelt, főleg szellemi képessé­
geire.

„Rosica". Szerény s ezt néha a tulságba —

szí. Kicsit félénk, nem nagyon bizik 
Ban. Kicsit határozatlan, konvenciózus. Zárko­
zott lélek, bizalmatlan az emberekkel szemben. 
Érzékeny, könnyen megsértődik.

„Civilizáció sorsa". Zárkózott lélek, o eg 
belső életet él. Élénk fantáziája és néha szinte 
téveszmékkel határos különc elképzelései van­
nak. Tehetséges, a művészetekhez is jo érzéké 
van. Erősen érzéki. Erősen hangulata, befolyá­
sa alatt áll. Optimista. Önző és öntelt.

„Arnarill.” Jóindulatú, jólelkü no. Családias, 
nőies. Pedáns, korrekt. Eléggé őszinte, de nem 
mindenkivel szemben. Az élettel szemben oko­
san viselkedik. Kicsit kicsinyes. Takarékos, jo 
beosztása van, házias, öntudatos.

„Orpheus". Nem irta meg, hogy no vagy 
férfi. Kérem, szíveskedjék eme adat feltünte­
tésével, jeligéjét ismételve Írását beküldeni.

V J 23”. Abszolút nyílt lelkű, őszinte, 
egyenes' természet. Jólelkü. Sok természetes 
intelligencia van benne és eléggé olvasott em­
ber Hatánozottan van művészi erzeke, de 
nem fejleszt, ezt eléggé. Van benne nem, 
egészséges, természetes naivság, romlatlansag. 
Modora kicsit esetlen, darabos, bár néha tud 
•szellemes is tud lenni és van benne némi hu- 
mór iránti érzék is. .

„Orgona”. 18 éve.. Jóindulatú, jólelkü, vi­
dám természet. Nagyon tud szeretni és általá­
ban nagyon jó véleménnyel van embertársai­
ul. _ Az élettel szemben bizonyos 
mértékig naiv, bár itt-ott egy kis ártatlan ra­
vaszság sem hiányzik belőle. Lelki probléma,

„Lila ibolyák." Intelligens, értelmes leány. 
Optimista. Van esztétikai érzéke, temperamen­
tumos. Ambiciózus. Tisztában van a maga ér­
tékével, de azért szerény modorú, engedékeny 
természet. Kedves és jóindulatú. Kicsit hiú es

,16 éves Diákleány’’. Mindenekelőtt arra 
szeretnők figyelmét felhívni, hogy a grafológia 
nem jósol s igy mi nem jóslatot, pusztán je - 
lemrajzot adhatunk. Éppen ezért hölgyeknél 17 
éven alul a legtöbb esetben nem adhatunk jel­
lemrajzot, minthogy a jellem még nincs telje­
sen kialakulva. Ezért hát csak egy pár dolgot 
mondhatunk: jólelkü, kedves, temperamentu­
mos. Sok gyerekes vonás van benne. Kicsit 
naiv, határozatlan.

„A pogány”. Nem túlságosan logikus gon­
dolkozása kissé gyerekes. Finom, érzékeny le­
lek. Határozottan érdeklődik intellektuális dol­
gok iránt. Kissé pesszimista. Lelki életeben 
sok a kilengés, gyakran vannak problémái. Ki­
csit félénk, különösen ismeretlen emberekkel 
szemben, egy ideig tart, mig „belemelegszik” a 
tarsasagba. ' ™ 1:
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„Julia 18 éve»". Szellemüeg még nagyon 16 
forratlan, gyerekes. Határozottan bizakodó, 
optimista természet. Rendkívül sok benne az 
elfojtott sexualitás. Kicsit rajongó természet. 
Élénk, temperamentumos. Családias, anyás- 
kodó.

„Szomorú". Ez a kislány tényleg szomorú 
egy kicsit. Gyakran deprimált, lehangolt s nem i 
épp a legrózsásabb színben látja a világot. Ke- 
vés az önbizalma, lebecsüli saját képességei,, 
pedig alapjában véve jőszivü, derék leány. Fi- 
nőm, érzékeny lélek, nagyon könnyen megbán- 
tódik.

„Brutu.z”, Tévedni emberi dolog. De ennek 
az említett körülménynek semmi köze az ember 
jelleméhez. Egyébként az említett körülmény 
nem mond semmit, a látszat gyakran csal 

„Anna Mária". Határozottan intelligens, erős 
szellemi érdeklődéssel. Nyílt, őszinte termesz«, 
Jólelkü. Energikus, erős akaratú. Alapjában 
véve meg van elégedve önmagával, öntudatos, 
határozott fellépésű. Pedáns, rendes. Jó Ízlést 
és formaérzéke van. Jó logikája van és bizo­
nyára sok dolga van számokkal. Tisztában van 
saját értékével.

„Orgona a kedvencem”. Alapjában vélt 
őszinte természet, sőt túlságosan az s igy való- 
szinüleg gyakran érezte a „mondd meg az iga­
zat, betörik a fejed" közmondás eredményét 
Egyrészt betegesen kevés az önbizalma és bi­
zalmatlan az embertársaival szemben, másrész! 
ennek ellenére is túlságosan megköveteli a vele 
szemben kijáró tiszteletet, udvariassági formál 
stb. betartását. Határozatlan, néha kicsit ha­
bozó, kapkodó, úgy hogy maga sem tudja, mi! 
akar. Kicsit darabos és néha tapintatlan.

„Extravagáns". Egyszerű, alapjában véve 
üres lélek. Erőszakos. Férfias allűrjei vannak 
Szeszélyes, határozatlan. Mesterkélt. Egészet 
fantasztikus elképzelései vannak. Túlbecsüli ön­
magát.

„Messze van a Mester ucca ’. Még kiíorrat- 
lan, gyerekes, kicsit pesszimista, nem nagy a 
kitartása, gyakran van rossz kedve. Középszert 
intellektus. Nőies, házias természet. Többet er­
ről nem mondhatunk.

„Hector" Beképzelt, kissé hányi-veti modorú, 
túlzó. Beszédében, előadás közben szeret egyes 
dolgokat erősen kihangsúlyozni. Nem íp» 
van helyes megitélőképessége s lelki világában 
nagy diszharmónia uralkodik.

„Fregoli". Praktikus érzékű ember, eleg jó 
logikai készséggel. Ügyes, leleményes. Agiüs- 
temperamentumos ember, jó üzleti tat 
van. Bizonyos fokú muzsikalitással is bír. Kis 
részletdolgokban kissé felületes.

„Így irtok ti". 14 éves hölgye* Írásával saj­
nos nem tudunk még foglalkozni.

„Tanár ur kérem". Kicsit még bizony*- 
gyerekes. Jó indulatu, kedves teremtés. Bu­
nyós mértékig zárkózott. Van benne egy a *• 
női ravaszság is. Szerény. Többet sajnos n 
tudunk még mondani.

„Borzolt hajú". Elferdített Írásról nro 
adunk analyzist. Ne tessék kaligrafálm. 
úgy írni, ahogy rendesen szokott. Ha F 
rajzot akar kapni, igazán nem lehet célja, o 
a grafológust félre vezesse.

„Méri 26." (A Rózsi Írása.) Egyszerű. P 
tiv lélek. Közepes képességekkel és a koze[^" 
alóli intelligenciával. Határozottan, in 
kissé ravasz, hiú. Kicsit esetlen, elcgg«

nyÍVÜRóza". Túlzó, szenvedélyes termés«-; 

Érzékeny lelkű. Kicsinyes, sokat ad a o 
tásokra. Hiú. Eléggé intelligens, hata 
kulturális érdeklődéssel. Jóindulatú, ,0 * ^
formaérzéke van. de Ízlése nem t

fejlett te, fi-'
„Közeleg az ősz". Nem irta meg. j

vagy nő. Kérem ez az adat fontos. Küldjön

Mindegyik tökéletes a maga netycu. sues. uouucW.s
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Írást a hiányzó adat megjelölésével és jeligéje
megismétlésével.

Gyermekszerető". Az Írás elferdített és
ugyanaz a kéz irta, mint a „Költő” jeligéjűt. 
Kérem, ha jellemrajzot óhajt, ne vezesse félre 
a grafológust, hisz' ez úgy sem sikerül.

Költő" — lásd „Gyermek szerető” jelige

^ Kislány 14". Sajnos, kérését nem teljesít­
hetjük, E korban még nincs kialakult jellem s 
iEy jellemrajzot sem adhatunk.

„Jókai imádó”. Kérem Írjon többet. E pár 
sorból nem tűnik ki semmi.

Zsuzsi”. Megírtuk, hogy csak vonalo- 
rat lan pepirra irt írásokat vehetünk figye- 
lembe- ....................

„Korcsolyázó sportrajongó . Meg nem egé­
szen kiforrott. Sok gyerekes vonás van benne. 
Lendületes, kissé túlzó. Van benne egy kis 
mesterkéltség. Határozatlan. Túlbecsüli ön­
magát

.Sinnlich”. Kissé mesterkélt. Kifelé barátsá­
gosnak, közvetlennek látszik ugyan, de azért 
van benne bizonyos fokú tartózkodás. Erős 
fantáziája van, elbeszélésében mindent élénken 
kiszínez. Hiú és különösen szellemi képességei­
ről tart sokat. Intelligens. Bár alapjában véve 
jólelkü, mégis van benne bizonyos kicsinyes 
önzés. Erősen érzéki

„Reális”. Eléggé primitiv lélek. Tényleg in­
kább a realitások iránt van érzéke. Szellemi 
érdeklődése nem nagy, lelki problémái nem 
igen vannak. Kissé még kiforratlan, határozat­
lan, sok ingadozó vonással. Egészen gyerekes 
dolgokon, tréfákon jól tud mulatni. Alapjában 
véve jó fiú, kissé darabos, esetlen.

„PÖtyike, 19 éves.” Apukájának tényleg 
igaza van, mert nemcsak, hogy befolyásolható, 
hanem nagyon ingatag, határozatlan termé­
szet. Amellett kicsit ravasz is és nagyon hiú. 
Néha affektáL Egyébként még nagyon gyere­
kes és eléggé naiv. Kicsikét különc. Rettenete­
sen sokat tart magáról. Alapjában véve azon­
ban jólelkü és eléggé őszinte. De bármennyit 
is tart magáról, azért úgy bensőleg nem túl­
ságosan nagy az önbizalma és félénk is egy 
kicsit.

„Egy no, aki kiváncsi.” Alapjában véve jó­
lelkü, de azért szeret néha gúnyolódni, csipke­
lődni és más rovására mulatni. Kifelé igyek­
szik bizonyos öntudatos, határozott fellépést 
kölcsönözni önmagának, de belsőleg állandóan 
lelki kétségekkel küzd és néha nagyon kevésre 
becsüli önmagát. Hangulatos, sokszor nagy 
kedvvel kezd bele a dolgokba, de nincs kellő 
ereje és kitartása azok megvalósítására. Elé­
gedetlen önmagával. Bizalmatlan az emberek­
kel szemben és fél tőlük. Zárkózott. Nincsen 
megfelelő beosztása és sohasem jön ki az ide­
jével.

„Barna leány.” Egészen őszinte, jólelkü 
leány. Kicsit esetlen, ügyetlen, félszeg. Kevés 
az önbizalma. Egyszerű lélek, nem túlságosan 
okos. Nagyon sokszor szomorú és kétségbe 
van esve.

„Bánatos.” Eléggé olvasott, de nem túlságo­
san intelligens. Alaptermészetéből kifolyólag 
jólelkü volna, de külső behatások alatt meg­
lehetősen megkérgesedett, néha bizony kissé 
agresszív, kicsit csípős természet. Van benne 
odaadás és valami rajongás féle. Szenvedélyes, 
kicsit túlzó. Pesszimista. Kis ravaszság is van 
benne. Temperamentumos. Lendületes.

„Szőke kislány.” Intelligens, okos leány. Sőt 
hatékonyan tehetséges és korához képest szel­
lemileg nagyon fejlett. Kifelé tartózkodó, de 
azért tud nagyon kedves is lenni és főleg 
őszinte. Egy kicsit affektált. Jó logikai érzéke 
van, ügyes, leleményes, szellemes. Ideges. Ki­
csit feledékeny, de arra nagyon vigyáz és ál­
landóan ellenőrzi magát.

Tekintettel a tömegesen beérkezett Írásokra, 
nem tudtuk helyszűke miatt az összes analízi­
sét e heti számunkban leadni. Ezeket követ­
kező heti számunkban közöljük.

Ugyancsak helyszűke miatt a grafológiát is­
mertető cikksorozatot is csak a következő heti 
számban tudjuk megkezdeni.

Philips

Rádió
hangszóró, anódpótló stb. 6, 12 
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Falbontó betörök kifosztottak egy kereskedést
Nyírbátorban

A betörők Debrecenbe jöttek
Vakmerő falbontásos betörés történt Nyír­

bátorban, melyről a kövelkezöket jelentik:
A Mandel és Molnár cég üzlete Nyírbátor 

egyik legforgalmasabb helyén, a város szivé­
ben fekszik. A napokban Mandel Miklós, az 
üzlet egyik tulajdonosa, amint reggel az üz­
letet kinyitotta, rémülten látta, hogy az üzlet- 
helyiségben a legnagyobb rendetlenség ural­
kodik s a pult mögött az udvarra néző falon 
hatalmas nyilas tátong. Maiidéi azonnal a 
kasszához rohant, amelyen bár semmiféle 
küicrőszak nyoma nem volt látható, ajtaja 
nyitva volt s az egész tartalma hiányzott.
Mandclék ugyanis elkövették azt a gondat­
lanságot, hogy a Wertheim-kassza kulcsát nem 
vitték magukkal, hanem éjjelre a pult egyik 
fiókjában lévő kis vaskazettába zárták. A kis

A debreceni egyetem és a város szövetség 
a tudományos népmivelés szolgálatában

vaskazetta felfeszitése után a betörők úgy­
szólván minden nagyobb nehézség nélkül ki­
nyithatták a Wertheim-szekrényt, amelyből 
2b dollárt s 1564 pengő készpénzt vittek el, 
A tüzetesebb vizsgálat során megállapítást 
nyert, hogy a betörök a készpénzen kívül 
9285 pengő árut vittek el.

A csendőrség a vakmerő betörés ügyében 
széleskörű nyomozást indított, bár munkájukat 
nagyban megnehezíti az a körülmény, hogy 
a betörők semmiféle nyomot nem hagytak 
maguk után. Egyelőre még az is rejtély, hogy 
a nagymennyiségű holmit miként szállították 
el a helyszínről, A vizsgálat adatai szerint 
a lopott holmikat Debrecenbe hozták a be­
törők, A kutatás megindult.

A városok kulturális szövetsége békéscsabai 
országos ülésének egyik legfontosabb eredmé­
nye a városok és a vidéki egyetemek közötti 
kapcsolatok szorosabbra fűzése volt. Már az 
első debreceni gyűlésen, az egyetem akkori 
rektora, mély hatást keltő beszéddel ajánlotta 
fel az egyetem segítségét a szövetség kultu­
rális céljai elérésére. Ennek a lelkes és szép 
felszólalásnak köszönhető elsősorban, hogy 
amikor a debreceni tudományegyetem 1(10 
ágyas egyetemi internálás építéséhez a váro­
sok támogatását kérte, a városszövetség, ki­
vált annak központi elnöke, dr. Viisáry István 
vette kezébe az ügyet és cft. Darkó Jenővel 
bejárta a vidéki városokat, a szövetség nevé­
ben pedig a városokhoz és megyékhez meg­
győző átiratokat intézett

Ennek a szövetségi munkának és a miskolci 
kongresszuson dr. Darkó Jenő által tartott 
előadásnak az a páratlan eredménye lett, hogy 
a nehéz viszonyok dacára a vidéki városok és 
megyék 58 alapítványi helyre szükséges 466.000 
pengőt szavazlak meg. 25 hely megajánlása pe­
dig folyamatban van.

A szövetség internátusi bizottsága legutóbb 
felkereste a pénzügyminisztert, aki kb. 10 ala- 
plványi helyei ajánlott meg.

A városok kulturális szövetsége és a debre­
ceni egyelem közös munkája eredményeképpen 
nemsokára meg lesz a 100 ágyas egyetemi 
alapítványi hely és a pénzviszonyok kedve­
zőbbre fordultával az építkezéshez is hozzá 
lehet majd fogni.

A városok és egyetemek együttműködésének 
újabb jelentős alapját rakták le a békéscsabai 
egyetemes ülésen, melyre mindhárom vidéki 
egyetem elküldte a maga képviselőit. A város- 
szövetség kezdeményezésére a tudományos 
népművelés vezetését a vidéki egyetemek taná­
raira, valamint a kulturális egyesületek és elő­
adószövetségek közös bizottságára bízták.

Dr. Verzdr Frigyes debreceni egyet tanár 
egyhangúlag elfogadott javaslatára a három 
egyetem közös bizottságot szervez a városszö­
vetség vezetőivel, megjelöli előadóit, akik a 
legkisebb városba is kimennek előadásokat 
tartani. A vidéket egyetemek szerint rajonokra 
osztják. A vidéki városokban, ahol még soha 
nem tartottak rendszeres felsőbb oktatást, ki­
váló tudósok foglalkoznak majd a tudomány 
legújabb kérdéseivel. Beláthatatlan jelentősége 
van ennek a tervnek, amely már nem is terv, 
mert a szegedi, pécsi, debreceni egyetemek 
számos tanára jelentette be az egyetemnek, 
hogy kész örömmel tart ilyen előadást. így pl. 
a debreceni egyetem jogi karáról dr. Haeudel 
Vilmos, dr. Tóth Lajos, dr. Kováts Andor, dr. 
Baranyai Béla egyet. tanárok, továbbá dr. 
Papp Károly, dr. Darkó Jenő, dr. R. Kiss Ist­
ván, dr. Bélák Sándor, dr. Tankó Béla, dr. 
Milleker Rezső, dr. Mitrovics Gyula, dr. Dávid 
Lajos, dr. Mankó Béla, dr. telegdi Rótli Károly, 
dr. Ecsedi István, dr. Hnnkiss János egyet, ta­
nárok, dr. Szelényi, dr. Gulyás, dr. Kundt m.- 
tanárok jelentkeztek.

A szövetségi gyűlés másik fontos határoza­

tát dr. Hankiss János debreceni egyet, tanár 
javaslatára hozta, aki a szövetség vezetőségé­
nek felkérésére, alapos tanulmányban foglalko­
zott a kérdéssel. A szövetség kimondotta, hogy 
az 1928. évben a deWecenl egyetem tanárai ál­
tal alapított Keletmagyarországi Tudományos 
Előadó Szövetség mintájára a többi egyetemi 
székhelyeken hasonló előadói szövetségek ala­
kíttassanak, melyek az egyetemeket, a váro­
sok kulturális egyesületeit és más alkalmas 
előadókat fognak magukba foglalni. A szövet­
ség az egyetemek, előadószövetségek és kul­
turális egyesületektől beérkezett adatok alap­
on összeállítja az előadók névsorát, az előadá­

sok tárgyát és az egyes előadói szövetségek 
működési területét. Minden rayon központjá­
ban diapozitív raktár, vetítőgép, könyvek, sta­
tisztika, stb. fog állani az előadók rendelkezé­
sére. A vidéki kulturális egyesületek ugyanazon 
célok elérésére szövetségbe tömörülnek. A sze­
gedi egyetem javaslatára azt is kimondotta a 
gyűlés, hogy- a városok és egyetemek dr, Ver- 
zár által javasolt központi bizottsága ne csak 
tudományos, hanem diákjóléti, tudománynép- 
szeriisitő és kutató munkának is központi 
szerve legyen.

Dr. Verzár Frigyes és dr. Hankiss János 
debreceni, dr. Kogutovicz Károly szegedi és dr. 
Molnár Kálmán pécsi egyet, tanárok javasla­
taihoz a jelenvolt kultuszminiszter is hozzászó­
lott és teljes megelégedésének adott kifejezést 
afelett, hogy elgondolásához híven a városok 
és egyetemek közös munkára egyesültek s 
megígérte, hogy a most létesítendő szerveze­
teket tőle telhetőkig támogatni fogja. A váro­
sok kulturális szövetsége céltudatos kulturmun- 
kájának egyik jelentős állomása ez az együtt­
működés, mely bizonyára erős hatással lesz a 
vidéki városok kulturális életének fejleszté­
sére.

— Gyászjelentéseket, köszönetnyilvánításo­
kat gondos kivitelben, olcsó árban készít a 
Hegedűs és Sándor rt. nyomdája, Piac ucca 46.
II. udvar,

— Amatőrök és szakfényképészek a vi­
lághírű „Ilford” londoni gyár készítmé­
nyeit Debrecenben Lien er fotolerakatábaaf 
szerezhetik bel Ferenc József ut 34. Tele­
fon 10-29. Hegedűs és Sándor-ház.
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Fedák Sári és Szilágyi Imre dr. az 
„Ötszázéves magyar dal“ második 

ciklusával Debrecenbe jönnek
Hétfőn, március 10-én este 8 órakor az Arany 
Bika dísztermében tartják egyetlen előadó­

estjüket
Még máig is a közönség lelkében vibrál az 

emléke annak a gyönyörű estének, amelyet 
Pedált Sári és Szilágyi Imre ár. tavaly sze­
reztek, amikor „Az ötszázéves magyar dal 
pompás műsorát hozták Debrecenbe. A nemzeti 
kultúra szolgálatára kibontott zászlót azóta or­
szágszere körülhordozták és mindenütt határ­
talan lelkesség, szeretet és ünneplés fogadta 
őket. Horthy kormányzó is családjával két Íz­
ben élvezte végig előadásukat. Most e történel­
mi dalsorozat második szakaszát mutatják be 
országos kőrútjukon és Debrecenben a jövő 
hét folyamán, március hó 11).-én, héttőn este 
hangversenyeznek, az Arany Bika dísztermé­
ben. A második ciklus műsorán az empire da-

fal, a Bihari, Lavotta, Rózsavölgyi hallgató 
nótái és toborzól, a szabadságharc vérforraló 
dalai, a Blaháné fénykorának népszínmű dalai, 
betyár és parasztnóták és a legkiválóbb tinta- 
szerzők, mint Simonffy, Szentirniav, Danko, 
Lányi, Dóczy, Kacsok szebbnél-szebb dalai 
szerepelnek. A pompás korhű jelmezeket gróf 
Batthyány Gyula tervezte. Nem kétséges, hogy 
a két istenáldotta magyar művész előadása ez­
úttal L művészi és társadalmi szenzációja lesz 
Debrecennek.

Tekintettel a nagy érdeklődésre, jegyek elő­
vételben kaphatók 1 pengőtől fi pengőig Mé- 
litisz, Hegedűs és Sándor, Csátliy könyvkeres­
kedésekben és az Arany Bika halijában.

A debreceni református egyház­
tagok Vásáry István főgondnok­

sága mellett

TÉGLA és CSERÉP
legolcsóbban kapható TÓTH és SEBESnÉH RT. Téplap»
rabot Eladó» Hatvan a. 1/3. Ml. »■ TWMH

Megírtuk már, hogy a debreceni református 
egyház minden tagozata, egyházrészei, presbi­
tériuma szinte egyhangúan amellett foglalt ál­
lást, hogy a debreceni egyház főgondnoka dr. 
Vdsáry István polgármester legyen. A válasz­
tás napja erősen közeledik, mint tudvalevő a 
presbitérium a választást március 10-re tűzte 
ki. Most azután a debreceni egyháztagok a kö­
vetkező felhívást bocsátották ki:
A debreceni református egyház választóihoz! 

Tisztelt egyházi választók!
Kedves Atyánkfiát!

Debreceni egyházunk fögondnoki székét, te­
hát a presbitérium világi elnökségét március 
hó 10-én be kell tölteniink.

A választás joga és kötelessége egyházunk 
összes választójogosult taglalnak, tehát mint­
egy 10.000 egyénnek. A jó református ember­
nek, mint mindenben, az egyházi választások­
ban is legelőször az Isten igéjére kell f Így cí­
meznie.

Isten igéje pedig azt mondja; „Ne bontsd cl 
a régi határt, melyet csináltak a te eleid“ (Pél­
dabeszédek 22:28.) és: „Egy értelemben le­
gyetek, békességben éljetek és a szeretetnek 
és békességnek Istene leszen veletek“ (II. Ko- 
rinthus 13:11.). Ezekre a nyilvánvaló isteni pa­
rancsolatokra voltak figyelemmel debreceni 
egyházunk felelős őrállói: az egyházrészek 
tanácsosai és a presbiterek, midőn a főgond- 
nokválasztás kérdésében véleményüket kifejez­
ték.

Mind a fiz egyházrész tanácstagjai és a 
presbiterek értekezlete is hatalmas megmozdu­
lással foglallak állást ár. Vásáry István pol­
gármester főgondnokká választása mellett.

A Csapó uccai, Kossuth uccai és Árpád téri 
egyházrészek indították meg a mozgalmat és 
az egyház tanácsosok népes értekezlete, dr. 
Révész Imre, Baja Mihály és Kolozsváry Kiss 
László lelkipásztoraink elnöklete alatt ár. Vá­
sáry István polgármestert kiállóiul ki jelöltül.

Ezután a Piac és Mester uccai egyházrészek 
értekezlete következeit Szele György és Ura.v 
Sándor lelkészek elnöklete alatt. Ez az érte­
kezlet is hasonló megállapodásra jutott.

r—T”?

Most dr. Baltazár Dezső püspök és Molnár 
Ferenc lelkész hívták egybe a Péter fia uccai 
és az ispotály! egyházrészek tanácsosait, akik 
szintén nagy lelkesedéssel nyilatkoztak meg ár. 
Vásáry István polgármester jelöltsége mellen.

A csapókerti és nyilastelepi egyházi körze­
tek egyhangúlag állapodtuk meg abban, hogy 
a főgondnoki tisztségre városunk polgármeste­
rét kell megnyerni. Ugyanez lett a homokker­
tiek értekezletének eredménye is.

A tiz egyházrész egybehangzó jelölése után 
az egyház presbitereit hívta össze értekezletre 
dr. Baltazár Dezső püspök, lelkészelnök. A 
presbiterek közt is az a vélemény alakult ki. 
hogy az egyház érdekében nem járhatunk el 
másképen, mint hogy ár. Vásáry István pol­
gármestert válasszuk meg főgondnoknak.

Imé mind a tiz egyházrész és a presbitérium 
is egybehangzóan ajánlja egyházunk vátasz-

tóinak, kedves Atyánkfiáinak, hogy ár. Vásáry 
Istvánra adjál; le szavazatukat.

Az értekezleten felszólalt dr. Juhász Nagy 
Sándor, egyházunk főjegyzőié is. aki részlete­
sén kifejtette, hogy a íögondnokválasztasbot 
minden politikai és személyi szempontot ki 
l;,!l zárni. 0 is a polgárim sic r meevdlasztasat 
ajánlotta. Az egyház főjegyzőiével együtt na­
gyon sokan vannak dr. Vásáry István polgár­
mester megválasztása mellett olyanok, akik po­
litikai tekintetben vele nincsenek egy vélemé­
nyen. Mert az egyházi életből ki kell zárni 
minden politikai kérdést és elmét a választás­
nál sem szubud mást nézni, csal; széniét/ egy­
házunk érdekét. Meg vagyunk győződve, hogy 
ez lesz. a véleménye az egyházi választók nag\ 
tömegeinek is és hogy a választás napján. 
március 10-én, hétiön egyhangúlag lógjuk fo- 
gondnokká megválasztani dr. Vásáry István 
polgármestert.

Évszázados hagyomány az debreceni egy- 
házunkban, hogy a város polgármestere legyen 
az egyház iügondnoka. í:zt tanácsolja nekünk 
a múlt, ezt követeli tőlünk az egyház jelene 
ús erre kér bennünket a jövő. Csak együttmű­
ködésben van az erő. Forradjon össze ismét 
egy nagy egységbe a város és az egyház, ak­
kor könnyebben megoldjuk a jelen nehéz fel­
adatait és jobban tudjuk biztosítani egyházunk 
jövendőbeli elölialadását.

Nem lehet elfelejtenünk, kedves Atyánkfiái, 
ebben a kérdésben sem az Ige nagy intelmét: 
„Minden szabad nékem, de nem minden hasz­
nál; minden szabad nékem, de nem minden 
épit“ (I. Karinthus 10:23.).

„Azért tehát törekedjünk azokra, amik a bé­
kességre és az egymás épülésére valók" (Ró­
mai 14:19.).

A nagy Isten egykor számon fogja kérni tő­
lünk, hogy vájjon ebben a dologban az embe­
rek dicséretét szerettük-e jobban, vagy az Is­
ten dicséretét; vájjon a pártoskodás volt-e 
elölünk kedvesebb, vagy pedig az 0 akaratá­
nak teljesítése: a szeretet, a békesség és az 
Egyháznak, a Krisztus testének építése!

Minden áldást kivannak az Urban debreceni 
egyháztat;-testvéreitek és választótársaitok.

hWIREKf
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal........................................ 18
Fiókkiadóhivatal és kölcsönkönyvtár 5 75
Szerkesztőség nappal ........................ 10—20
Szerkesztőség éjjel.....................................18 és 812

1930 március í.

ss t'-á||Sp

m-M 'í

f
* %► n 4

iP

(Soha ilyen olcsón

Cipőt
nem vásárolt!
Olcsó áraim feltűnést keltenek, 

olcsón veszek és olcsón adok
Könyvecskére nem árusítok.

Csak készpénzért!
Tájékoztató árak:

Női félcipő . . P 10.—
ixlői pántoseipő . P 12.—
Női lack divatcipő P 16.50 
Női drapp divatcipő P 14.50
Férfi félcipő P 14.50—16.50 
Férfi lackcipö

Uj amerikai repülőgép, amelynek csak
szárnya van.

,____ s U!?%
TISZTELETTEL KÉRJÜK Elő- 

FIZETŐINKET, HOGY A LEJÁRT 
ILLETVE LEJÁRÓ ELŐFIZETÉSÜ­
KET IDEJÉBEN ÚJÍTSAK MEG, NE­
HOGY A LAP SZÁLLÍTÁSÁBAN 
ZAVAROK ÁLLJANAK ELö.

A DEBRECENI FÜGGETLEN UJ. 
SÁG ELŐFIZETÉSI ÁRA 1 HÓRA 
3 PENGŐ.

Halk búcsúbeszéd
egy ravatal előtt

P 20.

Valaki azt mondta tegnap egy társaságbeli:
— Igazi úriember volt.
A társaság egyik tagja, ezüsthajó, bölcsstm 

bácsi, tiltekozóan emelte fel a kezét.
_ Több, sokkal több volt unnál. Az M 

jelzőt bátran elhagyhatjuk a tökéletes lellem- 
zés kedvéért. Mondjuk csal; Így: igazi ember 
volt.

Gyászol a város.
így csak a legkiilönbeket. a legjobbakat, • 

legigazabbakat szokták gyászolni. Ez a gydsz 
nem hivatalos, nem rendelte meg senki, ez » 
gyász belülről jön, mint egy sötét, bősodru fe­
kete folyam, amely ellenállhatatlan áradással 
önti el a lelkeket. Ez a gyász nem mérték sze­
rint készült, nem vásárolható meg a temetke­
zési intézetekben. Ilit Debrecen minden házán 
gyászlobogót lengetne a csípős léli szél, akkor 
sem fejezné ki elég híven azt. amit ez a gőgös, 
zárkózott város Létay Lajos elvesztése IMI 
érez. A gyászdrapériák nem az épületek tatait 
takarják, hanem a debreceni sziveket.

Szegény, szegény direktor ur...

Az emberek tegnap óla egy felhanggal hal­
kabban beszélnek. És mindenhol róla folyik » 
szó. Sajnáljálk? Szánjál:? Siratják? Oh, ennyi 
kijár minden lutlotInul;. De Létay Lajos hiány 
zik! Eldőlt közülünk és tátongó űr maradi 
utána, meri nincs senki, senki, tiki az ő helyébe 
léphetne. Létay Lajos nem csal: családid volt, 
nem csuk egy pénzintézet vezért , nem csupán 
egyik vagy másik intézmény vezetője- Debre­
cen sűrű embereráeienek kimagasló, irdatlan 
lomba hatalmas tölgye volt ő. amelynek hits 
sátora alatt menedéket talált minden szel 
eszme, minden becsületes törekvés es mintha 
esett ember.

Amig itt járt közöttünk, nem tűrte volna el 
ti hangos dicsért let. Ösztönösen iatgin-a t 
ti bókoktél cs a hála reszketett hangú it 
löl. Un szívességet tett. lm jótékonyságot gya­
korolt. lm önzetlen célokért heviiU is dohio-o 
megfeszített erővel, mindig kerülni; igyekezeti 
n nyilvánosság reflektorfényei- Mindig 
uyon meghúzódott a tat mellett a homéd.-'s ^ 
télben, sohasem nyaltatta ki kezet a ■ ‘ ,sr 
lés pálmaága után s ha a Int kelleti, mim 
adott, Imgy a megajándékozott lehetőleg^* 
köszönetét se mondhasson érit'. Az o < 1 
solisem volt zárva senki elölt, de 
zárt szivéről és erszényéről is. izi'r'z‘ tor 
fordult, hogy nem várt arra. míg a ■ ' 
felhajtja elébe az élei hajótörött led- It 
jós fürkészi), meleg pillantása almit"- ^ 
dusszemérem szürke fátylain s ha « ' ■ |(
nem kopogtatott nála, akkor ö 'l ' 
nyomornál. Idbullhegyen az ágy Mei­
nem gyújtotta fel a nyilvános»1- • .gtlenfl 
iét és ebben a leplező homályban i »Z ^ " 
dugótI be egy bankjegyet ti párna
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tin halkan, szinte topóivá távozott, arra sem 
várva, hogy ló estet kíván Innak neki.

létay Latosnak nem volt ökle, csak tenyere, 
seltnem tudott iitni, mindig csak simogatott. Ha 
mák száz évig élt volna, az élet akkor sem 
adhatott volna annyit neki, mint amennyit ö 
adott másoknak.

Szolid, aranyíényii mosoly nem derül többé
arcán. Meleg csillogása szeme nem ragyog 

töbM senkire. Tiszta, deriis, mély zengésű 
hang la mm hangzik lel többé soltu.

Olyan a halála, mini egy szörnyű, viziós 
álom. Még ma sem Indiák, nem lehet elhinni, 
Itr.e',' l.étay l.alos így távozott el közülünk.

létav Lajos voll tahin a ma már kiidbeveszö 
békevildg utolsó mohikánja a Tiszántúlon, ligy 
boldogabb, tisztább, emberségesebb, Szerencsé- 
sehb korszak szülötte volt ö, akt valami csodá­
latos véletlen folytán olyannak maradt meg 
lelkileg is, mint amilyen az 19I0-es évek tálán 
volt. Körülötte megváltozott minden és min­
denki, két gyötrelines évtized maró sava rozs­
dával vonta be életünket, de Létay Latos szi­
vének aranyán nem ejtettek ezek az évek egy 
tiilicgynyi foltot sem. Úgy tekintettünk L I reá, 
mint egy élő anakronizmusra, mint egy lángoló 
cáfolatra, amely nevetségessé leszi azt a vá­
dat, hogy a lóság és a becsület nem élhet már 
meg a mai kor tataidban.

/:'»■ örökre kihullott kezéből a hegedű.
Úgy rajongott a zenéért, mint egy művész, 

de úgy is látszott a hegedűn, mint egy művész, 
tla társasága unszolására egyszer-egyszer ál­
lóhoz emelte a száraz fát és többkarúival meg­
lendítette a vonót, leizokogtuk a hurok és vo­
nó la alól kibuggyant a magyar dal lelke. Ahogy 
csendesen elénekelte és elhegedtlltc a magyar 
nótát, megfényesedtek a szemelt és a hallgatói 
úgy érezték, hogy a szivük a torkukban dobog.

A gyászolók végeláthatatlan seregében le­
hajtott fellel bandukolnak a debreceni cigányok 
is.

Üres marad egy kis márványasztal g Hun­
gáriában. A mókás szava Sándor pincér nem 
cipeli többé ebédutdn a reltvényeket tartalmazó 
bel- és külföldi lapokat a direktor ur asztalá­
hoz. Pedig a direktor ur egyik legkedvesebb 
időtöltése volt lekelézés közben a reltvény- 
fellés. A legnehezebb, legkomplikáltabb magyar 
és német kép és szdmreitvények titkait játékos 
kedvvel bogozgatta.

Könyves Tóth Mihály tanácsnok ur, Debre­
cen reitvényleitűinek koronázatlan fejedelme 
sűrű pipafüstbe burkolózik, meri szégyen!i az 
asszonyos könnyeket.

— Csak annyit mondhatok róla, hogy zseni 
volt! A Hungária rejtvényfeltő szakszervezeté­
in k én vagyok az elnöke, de engem is gyak­
ran tetőzött, libben a mesterségben is a legel­
sők közé tartozott.

Vasárnap temetik.
Létay Latos: volt — nincs!
Ismét szegényebbek lettünk...

PARK AS LAJOS.

— Vasárnapi istentiszteletek. E hó 2-án, va­
sárnap a református templomokban az isten­
tiszteletek rendje a következő: Nagytemplom: 
10 óra Hegedűs Kálmán, 5 óra Márki Kálmán. 
Kistemplom: 9 óra Szabó Géza, 11 óra dr. 
Révész Imre, 5 óra Uray Sándor. Kossuth 
ucca: 10 óra Kolozsváry Kiss L., 5 óra Baja 
Mihály. Árpád tér: 10 óra Madar Zoltán, 3 
óra Magyar Bertalan. Ispotály: 10 9™ Szabó 
Gyula, 5 óra Nagy István. Homokkert: 10 óra 
dr. Ferenczy Gy., 3 óra Kovács L. Szilárd. — 
Nyilastelep: 3 óra Siposs Imre. Csapókért: 10 
óra Gerda Sándor, 3 óra Halász András. — 
Ondód- Vcdresdiilo: Halász András. Fancsika 
Siposs Imre. Nyulasi uj iskola: 10 óra Tantó 
Sándor. Wolafíka telep: 3 óra Hadházy Pál. — 
Nagytemplomban fél 12 órakor levente isten- 
tisztelet: Mezei Béla.

— Vasárnapi istentiszteletek és közgyűlés 
az evangélikus templomban. Március .-án, va­
sárnap d. e. 10 órakor istentisztelet: Raposs 
Viktor. Fél 1 órakor levente istentisztelet: 
Lábossá Lajos. Fél 12 órakor, istentisztelet 
után közgyűlés a következő tárgysorozattal: 
L A múlt közgyűlési jegyzőkönyv felolvasása. 
Hitelesítők kijelölése. 2. Lelkész jelentése. 3. 
Adókivetés. 4. Zárszámadások az 1929. évről. 
5. Lelépő egyháztanácsosok újraválasztása és 
uj presbiterek választása. 6. A választói név­
jegyzék megállapítása. A közgyűlés tárgysoro- 
^tának közlése kapcsán felhívják a hívek fi­
gyelmét arra, hogy a választói névjegyzékbe 
usak az kerülhet, aki az 1929. évi egyházi adó­
jút a közgyűlés napjáig kifizette.

Istentiszteletek a baptista imaházban. A 
s7-appanos ticca 2,3. alatt levő baptista ima- 
liuvhan vasárnap délelőtt fél 9 -9-ig Imaáhl- 
'at. 9—io-ig bibliamagyarázat, délután fi—7-ig 
1 údikácló, fél 8—9-ig urvacsoraosztás.

Megszűnik az eső. A Meteorológiai Inté­
zet jelenti március hó 1-én délben 12 órakor: 
Hazánk északi részein a csapadék meghaladta 
az 5—10 millimétert és a hegyeken hó esett. 
Galyatetőn a hóréteg vastagsága a régi hóval 
együtt 48 centiméter. Csapadékmentesek csak 
a déli határszélek voltak. Az ország déli ré­
szein tegnap erős felmelegedés volt észlelhető. 
Keszthelyen 15 fok, Pécsett 15 fok, Szegeden 
14 fok volt a hőmérséklet maximuma. Jóslat: 
Az eső sziinése várható, esetleg éjjeli fagyok­
kal.

— Dr. Tóth Lajos, egyetemi tanársegéd veti- 
tettképes előadása a Kollégium dísztermében,
Hétfőn, március harmadikat!, hat órakor az 
Egyetemi Népszerű Főiskolai Tanfolyamon dr. 
Tóth Lajos, az egyetemi fizikai Intézet első 
tanársegédje tartja meg A hangos film cimii 
előadását rajzok bemutatásával és velitett- 
képekkel. Az. előadás iránt, már rendkívül ér­
dekes tárgyánál fogva is, városszerte igen, 
nagy az érdeklődés. Az előadásra ingyenes 
tiszteletjegyet bárki kaphat a tanfolyam pénz­
táránál.

— Ünnepi előadás az Egyetemi Népszerű 
Főiskolai Tanfolyamon. Az Egyetemi Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam tegnapi előadásá­
val alattvalói hódolattal és hálás örömmel 
vett részt abban a hazafias ünnepben, amellyel 
az egész ország ünnepelte Magyarország kor­
mányzójának tiz éves jubileumát. Dr. Darkó 
Jenő, egyetemi professzor, a rendezőbizottság 
elnöke magasztos szavakkal fejezte lti a Nép­
szerű Főiskolai Tanfolyam hódolatát, a Kollé­
gium dísztermét teljesen, megtöltő illusztris 
közönség előtt, akinek soraiban ott láttuk dr. 
Csánky Benjámin egyetemi rektort, dr. Va­
sú ry István polgármestert, dr. Csűrös Ferenc 
kulturtarráCsnokot is. Ha a 10 év előtti ese­
mény — mondta dr. Darkó Jenő — ölőméltó­
ságának országunk kormányzójává történt vá­
lasztása egy letiport, a sir szélére taszított 
nemzetnek csaknem az egyetlen biztató re­
ménysége és záloga volt egy jobb jövő iráni, 
úgy a mostani évforduló már a talpraállított 
és ni erőre ébredt nemzet hálaadó zsolozsmá­
jává magasztosul reményeink teljesítéséért, 
sorsunk jobbrafordulását. A mélyeniárő szép 
szavak után, amelyet a közönség állva és mé­
lyen áthatva hallgatott végig, dr. Verzár Fri­
gyes tartott előadást az amerikai egyetemi 
városokról igen szép és színes vetített képek­
kel.

— A Debreceni Független Újság riport- 
íelvételeiből olcsó levelezőlapok megrendel­
hetők I-iencr fotóüzlet Piac u. 34. Hegedűs és 
Sándor ház.

— Goldowszky Boris Debrecenben. Méliusz 
kirakatában egy fiatal fin képe mosolyog a 
járókelőkre, Goldowszky Boris, aki New- 
yorkból jött Dolmány! után Budapestre, hogy 
tanítványa lehessen a fővárosi előkelő világ 
kedvence, első nyilvános hangversenyét Deb­
recenben adja március 4-én a zeneiskolában 
a Zenekedvelők Köre rendezésében.

I — MÁV FILHARMONIKUSOK 111. BÉR­
LETI HANGVERSENYE: MÁRCIUS 9. — 
SZABÓ LUJZA ÉNEK MOV ÉSZNÖVEL. — 
Jegyek: MÁV Menet jegy irodában, Hegedűs és 
Sándor rt. könyvkereskedésében.

— A kollégiumi diákszövetség a rendes 
március havi összejövetelét szerdán, 5-én dél­
után G órakor lógja tartani az Angol Királynő 
külön termében, amelyen bizonyára a régi 
megszokott számban fognak újra megjelenni a 
debreceni kollégium volt diákjai. Az a test­
véri szeretet, mely a debreceni és sárospa­
taki kollégiumokat a múltban összekötötte, 
nem enyészett cl, fennáll ma Is, nemcsak a 
hivatalos érintkezésben, liánéin a két kollé­
gium diákszövetségében is, amennyiben a deb­
receni kollégiumi diákszövetség összejövete­
leit a sárospataki volt diákok is nagy szám­
mal felkeresik és a sárospatakiak debreceni 
fiókjának összejövetelére is elmennek a debre­
ceni kollégium volt diákjai. A szerdai összejö­
vetel műsorát lapunk legközelebbi számiban 
adjuk, az semmi tekintetben sem fog elma­
radni az eddigi összejövetelek szellemes es 
kedves műsorától. Az. elnökség ezúton is fel­
kéri nemcsak a debreceni, tie a sárospataki 
kollégium volt diákjait is, hogy a szerdai ösz- 
szejövetelen minél számosabban jelenjenek 
meg.

— Jóváhagyta a polgármester a Kishegyes! 
ut burkolási szerződését- Vásáry István dr. 
polgármester a Kishegyes! ut burkolási mun­
kálatainak vállalatbaadására vonatkozó szer­
ződést jóváhagyta. A csatornázási imunkálato­
kat így a vállalkozó most már megkezdheti 
és itt a földmunkáknál nem szakmunkás mun­
kanélküliek is munkához juthatnak.

— Kulturdélután a Munkás Otthonban. A
debreceni szociáldemokrata párt, folyó évi 
március hó másodikam vasárnap délután négy 
órakor a Munkás Otthon nagytermében, mii- 
vészdélutánt rendez a következő műsorral: 1. 
Munkás induló. Finn dal. Énekli a dalárda. 2. 
Bevezető előadást tart Pajor Rudolf. 3. Ady: 
Kató a misén. Járosi: Két levél. Massenet: 
Csalogánydal. Énekli Pajor Ida énekművész- 
nő. 4. Operaáriák. Énekli Holla! Béla opera­
énekes. 5. Szép Ernő, Szakasits Árpád és 
Lantos Béla versei. Szavalja Tordai Judit. 6. 
Ady-versek. Citera-kisérettel énekli: Rudolf! 
Rezső énekművész. 7. Müdalok. Énekli: Pajor 
Ida énekmüvésznő. 8. Operaáriák. Énekli Hol­
la! Béla operaénekes. 9. Várnai Zseni és Sza­
kasits Árpád versei: Szavalja Tordai Judit. 
10. Majolika. Játék egyfelvonásban. 11. Vár­
nai: Ne csüggesszen. Az élet harcában. Énekli 
a dalárda vegyeskara.

— Csontos Imre képviselő ielesége a deb­
receni klinikán. Csontos Imre képviselő fele­
ségének jobb lábát térden felül amputálták a 
debreceni sebészeti klinikán. Csontosnál vér­
mérgezés miatt kellett alávetni a súlyos mű­
tétnek.
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Kérjen árajánlatot.
— Háromnapos szentséglmádás a róni. Katii, 

templomban. A debreceni róni. kath. egyház- 
község Szent Amin templomában vasárnap, 
hétfőn és kedden hi romnapos ájtatosság, úgy­
nevezett farsangi szentséglmádás lesz. Ma 
reggel 6 órakor .szentségkitétel volt, a féhizes 
nagyinké után prédikál Erdődy-Bakacs Iván 
szentszék! bíró, káplán. Este 6 érakor lesz 
szentségbetétei, amikor is dr. Kraviánszky 
Mór premontrei tanár, a ki tnő egyházi szónok 
fog szentbeszédet mondani. Hétfőn és kedden 
reggel G órakor lesz szentségkitétel, szentség- 
betétei pedig mindkét napon este G órakor. 
Hétfőn este 6 órakor Förhécy József piarista 
tanár fog prédikálni, kedden pedig, ugyancsak 
G órakor dr. Dóik János tábori főlelkész. A 
farsangi szentséglmádás a katholikuságnak 
igen kedves ájtatossága s abból az egyház­
község minden buzgó tagja kiveszi részét.

— A berettyóújfalui aut. ortli. izr. hitközség 
10 órakor tartotta meg hálandó istentisztele­
tét, amelyen a katonai helyőrség és a csend­
őrség képviselete is megjelent. Az ünnepélyt 
a Himnusszal kezdték meg. Utána Blum fő­
rabbi mondotta cl ünnepi beszédét, amelyben 
méltatta a kormányzó érdemeit, egyben Isten 
áldását kérte további müködséré is. A nyitott 
frigyszekrény előtt énekelte el a kar fohászát, 
vitéz nagybányai Horthy Miklós kormányzó 
életéért, úgyszintén hozzátartozóiért is. Az 
ünnepély a kormányzó éltetésével ért véget.

— Az Iparos Levente Egyesület c hó 2-án 
este nyolc órai kezdettel a szokásos heti kul- 
turestét megtartja a DTE tornacsarnokban.

— Az ékszerész-, órás és látszerész szak­
osztály e hó 3-án, hétfő este 6 órakor tartja 
tisztújító ülését az ipartestületben. Tárgy: 
elöljárósági rendes és póttagválasztás és 
több igen fontos szakmai ügy. A tagok teljes 
számú és pontos megjelenését ezúton is kéri 
az elnökség.

— „Honsz“ közlemény. Tagjainkat saját ér­
dekükben a belépési nyilatkozatok kitöltésére, 
lakásváltoztatás bemondására és elnyert fog­
lalkozás, vagy állás bejelentésére. Fagylait- 
árusitással foglalkozni kívánók még jelentkez­
hetnek. Ingatlanról lemondani szándékozók és 
ilyet megvenni óhajtó tagjaink keressék fel 
alkalmilag irodánkat. Csoportelnök.

[ aSINGER VARRÓGÉPEK
mégis A LEGJOBBAK I

— Gyárlátogatás. A Katholikus Háziasszo­
nyok Országos Szövetsége tagjai az elnökség 
vezetésével a napokban meglátogatták az 
európaszertc előnyösen ismert Gwttman és 
Fekete budapesti kötött és szövőá-rugyárat. 
Ebből kifolyólag a következő átiratot intéz­
ték a vállalathoz: 982—1930. szám. Nagyságos 
Fekete Ur! Azért a szives fogadtatásért, mely­
ben háziasszonyainkat részesíteni szives volt, 
fogadja Nagyságod hálás köszönetiinket. Ez a 
gyári látogatás nemcsak áruismereteink kibő­
vítésére szolgált, hanem Nagyságod vezetése 
alatt álló tizem gyártmányai jóságáról meg­
győződvén, a jövőben G. F. 13. jelzésű haris­
nyákat és egyéb szövöttárukat fogjuk az üz­
letekben kérni. Magunkat Nagyságos Fekete 
ur további jóindulatába ajánlva, vagyunk, Bu­
dapest, 1930 február 20-án, kiv.'Ió tisztelettel 
Szegedi-Maszák Aladárné elnök, IJngauer Er- 
zsél)et aíelnök, Stumpf Károly né li az tart. szak­
osztály elnöke.

— Fráter Lóránd magyar nótaestet tart 
március 16-án este 6 órakor a Bika-szálló dísz­
termében. Jegyek 3.—, 2.—, 1. - pengőért vált­
hatók Springer József és Csillag Artur könyv- 
kereskedéseiben.

Dr. Vásárhelyi Béla egyetemi belklinikái 
tanársegéd rendel Kálvin tér 11. szám alatt 
délután 2—4-ig. Telefon 11-33.

Mosóvízbe zuhant egy 4 éves leányka és 
halálos égési sebeket szenvedett. A debreceni 
ügyészségnek jelentették Nyirmártonfalváról, 
hogy Papp Ferenc gazdálkodó 4 éves Piroska 
leánya véletlenül belezuhant a forró mosó­
vízbe és olyan súlyos égési sebeket szenvedett, 
hogy meghalt. A vizsgálóbíró elrendelte a bon­
colást.

Az Unghváry László Faiskola R. T. Ceg­
léd, mint velünk közlik, szállításait megkezdte. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét, hogy sietve ren­
deljenek gyümölcsfát, díszfát, díszcserjét, 
fenyő és rózsaféléket stb. Árjegyzék ingyen. 
Fenyőtelep Herény, Vasmegye.

minden Imnftségben s kivitelben Ing-

Hunyadi ucca 14
Temetfil munkákat olcsón vállalunk I 
.Terveket ás rabokat dtlfnlanu] kft I 
sxitfinjt. Telóton 7-g4
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Szenvedő nőknél a természetes „Ferenc 
József’ keserű víz könnyű, erőlködés nél­
kül való bélkiürülést idéz elő és ezáltal 
sok esetben rendkívül jótékony hatással 
van a beteg szervekre. A női betegsé­
gekre vonatkozó tudományos irodalom 
több megalkotója Írja, hogy a Ferenc Jó­
zsef viz kitűnő hatásáról a saját kísérletéi 
alapján is alkalma volt meggyőződést 
szerezni. A Ferenc József keserüviz 
gyógyszertárakban, drogériákban és fü- 
szerüzletekben kapható.

— Bizalom és autóvásárlás. A leghangzato- 
sabb reklámnál többet érnek a kézzelfogható 
eredmények. A Mercedes-Benz „Stuttgart 
típusú gépkocsik számtalan internacionalis 
turauton bizonyították be feltétlen megbízha­
tóságukat és számos szépségverseny dija bizo­
nyítja megkapó külsejüket. Csakis ennek tu­
lajdonítható, hogy az elmúlt évben a nagy gaz­
dasági krízis ellenére 20%-kai több Mercedes- 
Benz autót adtak el, mint az előző evben.

— Max Faragó: Die Notenpresse. 
(Erinnerungen aus dem letzten Jahren der 
Oesterr.-Ungarischen Bank) cimü könyvé­
nek 3-ik kiadása megjelent és kapható: 
Hegedűs és Sándor R. T. könyvkereske­
désében. Ára 5.— pengő.

_ örömhír Debrecen háziaszonyalnak. A 
debreceni háziasszonyok régi vágya teljesült 
a napokban egy igen fontos közegészségügyi 
intézmény létesítésével. A modern és szak- 
bavágó találmányok felhasználásával lakas és 
Parket-tisztitás valamint „Féreg“-irtási vál­
lalat kezdte meg működését a Nap ucca 3. 
szám alatt. Az ni intézmény elképzelhetetlenül 
fontos Debrecen háziasszonyaira, akik eddig 
sok bosszúságnak voltak kitéve a cselédmi­
zériák miatt. Az ni vállalat létesítésével most 
egy csapásra megszűnik a sok kényelmetlen­
ség, mert a takarítási vállalat elfogadja a la-

KERÜLETI 
KERESKEDELMI 
ÉS IPARKAMARA 

DEBRECEN.
9940.
1930.

A debreceni kerületi kereskedelmi 
és iparkamara mély megrendüléssel 
és igaz fájdalommal tudatja a gya- 

j Szob hirt, hogy

LÉTAY LAJOS
ur,

I az Általános Forgalmi Bank vezér­
igazgatója, az Országos Magyar Ke­
reskedő Egyesület debreceni fiókjá­
nak, az Országos Magyar Izraelita 
Közművelődési Egyesületnek elnöke, 
a Békessy Béla Vivóklub alelnöke, a 
kamara kereskedő beltagja Isten ren­
deléséből folyó évi február hó 27-én 
este fél 10 órakor hirtelen elhunyt 

Kedves halottunkat 1930. évi már- 
I eins hó 2-án, vasárnap délelőtt 11 

órakor kisérjük örök nyugalomra a 
Deák Ferenc uccai izraelita templom 
udvarán tartandó gyaszszertartas 
után.

Elhunytban a kötelességtudás min­
taképét s a fáradhatatlan buzgóságu, 
minden szépért, nemesért lelkesülő 
kiváló munkatársat gyászoljuk.

Emlékét kegyelettel 
megőrizzük!

DEBRECENI 
KERESKEDELMI ÉS 

IPARKAMARA 
ELNÖKSÉGE.

A Takarékpénztárak és Ban- j 
kok Egyesülőiének Tiszántúli I 
Körzete mélységes fáj alommal I 
jelenti, hogy érdemes igazgatósági j 
tagja, valamint országos választmá­
nyának tagja ;

LÉTAY LAJOS
vezérigazgató ur 

folyó hó 27-én elnunyt.
Megboldogult nagyrabecsÜ'.t kar­

társunk a magyar közgazdasági tő 
rekvéseknek és célkitűzéseknek ér­
tékes munkása volt, akiben egy­
szersmind melegen érző hü bará 
tunkol és munkatársunkat vesztet­
tük cl.

Az a szeretetteljes ragaszkodás, 
amellyel életében egyéniségét körül 
vettük — felejthetetlen kartársunk 
nak soha el nem múló kcgyele.es 
emlékezésünket biztosítja.

Debrecen, 1030 február 28

.„tó. motor- és irógépgyár most ünnepelte fennállásának ötvenedik 
^fordulóját* Fem^a* körben s^ár Vétója: K.eyer Henrik kereskedelmi tanácsom
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kasok teljes takarítását naponta. A vállalat 
megbízható női alkalmazottai a megrendelt 
időben pontosan jelentkeznek a felvállalt la­
kásban és rendbe hozzák a szobákat. A cse­
lédség feleslegessé válik és a háziasszonyok­
nak igen jelentékeny megtakarítást jelent, 
mert hiszen a vállalat igen olcsón és előnyö­
sen vállalja a lakások takarítását.

A „Kristály“ cég alatt megindult „Lakás és 
Partket“-tisztitási válallat munkakörébe vág 
a „Féreg“-irtás is, amellyel a legtöbb ember 
úgy van, mint némely betegséggel, amit má­
sok előtt titkonli szeret. Pedig miként a be­
tegséggel, azonnal orvoshoz kell menni, úgy 
a lakásban előforduló tisztátalanság ellen is 
nyomban szakemberhez kell fordulni. A Kris­
tály vállalat hatóságilag kipróbát és elismert 
szerrel végzi a féregirtást. Ez az uiszer a 
„Parasin“ féregirtó szer, amely teljesen szag­
talan, mérget ne.n tartalmaz és biztos hatású. 
„Parasin“ féregölőszernek van még egy elő­
nye, hogy amíg a ciánnal vagy más gázzal 
folytatott tisztítások életveszélyesek és hosz- 
szaníartóak, úgyhogy a tisztítás alá kerülő 
helyiségek napokig nem vehetők igénybe, ad­
dig a „Parasin" gyors eredménnyel pusztítja 
ki a kellemetlen és álmokat zavaró férgeket 
és a lakásokat azonnal, munka teljesítése után 
ép olyan használhatóvá van rendelkezésére 
bocsátva, mintha mi sem történt volna és leg- 
kevésbbé vehető észre, hogy a vállalat alkal­
mazottai férgeket irtottak volna. A lakís- 
parasiták irtása igen könnyen és diszkréten 
eszközölhetek a „Parasinnal“, úgyhogy senki 
észre sem veszi mit végeznek a szomszédos 
szobában. Felhívjuk Debrecen háziasszonyai­
nak figyelmét a hézagpótló „Kristály“ lakás­
tiszti tásl vállalatra, amelynek telefon száma: 
12-83. Nap u. 3. Telefon 9-64.

— Kerékpár, kocsi és szekímévtáblát szál­
lít Pauló vésnök, Batthyány ucca 22.

i CZEIZLER 
KALAPSZALON

I BETHLEN-U. 21.

versenyeken csak tisztelet dijak kerültek kiotft- 
tásra. Igen érdekes komplikációkra adhat majd 
alkalmat annak a kérdésnek eldöntése, hogy 
aki ezen a versenyen pénzdijat nyer, mennyire 
tekinthető majd a jövőben amatőrnek. A ver­
seny díjazására különben a KMAC 3500 pen­
gőt fordít, mely összeget úgy osztották föl, 
hogy minden kategóriában az első, második é« 
harmadik helyezettnek juttattak dijat, még pe­
dig úgy, hogy minél nagyobb hengerűrtartalma 
jármüvei versenyez valaki, annál nagyobb 
pénzdijat nyerhet el.

RADIO*

Sipos István műszerész Csapó u- 11. Ke 
rékpárok, varrógépek szakszerű javítása.

Régen bevált Schweitzer varrógépek, 
kerékpárok és mindenféle alkatrészek rend­
kívül olcsón részletre Is kapható Eisenber- 
gernél Simonffy ucca 1.

— „Emmy" nöldlvat szalon Piac ucca 79. 
Elsőrendű munka. Eredeti párisi Snittek.

Urileányok kevés költséggel Ízléses ru­
hákat és iparművészeti tárgyakat készíthetnek, 
otthonukat szépíthetik, ha Papolczyné szalon­
jába járnak. Csapó u. 10.

Törökszentmiklósi Galambos-malmi lisz­
tek kaphatók a Deutsch-féle üzletekben.

f, drl). művészi lap P 4, „Corvin“ fotó­
szalonban. Hatvan u. 6. Izr. hitközségi palota.

— Corvin fotószalon Hatvan ucca 6. Izr. 
hitközségi palota. Központi fűtésII 

— Ltirincz szönyegüzem. Legszebb perzsa­
szőnyeget hatvan pengőért négyzetméterét 
készít, Szoboszlói ut 11-b.

Tavaszi, nyári kalap újdonságok leg­
olcsóbban beszerezhetők: Matta Anna, 
Bethlen u. 23.

Fodrászok legolcsóbb beszerzési for­
rása. Gyári áron kölnivizek, brillantinók, 
dióolaj Papp Lajos illatszertárában, Csapó 
ucca 58.

— Koncz fest, mos, tisztit mélyen leszállí­
tott árak mellett. Péterfia 30., Szent Anna 2-, 
Piac 16.

— Megérkeztek Fülöpné Benedek Ilona női 
kalapkülönlegességei. Rendkívül szolid árak. 
Szalon: Péterfia u- 42.

— Az összes megjelenő szépirodalmi 
jjdonságok, tudományos és ifjúsági köny­
vek a megjelenés után azonnal kaphatók a 
Debreceni Független Ujsáff. Kölcsönkönyv. 
árában.

AUTO EJ MOTOR
Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

VASÁRNAP, március 2.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Református istentisztelet a Kálvin-téli 

templomból. Prédikál: Ravasz László dr. 
püspök.

11: Egyházi ének és szentinszéd a királyi 
udvari és várplébánia-templomból.

12.20: Időjelzés, időjárásiéi:)ítél.
Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik: Wal­
ter Rózsi, a m. kir. Operaház mi 'észnője. Ve­
zényel: Berg Ottó karnagy.

3: Holtán Lili előadása: „Részletek Arany és 
Petőfi levelezéséből.”

3.30: A m. kir. földmivelésügyi minisztérium 
rádióelőadássorozata. Székács Elemér m. kir. 
gazd. főtanácsos: „Időszerű gazdasági tanács­
adó”.

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánk!vilii 
népművelés rádióelőadása.) 1. Erkel Ferenc; 
Ünnepi nyitány. Előadja a m. kir. Operaház 
zenekara. 2. Berzeviczy Albert: „Horthy Mik­
lós kormányzósága tizedik évfordulóján.” 3. 
a) Liszt Ferenc: Hungária; b) Berlioz: Rá- 
kóczi-induló. Előadja az Operaház zenekara. 

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjeelntée. 
5.15: Szinmüelőadás a Stúdióban: „Ocskay 

brigadéros.” Történelmi színmű 4 felvonásban. 
7,15: Részleges sporteredmények.
7.25: A m. kir. Operaház előadásának is­

mertetése és az előadás szinlapjának felolva­
sása.

7.30: A m. kir. Operaház előadásának köz­
vetítése. „A Rajna kincse”. Szövegét és zené­
jét irta Wagner Richárd.

10: Időjelzés, időjárásjelentés, sporteredmé­
nyek.

Majd éjjel 1 óráig: nagyváradi Bura Károly 
és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld.
Bécs. 10.30: Z. 11: Hg. 3.15: Z. 6.50: Z. «: 

Farsangi revü. Utána: Jb.
Berlin. 3.35: Sport. 7.30: Hg. 8.30: 2. t.45: 

Farsangi est.
Daventry. 5.30: Z. 10: Dalest,
Kassa. 6.25: Magyar előadás, amelyet Sons- 

Várszky tanár tart meg a kisebbségek védel­
méről. Utána: Prága.

London. 4: Hg. 5.30: Z. 6.45: Hg. 10: «t- 
Milánó. 4.30: Kz. 7.15: Z.
Prága. 12: Hg. 7.30: E. 8: Hg. 10.15: Hg. 
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Opera. 10.25: Tz. 
Zágráb. 11,30: Z. 5: Kz, 8. Hg.

Összeállították a magyar versenynaptárt
A Királyi Magyar Automobil Club véglege­

sen megállapította az ebben az esztendőben 
megtartandó motorkerékpár és autóversenyek 
végleges határnapjait.

A versenynaptár a következő:
Március 16. TTC turautja.
Április 6. TTAC ügetőpályaversenyek. 13. 

BSE Grand Prix. 14-22. Hungária AC Olasz 
Turaut. 20—21. Automobil Motorsport húsvéti 
turautja. 20—21. KSC ügetőpályaversenyek. 
27. TTC ügetőversenyek.

Május 4. Magyar Tourist Trophy. 11. 
BÉMAC ügetőversenyek. SAC ügetőversenyek. 
15. KMAC táti kilométerversenyek. 18. Hun­
gária AC gellérthegyi vers. 25. MAC Hősök 
emlékversenye. 26. MAC Hősök emlekverse- 
nye. 29. PBAC Abaligeti verseny. Győri AC 
csillagtura.

Junius 1. TTAC rakamazi verseny. PÁC 
csillagtura és gymkhana. 8. KMAC Gugger- 
hegy. HAE egri csillagtura. 9. Hungária üge 
tőversenyek. MAC motorcsonakverseny. 15. 
SAE soproni verseny. TTC csillagtura. 19. 
BÉMAC ügetőverseny. 22. BSE Hármashatár- 
hegyi verseny. 27., 28., 29. Osztrák-magyar

turaut.
Julius 6. TTC ügetőpályaversenyek. DAMC 

turautja. 20. Somogy—Baranyai Nagydij. Hung. 
AC csillagtura. 27. KSC ügetővers. és csillag­
tura.

Augusztus 3. TTAC ügetőpályaverseny. 10. 
Hungária ügetőversenyek. 17. TTC ügetőver­
senyek. 20. BSE turautja. 24. KSC ügetőver­
senyek. 31. HAE Parádi hegyiverseny.

Szeptember 7. PÁC bakonyi turaut és km. 1 
vrs. 7—8. BÉMAC ügetőversenyek. 14. PBAC l 
ügetőversenyek. 21. KMAC Svábhegyi ver­
seny. 28. MAC Jánoshegyi versenye. SAC sa­
lakpályaversenyek.

Október 5. TTC turautja. 19. KMAC táti 
kilométerversenyek.

— Pénzdíjak a magyar Tourist Trophyn. A 
Királyi Magyar Automobil Club csütörtök esti 
igazgatósági ülésén érdekes határozatot ho­
zott. Kimondotta ugyanis a sportbizottság elő­
terjesztésére. hogy az idei magyar Tourist 
Trophy győzteseinek pénzdíjat is ad. Ez az el­
határozás döntő fontosságú a magyar automo­
bilizmus történetében, mert eddig még motor-

Analfabéta tanfolyam Oroszországba»



J

WACHA fest, tisztit, mos Simonffy ucca 55
HÉTFŐ, március 3.

Budapeit. 9.15: A rádió házikvartettjének
hangversenye. .....

12 05: Hangverseny. Közreműködik: Bálint 
5 10: Tót-magyar nyelvoktatás.
5 40: Ifj. Radios Béla és cigányzenekarának 

hangversenye.
6 40: Német nyelvoktatás.
715. Hangverseny. Közreműködik: Fehér 

Ilonka' (hegedű) * Ekker Szidi. a Városi
Színház operaénekesnnője. Zongorán kiser. 
Polgár Tibor.

8 15- Fedák Sári rádióestje Magyari Imre
és cigányzenekarának kíséretével.

9 35: Gitár-est. Rendezi: Náday Béla a 
Nemzeti Színház örökös tagja. Közreműködik. 
Lilides Mária (ének), N. Tasnády Ilona 
(szavalat), Náday Béla (I. gitár), Odry Zuárd

(II. gitár), dr. Janitsáry Miklós (III. gitár), 
Kerpely Jenő (gordonka), Bertha István kar­
nagy (celesta és orgona).

10.40: Időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Majd: Gramofon-hangverseny.

Külföld.
Becs. 11: Z. 3.30: Z. 6.30: Opera .
Berlin. 4.30: Hg. 7.20: Z. 8.30: Kg. - Tz. 
Daventry. 7: Hg. 7.30: Kz. 9.30: Hg.
Kassa. 12: Z. 5.10: Z. 8: Prága.
London. 4: G. 4.20: Tz. 5.15: Z. 7.40: Hg. 

8.45: Kabaré. 10.55: Hg. 12: Tz.
Milánó. 7.15: Z. 8.30: Kz. 9.15: Z.
Prága. 11.15: G. 12.30: Z. 6.20: F. 7: Kz. 

8: Szinmüelőadás. 10.15: G.
Róma. 5.30: Hg. 9.02: Operett. 11: Tz. 
Zágráb. 12.30: G. 5.30: Hangosfilm. 8.30: 

Hangverseny Varsóból.

ASSZONYOKNAK
ROVATVEZETŐ: H. FARKAS ILONA

Es a pletyka >

cgy nagy tudományos, vagy kulturális 
szenzáció nem izgalom nekik A nagy 
szenvedések nem jutnak a szivükig. Az 
aktuális élet problémái nem sírnak hoz­
zájuk. Fantáziájukat zsurjaik szendvics- 
kompozícióin élik ki. Minden napjuk 
örömét a pletykázás színesíti. A ruhájuk 
meghosszabbodott, mert a divat így kö­
veteli és hogy a régi jó példabeszédnek 
feltétlen igaza legyen, most sürgősen 
megnövesztik a hajukat. ^

Z ,,/// -.
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A szó szentség, ha a gondolatok mély­
ségeit és csúcsait jelenti. Nincs szebb, 
mint egy lanyha délután vagy este unal­
mát feldíszíteni egy kimélyült beszélge­
tés cicomájával még akkor is, ha az 
asszonyoktól annyira megszokott logi­
kátlanság fűzi indulatos összevisszasag- 
ba a mondatokat. Beszélgetni az életről, 
a halálról és a szerelemről — vagy láza­
san vitázni Gioconda örökszep alom­
mosolyáról; — vagy megvitatni egy 
Sheakespeare-szonett pár sorát...

,Az vagy nekem mi testnek a kenyér
és tavaszi zápor fűszere a földnek, _
Lelkem miattad örök lázban ég .. ■ 

vagy beszélgetni vallásokról, a testamen­
tumok örök ritmusairól, vagy Buddhá- 
j-éJ, __ nagy, kivételes öröm intelligens,
intim baráti körben.

Tegnap rámtelefonált két ismerős asz- 
szonyka, úgynevezett társadalmi ^kerek­
től elkényeztetett szép undamák. hogy 
ha nem zavarnak, akkor délután feljön­
nek hozzám beszélgetni. Szívesen vár­
tam őket, tényleg el is jöttek, vagyis in­
kább berobbantak hozzám. Tíz percnyi 
csöndes terefere után az egyik váratla­
nul azt kérte, hogy mutassak neki valami 
érdekeset. Van egy kedves regi köny­
vem egy tizenhetedik századbeli fizika, 
szörnyen kedves, naiv dolgok vannak 
benne, azt hiszem, eléggé erdekes és 
már indultam a könyvszekrény tele, 
amikor ö mosolyogva átment a mást 
szobába, nyugodtan kinyitotta a ruha 
szekrényemet és „ugy-e. nem haragszol 
drágám" felkiáltással kiszórta a ho- 
mi ai inat, néhány darabot fel próbált, 
sorra megkérdezte mindennek az ara , 
aztán minden átmenet nélkül elmesélte 
hogy közös manikűrös lánya van X-név 
- akivel „urinö” Debrecenben nem al ­
hat szóba — és a manikűrös lány meséli 
hogy a fentemlitett hölgy IS darab ruhá­
val indul a tavaszi szezonnak - es mar 
kezdte is részletesen leírni a ruháka . 
amiket soha nem látott.

— Bocsáss meg — vetettem ° 
nem értem, ha te X-nével nem ,ossz osz- 
sze, az uccán nem ismered meg. ntégt. 
miért érdekel annyira, hogy meghal g 
tod a manikűrös nö pletykáit
- Ugyan kérlek - mondta sértődöt­

ten, - ez nem pletyka, én nem szoktam 

pletykázni.
Aztán zavartalanul folytatta:
— Tudjátok, hogy Galamb Magi 

mégis feleségül veszi Rusznyák?
- Na ne mondd. - érdeklődőin má­

sik — szegény Rusznyák, ha valaki leg­
alább enyhe pár sorral felvilágosítaná a 
menyasszonya felöl! ,

Az Istenért, de hiszen délelőtt lát­
talak karonfogva sétálni Magdával a kor­
zón és a múltkor megesküdtél, hogy u 
ségesebb barátnőd nincs is.

— Ugyan kérlek, te lehetetlenül naiv 
nö vagy! — válaszolta fölényesen.

És ezután két szomorú órán keresztül 
csillogó szemmel tárgyalták az összes 
közős és nem közös ismerőseik min en 
dolgát. A házaséletüket, * szeretőiket, 
az évi lakbérüktől a havi jövedelmükön 
keresztül a mindennapi, egyszerű vagy 
komplikált menüig, ami az asztalukra

kerül. És minden történetet hiteles, pon­
tos forrásból merítették — a szobalá­
nyom barátnője mesélte, vagy a ka- 
laposnöm hazaküldte a kalapomat és a 
kifutólány mondta és tegnap egy üz­
letben hallottam — a segéd mesélte, amíg 
kiszolgált.

Egészen el voltam már kínozva, ami­
kor a két jólápolt, agyonondolált és 
agyonmanikürözött hölgy felállt, hogy 
elbúcsúzzanak.

— Drágám — mondta az egyik, 
igazán nagyon kellemes délután volt, 
kitűnően éreztem magamat, remélem, a 
jövő kedden eljösz hozzám.

A ztán elmentek.
És ezek, ezek az uriasszonyok — höl­

gyek ma. 1930-ban! A század nagy­
szerű orkesztere a haladás szimfóniáját 
dübörgi. Ha valaki az óceánt átrepüli, 
már meg sem lepődünk; Einstein elmé­
lete a minden napunkat jelenti. Ha aka­
rom, Délamerikába telefonálhatok. A 
hangosfilm már a falukig jutott. A rádió 
Japánból hoz muzsikát nekem. A szel­
lem és a munka diadala biblikus csoda­
ként tárul elénk. És asszonyok a világ 
minden részén részt vesznek a kemény 
munkában és az élet minden problémá­
jában.

Ám ök szegények, ketten és rajtuk kí­
vül még sokan, behunyt szemmel, betö­
mött fülekkel járják az Htjukat. Egy-
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Divatos
Finom

Elegáns

i tarai kabátok
rendkívül olcsó árban

Magyar DMház
Piac u. és Simonffy u. sarkán
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Esőkabátok. (Szövegét lásd alábbi divat­
cikkünkben.)

ROVATVEZETŐ ÜZENETEI:

B. L. Délután teát adjon apró szend­
vicsekkel és sós, köménymagos teasüte­
ményekkel. — Lehet tejszinhabos geszte­
nyepürét, vagy tortát is adni, de az ma 
már nem divatos. Inkább banánkompótot 
szolgáljon fel, vagy készítsen egy Ízléses 
tálcát narancs, datolya, füge, csokoládé­
ból. Praktikusabb, ha vendégei különböző 
időben érkeznek, apró zsurasztalokon 
szervírozni.

H. G. egyetemi hallgató. Wellsnek min­
den könyvét ajánlhatom, nagy élménye 
lesz a William Elissold világa és az Anna 
Veronika.

Böske, 16 éves. Arcbőrét hetenként gő­
zölje forró viz felett. Meleg borogatás na­
gyon használ.

v V PA

Esőkabátok
A párisi divatkreátor elegáns lesökabát- 

ba öltözteti a hölgyeket, ha rossz idő 
van, nem törődve a szegény férjek erszé­
nyével — és a tavaszi tweed kosztüm, a 
délutáni hosszú kabát, vagy komplet mellé 
besorozza az esőkabátot is az elegáns asz- 
szony ruhatárába.

Első rajzunkon egy praktikus, magasra 
gombolható sötét inpregnált esőkabátot

mutatunk be. Második képen látható egy 
világos kockás inprgnált kabát, legom­
bolható pelerinnel. Ezen kívül két elegáns 
utazó kabátot mutatunk. Az elsőnek fi­
gyelemreméltó az érdekes raglánszerü 
szabása öv nélkül, —- a másiknak érdekes­
sége, hogy a sötét tweed anyaghoz fehér 
bőrövet és fehér bőrgombokat látunk. 
Sporteélokra, kirándulásokon, autóturá- 
kon viselik.

Az e rovatban felsorolt könyvek kaphatók: 
Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomdai r.-t. 
könyvkereskedésében, Debrecen, Piac ucca 34.

Mosolygó napkelet
Kunos Ignác tréfás verses könyve.

Kimeríthetetlen forrás a kelet költészete, 
nemcsak az: arab mese- és mondavilág, hanem 
a törökség népi irodalma is.

Kunos Ignác, akinek különben a debreceni 
kollégiumból indult ki nagyhírű tudós pályája, 
körülbelül félszázad óta jár e bőséges kútfőre 
és minden második-harmadik esztendőben hoz 
onnan hol egy korsónyi, hol egy palacknyi 
üdítő italt.

Most csak egy palackkal kedveskedik Kunos 
a magyar olvasóközönségnek. A hodzsa tré­
fás eseteiből, vidám történeteiből, adomáiból 
szedett versbe több, mint százat, azokból az 
adomaszerü történetkékből, amelyeket teljes 
számmal prózában már évekkel ezelőtt gyűj­
tött össze és bocsátott közre. A hodzsa a török 
nép tréfamestere, akiben egyesülnek a magyar 
Csalóka Péter és Bolond Miihók, a német 
Till Eulenspiegel sajátságai, vagy hogy egész 
modern hasonlattal éljek, a mai élcLapok M ó- 
ric gyerekének és bölcs rabbijai­
nak a vonásai, aki egyszer magából, másszor 
és legtöbbször pedig másból csinál bolondot.

Kunos Phaedrus rövidségével és a népnyelv 
egyszerűségével, de mindig az éle vagy a hu­
mor jó izével formálja költeményekké a 
hodzsa történeteket, amelyeket nem annyira 
mosolyogva, mint kacagva olvashat el az, aki 
csak szórakozást keres az ilyen gyűjtemény­
ben. De tudományos érdeklődéssel mélyedhet 
a verses könyvbe az, aki a néplélek azonos 
költői megnyilatkozásait kutatja kelettől nyu­
gatig, aki a folklore általános jelenségeit bu- 
várolja, aki figyelemmel kiséri, hogy az adoma­
magvak, a költői motívumok hogy élnek a né­
pek primitiv lelkének a mélységében ős idők 
óta és hogy vándorolnak egyik néptől a má­
sikhoz, nyelvre, fajra és vallásra való tekintet 
nélkül századokon át, jóval előbb, mintsem 
vasút, autó, repülőgép, rádió megkönnyítette 
volna terjedésüket.

Az azonos motívumokat, a hasonló ötleteket 
hadd világítsa meg egy-két példa. A hodzsa, 
mikor a kertből répát lop, éppen úgy mentege­
tőzik, mint a magyar cigány: a sodró vihar 
miatt kapaszkodott a répa levelébe. A hodzsa 
éppen úgy mézzel mérgezi meg magát, mint a 
magyar csizmadia befőttel, amelytől a felesé­
ge. mint halálos veszedelemtől óvta. A 
hodzsa, mikor utat tévesztett és mikor útja 
célját kérdik tőle, éppen úgy felel, mint -a lo­
vagolni alig tudó magyar zsidó: ,,Kérdezd meg 

I a lovamtól, illetőleg a szamaramtól."
De nemcsak azokban gyönyörködhetünk és 

nemcsak azokból vonhatunk tanulságot, ame­
lyeknek mását már hallottuk, hanem azokban 
is, amelyek keletnek, a mohamedán vallásnak, 
a török népiéleknek legsajátabb termékei, 
mert mindannyiját könnyed verselés, játszi elő­
adás teszi élvezetessé, amit csak itt-ott zavar 
a szövegbe kelleténél nagyobb számmal vegyí­
tett török-arab szó és kifejezés, de viszont 
ezek adják meg a verseknek keleti szihét, za­
matját.

A csinos, ízléses kötet, ez r alágyi Lajos, az 
éppen most jubiláló költő irt hangulatos elő­
szót Kunos Ignácról, mint irclaüzö magyar 
hodzsáról, a borítéknak, valamint a könyv 
belsejének jellemző rajzai pedig Pécely Imré­
től valók.

Dr. K A

Horthy Miklós. A kormányzó életrajza a 
kormányzóválasztás tiz éves fordulójára. Irta: 
Pilch Jenő. Az a pártatlan és egyhangú meleg 
bírálat, amellyel egy évvel ezelőtt fogadta a 
magyar sajtó és az ország társadalmának min­
den rétege Pilch Jenő ezredesnek Magyaror­
szág kormányzójáról Írott, díszes köntösben 
megjelent életrajzát, igen helyesen arra a belá­
tásra bírta nemcsak a kitűnő szerzőt, hanem a 

müvet kiadó irodalmi vállalatot, az A the-
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naeumot, hogy mikor az egész ország, mint 
egy ember, méltó és maradandó módon készül 
megünnepelni és megörökiteni Horthy Miklós 
kormányzóvá választása tízéves évfordulóját, 
ők is hozzájáruljanak a készülő ünneplés igen 
nagy jelentőségéhez azzal, hogy rövidebben, 
de olyként adják ki a kormányzó életrajzát, 
hogy benne kormányzósága első évtizedének 
története is röviden meglegyen. Az illusztrá­
ciókkal is bőven ellátott könyv hiteles adatok 
alapján, dióhéjba foglaltan teljes életrajzot ad, 
de egyben az életrajz természeténél fogva, kor­
rajz is Magyarország legszomorubb éveiről és 
az utolsó tiz évben való bátnulatraméltó talpra- 
állásáról. Pilch Jenő, a kiváló történetiró, tehát

nemcsak Horthy Miklós származását ismer­
teti, hanem haditengerészeti pályájának min­
den részletét, a világháborút követő forradal­
mak alatti szereplését Szegeden, Siófokon és 
Budapesten, majd rátér az 1920 március 1-i 
kormányzóválasztás utáni évtized eseményeire. 
Ebben az utóbbi részben Magyarország talpra- 
állásáról, a kormányzó államfői páratlan szor­
galommal betöltött működéséről ad képet az 
olvasónak olyként, hogy ennek nyomán az or­
szág egész lakossága lelkesülten lesz képes 
résztvenni a tízéves forduló hálával és köszö- 
nettel teli szép ünnepségén. A csinos kiállítású 
mii minden könyvkereskedésben kapható. Ára: 
4 pengő.

* a».’.»

Meteor

Vasárnap:
Kel sláger egyszerre!

C I G A N Y V R I M A S 
Kálmán Imre világhírű operettje.

1:rede ti zenével és zenekari kísérettel. Verebes 
Ernővel és

() I I: N S 1- (i I: A HORDA R 
Vigjátékaltrakció Mary Kid és Mans .lunkcr- 

mannal.
Előadások: Ö, 5, 7 és 0 órakor.

1930 inai« tus 2

►V«

SZÍNHÁZ

san megállapodott a NyKISE-vel, hogy vasár­
napi mérkőzésüket későbbi időre elhalasztják 
Ehelyett d. u. 2 órakor a DTE mindkét csa­
pata nagy tréninget tart, amelyre az összes 
játékosok feltétlen megjelenését kéri az intézd

Értesítem a Homokkerti SC összes játéko­
sait, hogy a tervbe vett meccs elmarad és he 
lyette vasárnap délelőtt 10 órakor tréninget 
tartunk. Intéző.

A DUE választmányi ülését március 9-é 
tartják. A DUE ma délelőttre hirdetett v " 
lasztmányi ülése néhai Létay Lajos vezérigaz­
gató, a nagy sportbarát temetése miatt ‘el­
marad. A választmányi ülést a vezetőség már­
cius 9-re halasztotta

MŰVÉSZET
j^S ^^ cius 9-re halasztotta.iPORT

közgazdaság

Végre kitatarozzák a Csokonai-szinház
külsejét

A Csokonai-szinház külseje évek óta 
szánalmasan elhanyagolt állapotban van: a 
vakolat lehullott a falakról és nagy foltok­
ban meredezik elő itt is, ott is a csupasz 
tégla. A Csokonai-szinház épületének ez a 
szánalmas állapota sokszor szóba ,1 került 
már és állandóan kifogás tárgya volt, hi­
szen valóban lehetetlen és tűrhetetlen, 
hogy Debrecen kevés müemlékjellegü épü­
lete közül a legszebbek egyike, a Skal- 
n i t z k y tervezte pompás mór stilusu 
Csokonai-szinház, —t mint színházépület, 
ebben a stílusban nagyon ritka alkotás — 
ennek nemes arányú és nemes vonalú 
homlokzata ilyen szomorú züllésnek in­
duljon.

Tavaly tavasszal 
Hl és nyáron, amikor 
’az országos dalos­

ünnepségre készült 
Debrecen, ismét 
szóvá tették, hogy 
a nagyhírű müinté- 
zetet Debrecen vá­
ros nem mutathatja 
be ilyen állaotban a 
Debrecenbe sereglö 
idegenek ezreinek. 
Akkor el is határoz­
ták a szinházhom- 
lokzat kijavítását, a 

határozatot azonban a rendelkezésre .állott 
rövid idő alatt nem lehetett végrehajtani, 
így maradt minden a régiben, sőt állan­
dóan csak rosszabbodott, mert az idő mú­
lásával természetesen a vakolat is jobban 
hullott.

Most aztán, hogy Debrecen város május 
25-ikén ismét országos ünnepséget ül, a 
Déri-muzeum megnyitásakor, újból ak­
tuális lett hivatalos helyen is a Csokonai- 
szinház külsejének kitatarozása, tekintet­
tel arra, hogy a Debrecenbe sereglő idegen 
előkelőségeknek mégsem lehet ilyen álla­
potban bemutatni a Csokonaí-szinházat.

V á s á r y István dr. polgármester el is 
határozta, hogy kijavíttatja a Csokonai- 
szinház homlokzatát és legalább a két ol­
dalhomlokzat elülső részét. A tatarozás! 
munkálatokra már ki is Írták a versenytár-

I gyalást, igy még májusra elkészülhet a
munka.

így aztán végre — a Déri-muzeumnak
köszönhetően — rendes állapotba jut a
Csokonai-szinház szép homlokzata.

MŰSOR:
VASÁRNAP d. u. fél 4 órakor: MISS AME­

RIKA. Mérsékelt helyárak.
VASÁRNAP este 8 órakor: TÜNDÉREK 

CSELÉDJE. Operettbemutató.
HÉTFŐ este 8 órakor: TÜNDÉREK CSE­

LÉDJE, A) bérlet.
KEDD este 8 órakor: TÜNDÉREK CSE­

LÉDJE. B) bérlet.
SZERDA este 8 órakor: TÜNDÉREK CSE­

LÉDJE. C) bérlet.
CSÜTÖRTÖK este 8 órakor: TÜNDÉREK 

CSELÉDJE. D) bérlet.
PÉNTEK: KATICA. Tisztviselőest. Bérlet­

szünet.
SZOMBAT: Matyika színésznő szeretne lenni.

Vígjáték. .tó1

TAVASZI

nagy választéki) 
kaphatók

könyvkereskedésében

Piac ucca 34,

Városunk leghíresebb ruliafestöje és vegy- 
tisztitója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve).

c A SZÍNHÁZI IRODA o 
*) HÍREI ff

Ma és minden este 8 órakor 
nagy operettbemutató!

Ma délután fél 4 órakor 
mérsékelt helyárakkal

MISS AMERIKA-
Szerda és csütörtök délután 3 
órai kezdettel, rendkívül mér­
sékelt helyárakkai, ifjúsági elő­
adásban Földes Imre drámája

Az égő város
KARDOSS GÉZA fellépésével.
A „ Tüzek az éjszakában“ trilógia második 
része Minden idők legnagyobu irredenta 

an.'gag drámája. _.)*«** v/í.-'.M

SILegdrágábbjiciy > vóu, 
legolcsóbb 20 fillér.

MOZI

TELEFON: 12-5!
Ma, vasárnap: Háromnegyed 3, 5, egynegyed 8 

cs egynegyed 10 órakor:

1. Az első MAGYAR beszélő filmek.
(Biller Irén, Dénes—Pethes, 

Mindszenthy, Fekete Pál, Cselényi.)

2. DOKTOR FAUST.
(Botrány az operában.)

9 felvonásos éneklő-beszélő film, fő­
szereplője : Ricardo Cortez.

A filmben: a METROPOLITAN 
OPERA „FAUST" ELŐADÁSA 

Pénztárnyitás délelőtt 11 órakor, délután 
előadás előtt 1 órával.

Megtörik-e a kabala Kispesten?
Kispest az a csapat, amelyiket a Bocskay 

eddig lilék képtelen volt legyőzni. Határtalan 
szerencsével ti:Ü küzdeni a Bocskay ellen, 
amelynek az eddigi mérkőzéseken minden tu­
dása és akarata kevés volt ahhoz, hogy győz­
zön, vagy csak akár pontot is szerezzen.

A Bocskay a finis csapata; startnál mindenki 
Megverheti, a finisben még a legjobb sem. Az 

idén változott a helyzet, a Bocskay győzelmük­
kel kezdte a tavaszi szezont és győzelmi Htjá­
ban érkezeit Kispestre, ahol a mumus várja a. 
kabala által nyert önbizalommal. A Bocskay 
játékosai jól tudják, mit jelent Kispest ollen 
küzdeni, a. haditerv szerint tehát nagyobb len­
dülettel próbálják megrohanni ellenfelüket, 
amelynek védelméből már hiányzik a uiosziop, 
Dudás balhátvéd. Helyette Vogl, aki rutinban 
és tudásban meg sem közelítheti elődjét, tehát 
oldalán a pompás tormában levő Vince—Mar­
kos szárnynak alkalma nyílik eredményesei 
produkálni.

Minden jel azt Ígéri, hogy a Bocskay vasár­
nap megtöri a varázst és ha szerencséje lesz 
félannyi, mint amilyen nagy balszerencse ül­
dözte eddig a Kispest elleni mérkőzéseken, 
győzelmének aránya meglepően imponáló is 
lehel.

A két csapat ‘a már közismert összeállítás­
ban szerepel és Juhász Attila dr. bíráskodása 
mellett fog küzdeni.

A nagyerdei pálya programja elmarad, a 
Diószegi úti pálya kettős bajnoki mérkőzése 
lesz az egyetlen sportesemény Debrecenben. 
Váratlan akadályok miatt a nagyerdei pályára 
hirdetett TMOVE-—DKASE és NyKISE - DTE 
mérkőzések elmaradnak s igy a Diószegi úti 
pálya kettős mérkőzése konkurrencia mente­
sen kerül lejátszásra. A programot a DMTE- 
NSE mérkőzés vezeti be. Egyenrangú ellenfe­
lek változatos küzdelme várható s valószínűen 
a két csapat osztozkodni fog a pontokon. Ezt 
követően a DVSC mérkőzik őszi legyőzőjével, 
a NyÖTSE csapatával, amelyet ha küzdelem 
árán is, de le fog gyűrni. Mindkét mérkőzés 
olcsó helyárakkal tekinthető meg.

Az I. liga vasárnapi programja. Ferencváros 
—Somogy: Hungária—III. kér.: Bástya- 
Budai 11; Újpest—Pécs-Baranya: Attila 
Nemzeti. Pályaválasztók az előlállók.

DKASE értesíti játékosait, hogy vasárnapra 
tervezett TMOVE mérkőzés utóbbi lemon­
dása miatt elmaradt, helyette délután fél 3-kor 
az ügetőtéren tréninget tart. Felhívja az alanti 
játékosokat, hogy 2 órára pontosan jelenjenek 
meg: Barta, Báthori, Weisz, Fried, Buttkai, 
Paszok, Deutsch, Gál, Ökrös, Merigó, Hevesi, 
Varga, Kohn, Herschkovits I. és II., Sipos, 
Beluch," Urbin, Karalyos, Engel, Dávid, Kecs­
kés, Timárovszky, Juhász. — Elnökség.

Elmarad a DTE —NyKISE mérkőzés is, mi­
vel a DTE egyedül nem akar a biztos ráfize­
tésnek elébe nézni. Kölcsönösen és barátságo-

Tcrménytözsde
A gabonatőzsdén az üzletidő elején általá­

ban nyugodt volt a forgalom, leginkább azzal 
kapcsolatban, hogy általános vélemény sze­
ntit a márciusi angazsmán likvidálása em­
előre aligha okozhat meglepetéseket. A meg­
nyitásnál a magasabb amerikai jegyzések elle­
nére is olcsóbb volt a márciusi és u májusi 
búza, mint a tegnapi zárlatkor. Az októberi 
búza szintén alacsonyabban indult és később 
mindinkább lemorzsolódtok az árfolyamok.

A márciusi rozsból alig volt forgalom, a má­
jusit nagyobbára a tegnapi árfolyamok kere­
tében kötötték eleinte, írtig az októberi rozs 
szintén körülbelül 20 fillérrel olcsóbbodott az 
üzletidö első felében. Ami pedig a határidő 
tengem illeti, itt aránylag nem voltak szá­
mottevők az árváltozások.

Előfordult jegyzések: márciusi búza 20.90. 
92, 87. Májusi búza 21.78, 66, 78. Októberi 
búza 21.90, 95, 79, 87. Májusi rozs 12.53, 50. 
Októberi rozs 13.71, 80. Tranzitó tengeri 12.00, 
04. Májusi tengeri 13.02. 05. 13 pengő. Júliusi 
fegeri 13.03, 13.52.

Valutaárfolyamok
Angol font 27.70—27.85, Belga frank 79.40 

79.50, Cseh korona 16.87—16.97, Dán korona 
152.665—153.25. Dinár 9.95—10.03, Dollár 
569.20 571.20, Francia frank 22.40—22.70. Hol 
iaudi forint 228.90—229.90. Lengyel zloty 03.95 
—04.25, l.ei 3.37 3.41. Leva 4.11—4.17, Lira 
29.95— 30.25, Német márka 136,30—136.90, 
Norvég korona 152.60—153.20, Osztrák schil­
ling 80.35—80.75, Spanyol pezeta 67.—67.80, 
Svájci frank llu.05 110.55. Svéd korona 
153.15— 153.75.

HIRDETMÉNY
Értesítem Debrecen város gazdálkodó kö­

zönségét. hogy a kancák fedeztetése az Epres­
kertben ez évi február hó 28-án megkezdő­
dött.

A város az elepi Rickl tanyán is állított fel 
fedező állomást.

Fedeztetés! cédula a városi számvevőség­
nél darabonként 12 pengőért váltható, az 
elepi fedeztetés! állomásnál a fedeztetést till 
1,3 pengő.

Debrecen, 19.30 március hó 1.
Polgármester.

*!♦ • *!• *!* te te *!♦ te ő • te -1*
HIRDETMÉNY

A guti tuskózásnál mintegy 300 ember még 
mindig alkalmazható. Felhívom a munkanél­
küli munkásokat, hogy a hatósági munkaköz­
vetítő utján munkára jelentkezzenek.

Debrecen. 19.3(1 március hó I.
Polgármester.

EfíTESITES!
Szives tudomására hozom if»en tiszteli vevőimnek, hogy cégtársam Gold- 
liammer Andor ur cégünkből barátságos megegyezés alapján kivált.

Cégünket teljes egészében át­
vettem és saját nevem alatt 

vezetem tovább.
Felhívom I). figyelmüket dúsan 

felszerelt raktáramra, ahol

férfi, fiú és gyermek­

ruhát, felöltőt és télikabátokat
elegáns kivitelben, mindenkor a legolcsóbban szerezhet be.

Teljes tiszte lettel
PLATTNER SÁNDORTakarékossági könyvecs­

kére 6 havi hitel kész- 
pénzáron.

Külön mértékutáni osztály.
Debrecen,

Plec u. 1. (Hatvan u. sarok.)
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Hegedűs Ármin, a volt Króh Vilmos cég helyiségében
Dégenfeld-tér 10.

A vásárló közönséghez!
Meglepetésszerü olcsó árusításom

március 3-án kezdődik.
Mosó selyemharis- 

riya, gyönyörű
Nehéz minőségű 
mosó selyem-

Flórharisnya szí­
nekben Mosó selyem harisnya Fátyol harisnya 

színekben Sportharisnya
Selymes gyapjú 

harisnya
szövés harisnya gyári hibás minden színben

2*98 398 ] .98 2 ,68 fillér 2*78 99 íillér 2 «38

Gyapjú harisnya, 
férfi vagy női, mig Férfi flórharisnya

Egész finom férfi 
harisnya, mintás Gyermek nyári trikók Fekete vagy színes 

cérna harisnya Férfizokni Vastag férfizokni
a készlet tart még a Csipkeáruházból származó egész finom áru:

I.*38 2*38 3*58 88 fillér J^.28 2^ .98 .38 ß.98

Olcsóbb, mint a volt ár harmada

2 .38 38 m(T
^8 fillér

n.. . 1 ,, r., í
Eros pamut zokni

68 flllér

Divat férfizokni

J.28

Flór férfizokni

I*98 Férfi és női ernyő (esöemyö)
5.9O 0.90 ‘11-9° 1 "es38

gombos nadrág
2.98

vagy háló

2*98
Hálóing, első. 

rangú áru
Gyönyörű pupün 

melles ing Egész puplin ing Férfi és női nyári keztyük 1. férfi alsónadrág
Női nadrág combi- 
né, pazar csipke és Hímzett görög ing

ugyancsak a Csipkeáruházból származó áruk ajurozással

5*90 d.4ü 7/J8 qg fillér 2.38 2*98 2‘28 2» 98 ß.98 ß.98 gg .mér ,

Pazar hímzett Gyönyörű selyem- Selyem combiné Nyakkendők, gyönyörű olasz áru Kanavász Zefir jó minta Puplin
női ing fényű női hálóing

12-90
színtartó

2*985-90 8-” 2 .is 2*98 "* 2*48 3*98 98 2 »‘28

Kusmik
kanavász

Damaszt Selyemfényű
damaszt Műselyem pazar mintákban Chiffon,

jó mindenre
Mosott siffon Lepedő 

pamut vászon

V38 | .98 2.98
2.58 2*98 2"38 2,9S 69 flUér 99 íillér 2*98

Lepedő, 
erős szálú

Kelengye pamut­
vászon

Paplanlepedő Plissé szoknya s, kék és créme Duplaszéles
divat szövet

Angolos szövet, 
140 széles

Ascha kabátkelme, 
140 cm. széles

2-37 I*28 0.98 9.5° 3*48 4*98 8-9°
Gyapjú delin Batiszt Ajour női zseb­

kendő BLOUSOK selyemszerü puplin anyagból Kék festő Francia mintás gre- 
nadin, külföldi áru

Cloth, 140 széles

] .98 1*18 59 m,ér 0.90 7.90 69 f,llér 2-58 2*48
Molinó Augin tolltartó 160 széles lepedő 

molinó Tavaszi kabát Delén fejkendők Ternó kendő Selyem fejkendő

59 ,illér 78, 99,1'28 6>.38
érni 29,8Ü 24-50 33- 45” 2*78 98 2,8K 3‘98 ß.98 ^.98

Ágy garnitúra,
3 részes

Szőnyeg, erős 
spárga

Csipkefüggöny
mtr. Női szövetruha divat fazon, minden I 1 Crepe de chine

fekete és kék 1, áru
Gyapjú mellény, 

gyermek
Virágos paplan

36*90 2-48 I"98 színben 1380 KV* | ^i98 jj.98 g.98 3.98 22“50
Férfi ajourzseb- 

kendő

69 mlt'r

Brocát bélésre

2 .‘28 ß.78

Taftalin selyem fe­
hér és feketében is

3.88
Mosó ruha3'98 Abrosz, színes

3*98
Konyharuha Zsebkendő

39 fillér
Függöny ctamin Selyemfényű crepe Grenadin cérna Nagy tétel creptiechin és crep- I Két oldalas cloth i
150 cm. széles risett, svájci fehér- fehér és színes szatén csak fekete és sötétkék szili- | " Szalvéta Paplan, munkás paplan

nemű anyag, mtr. ben, egész finom áru
l-38 .),G8 1 *78 mtr 6*90 7,9° 990 1 69,illér 13,9° 16*90

Aki számolni tud a mai nehéz gazdasági helyzettel, aki pénzét 
óvatosan és meggondolva adja ki, látogasson el hozzám és meg. 

győződik, hogy amit márciusi áraimmal nyújtok, példátlan.

r



rtKCHtrS UJSAC 1930 miereiui 2.

csak elsőrendű 
kifogástalan áruk

4.95

6.50
6.50
2.96 
3
5.20 
4.80
1.90 
6.68

11.60
13.86

1.68
8.—
2.40
2.20
2.90
3.20 
1.60
2.20 
3.30

—.66
.88

2.20

Crepella tiszta gyapjú, divatszinek 
Kabát kelme, 140 cm. széles, gyap­

jú ................................ 4.50 5.50
. Twed" egész gyapjú, legújabb . •
Brocat selyem kabát bélésre 2.20 
Taftalin sok színben . ■ ■ •
Nyers selyem minden színben I-a 
Ramona estélyi és nappali színek 
Mosó selymek, legújabb minták 
Crep de chin nehéz minőség .
Crep Satin tiszta selyem . .
Crep Tiflin nehéz minőség .
Nansu fehérnemű batiszt 
Georgette legújabb színekben, I.
. Cristalin" selymes anyag . .
Oxford legújabb inganyag . .
Puplin, angol áru. legújabb .
Kord bársony, legjobb minőség 
Batiszt sifon I. . •
Alsólepedővászon, 140 széles . 
Paplanlepedővászon 180 széles
Sifon...................................................
Törülköző......................................
Szőnyeg, prima spárga . .

Béke áruház
Szent Anna ucca 2.

AuQiisztusl-re kiadó
a Kontsek Géza-féle Piac 
uccai csemegeüzlet és a 
Jóst-féle Kossuth uccai 

cukrászda helyiség,
Értekezni a Debreceni Első 

Takarékpénztárnál.

7442 1930. VII.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
A városi téglagyári telepen lebontásra 

kerülő körkemence és gyárkémeny lebon- 
tási munkálatainak és azzal kapcsolatban 
kikerülő anyagok értékesítésének vállalat 
baadására nyilvános versenytárgyalást hí -

detek. , ., . .. .
Ajánlat a város által kiadott ajanlab es 

költségvetési űrlapon átalányár mellett te-

hC Az előirt okmánybélyeggel ellátott, sza­

bályszerűen kiállított és aláirt ajánlatot 
.Ajánlat a téglagyári körkemence es gyár­

kémény bontási munkájára" fehrasu es pe­
cséttel lezárt borítékban 1930. évi március 
hó 17-én délelőtt 11 óráig a városi köz- 
igazgatási iktatóban kell benyújtani, Vagy 
olyan időben postára tenni, hogy az aján­
lat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz

beérkezzék. .... , , , „
Az előbb megnevezett határidőre beérke­

zett összes ajánlatok 1930. évi március hó 
17-én 12 órakor a városháza tanácsterme- 
ben nyilvánosan bontatnak fel, amely eljá- 
: ásón az ajánlattevők, vagy igazolt képvi­
selői jelen lehetnek.

Ajánlattevők végleges döntésig marad- 
nak kötelezettségben, az ajánlati űrlapokat 
és feltételeket a város műszaki ügyosztá­
lyánál az ajánlattevők 31 pengő költségmeg- 
térités ellenében megszerezhetik.

A város fenntartja magának a jogot, 
hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet 
nélkül az ajánlati árakra szabadon választ­
hasson, a kiirt munkánál többet, vagy ke­
vesebbet rendelhessen, vagy amennyiben a 
versenytárgyalás eredményét kielégítőnek 
nem találná, újabb nyilvános, vagy korlá­
tolt versenytárgyalást tarthasson, esetleg a 
munka vállalatbaadása tekintetében más­
ként is intézkedhessek.

Kelt Debrecenben. 1930. évi március 

hó 1-én.
Polgármester.

Földek és házak «d^iei« Haszonbérieteket
leggyorsabban é< kedvező felfélelekkel kőxvetit a

TISZAVIDÉKI MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE 
Hunyadi ucca 2. az. ♦ Telefon 17-49.

Vételi és eladási szándékát szíveskedjék ugyanott bejelenteni.

Guttmann nászonlerabata
Széchenyi u. 19. Simonffy u. 20.

(Bent a* udvarban) ■^**i*"

Sárga vászon — 
Siffon — —
Mosott vászon — 
Etamin — —
Csipke nagy. v. 
Nanszu — —
400 jard cérna — 
Szalvéta — —
Inlet tolltartónak

0 50 
0’67 
096 
098 
0-10 
0 86 
028 
0-78 
0'96

Abrosz— — — 
Batiszt siffon — 
Ágynemű damaszt 
Grenadin, fehér— 
Nagyon erős Köper 
Cord bársony külf. 
Férfi munkás ing 
Pouplin -- —
Lepedővászon

270 
1 50 
1 75 
1 76
1- 35 
268
2- 20 
T56 
1 95

-1930. VII. 
VERSENYTÁRGYALÁSI 

HIRDETMÉNY.
Debrecen sz. kir. város tulajdonát ké­

pező Csokonai-szinház homlokzatának újra 
vakolására s az ezzel kapcsolatos javítási 
munkákra nyilvános versenytárgyalást hir­
detek.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati űr­
lapon teendő és pedig a kiirt munkára 
együttesen.

Az előirt okmánybélyeggel ellátott sza­
bályszerűen kiállított és aláirt ajánlatok 
pecséttel lezárt borítékban 1930, évi már- 
cius hó 20. d. e. 10 óráig a városi közigaz­
gatási iktatóban kell benyújtani, vagy oly 
időben postára adni, hogy az ajánlat a jel­
zett határidőig nevezett hivatalhoz beér­
kezzék.

Borítékon feltüntetendő, hogy: „Aján­
lat a Csokonai-szinház homlokzatának újra 
vakolására s az azzal kapcsolatos javítási 
munkákra." Szabályszerű bánatpénznek 
előzetes, a város házipénztárába történt be­
fizetését igazoló letéti jegy az ajánlathoz 
csatolandó.

Az előbb megnevezett határidőre beér­
kezett összes ajánlatok ugyanaznap d. c. 
11 órakor a városháza tanácstermében nyil­
vánosan bontatnak fel, amely eljáráson az 
ajánlattevők, vagy azok képviselői jelen 
lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges 
döntésig maradnak kötelezettségben.

Ajánlati űrlapokat és feltételeket, aján­
lattevők Debrecen sz. kir. város műszaki 
ügyosztályánál, rendőrségi épület, 3-ik 
lépcsőház III. em. 106. sz. szobájában 3 
pengőért megszerezhetik.

Fcntartom magamnak a jogot, hogy a 
beérkezett ajánlatok ,*közül [szabadon vá­
lasszak, a kiirt munkánál többet vagy ke­
vesebbet rendelhessek, vagy amennyiben a 
versenytárgyalás eredményét kielégítőnek 
nem találnám, újabb nyilvános vagy kor­
látolt versenytárgyalást tarthassak, esetleg 
a munka vállalatbaadása tekintetében más­
ként is intézkedhessek.

Debrecen, 1930. évi február hó 28. 
napján.

Dr. Vásáry István
polgármester.

TÉLEN
NYÁRON
TAVASSZAL mindenki

Magyar Ruhaiparnál
férfi, fiú- és gyermekruhákat! Tekintse meg kirakatainkat

március szenzációi!!!
MAGYAR RUHAIPAR Magyarország egyik legnagyobb férfi, fiú ruhaáruháza

a Bika-szálló épületében.



1930 március ÍZ.
fm^S,

17

Tessék telefonálni
a 1657-nek

és a lakásán készséggel bemutatjuk a

„VAXOL“
77 PARKETTISZTITÓT

Egyedüli raktár

kántor erno
és Társánál

Városház a__a Iáit.

Szenzációs! Olcsó!

Tekintse meg 
Piac ucca 9. szám alatti

Neumann Testvérek
Céfl

kirakataiban feltüntetett csoda 
olcsó készpénz árakat.
Férfi cipők fél és egész — — 14'50-től 
Női elegáns fekete és színes 12 50 és 14 50 töl

tk 
ii.iiiK;LvV"iuiüiim"

KAPHATÓ : t
SINGER VARRÓGÉP

1 RÉSZVÉNY-TÁRSASÁG

DEBRECEN, PIAC UCCA 78.

arai

1614-1—1930. gh. szám.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
A debreceni m. kir. Tisza István tudo­

mányegyetem gazdasági hivatala az egye­
tem 1930. évi julius hó 1-től 1931. évi jú­
nius hó 30-ig terjedő időben szükséges 

1. csoport. Élelmiszerek.
1. tétel: Sertéshús, zsir és egyéb hentes­

áruk ;
2. tétel: Marhahús és borjuhusnemüek:
3. tétel: Tej;
4. tétel: Fűszer- és gyarmatáruk, cukor, 

só és ásványvizek;
5. tétel: Lisztnemüek;
6. tétel: Kenyér és zsemlye 

szállítására 1930 március 26-án d. e. 10 
órakor.

11. csoport. Gyógyáruk és kötszerek.
1. tétel: Gyógyáruk;
2. tétel: Kötszerek

szállítására 1930 március 27-én d. e. 10 
órakor.

111. csoport. Tűzifa és szén.
1. tétel: Tűzifa;
2. tétel: Szén

szállítására 1930 március 27-én d. e. 10 
órakor.

IV. csoport. Fogyasztási cikkek.
1. tétel: Mosópor.
2. tétel: Mosó- és kézmosószappan.
3. tétel: Kefenemüek és seprűk,
4. tétel: Műszerek, laboratóriumi esz­

közök,
5. tétel: Papirfélék, Írószerek.
6. tétel: Nyomtatványok,
7. tétel: Tisztítási és világítási vegyes 

anyagok szállítására 1930 március 28-án 
d. e. 10 órakor nyilvános Írásbeli verseny- 
tárgyalást tart az egyetemi gazdasági hi­
vatalban (Nagyerdő, klinikai telep, felvé­
teli épület, I. em.).

A versenytárgyalási hirdetmény, szállí­
tási feltétel, ajánlati lap és egyéb nyomtat­
ványok a gazdasági hivatalban szerezhe­
tők be.

Debrecen, 1930 március hó 1-én.
Dr. Balogh Gyula sk.

egyetemi gazdasági hív. igazgató,

Príma dupla kemény gallér Most - 
Így óriás tétel törülköző drb. Most - 
Étkező nagy damaszt szalvéta Most - 
Éehérncmil nansn minden szilt Most 
I pár divutmintds térti zokni Most 
Selyem magdnkötö nyakkendő Most - 
Selyem csokor ideál nyakkendő Most 
I pár női Itibanélkiili selyemharisnya 
I drb. Tlpolyénes csipkés nadrág- 

kombiné — — — — Most 
I dr. hímzett női sillon ing Most 
MOST ÉRKÉZÉIT MOSÓSEÉYMÉK 
Dupla széles függöny grenadtn Mos/

-.39 Ilii. 
.49 Ilii. 

...89 üli. 
-.98 fill. 
-.59 fill. 
-.68 fill. 
-.45 Ilii. 
1.98 flit.

2.79 fill. 
1.29 fill. 
1.98 till. 
1.59 fill.

Továbbá óriási tétel különböző áruk még eddig 
el nem képzelhető árakban.

Csak készpénzért, Szabott árak,

Patkányt, egeret,
poloskát, svábbogarat azonnal kiirthat biz 
tos hatású speciális irtószerrel. Egyetlen 
kísérlet meggyőzi a vásárlót. Nagyon ol­

csón kapható
STERN fesléküzletében
Piac ucca 10. szám- — Bikával szemben.

Valódi Goldberger „Parisette“ Bem- 
berg selyem, Crepe de schine, 
Crepe Satin, Crepe Georgette

városunkban legolcsóbban kizárólag csak a

Guttmann vászonMatban
szerezhető he

Széchenyi u. 19. Simonffy u. 20.
(Bent a z udvarban) - ........... . 11 1 '_ir

Gyönyörű sötét

diófa ebédlő
Jutányosán eladó

Ferenc József ut 7. II. udvar.

11/1—1930. gh. szám.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A debreceni m. kir. Tisza István tudo­

mányegyetemi gazdasági hivatal folyó évi 
március hó 4-én, kedden délelőtt 10 óra­
kor a külső klinikai telepen kb. 50 q. jó- 
minőségű kerti szénát nyilvános árverésen 
a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénzfi­
zetés mellett elad. A szénát vevő 5 napon 
belül elszállítani tartozik.

Debrecen, 1930 március hó 1-én.
Gazdasági Hivatal.

A hírneves eredeti M E L 1 C H A R 
*1 DEAL« egyszeri és MÜTRÁOYA- 
SZÓRÓVAL egyesített RÉPAVETŐ- 
GÉPEK, szabadalmazott »D E V L« 
RÉPAKAPÁK, eredeti »JOHN 
DEERE« négyzetes TENGERI- 
ÜLTETŐK melyek drót nélkül is 
négyzetes ültetést végeznek (Debrecen 
és környékén már több mint 100 da­
rab adatott el), eredni Melichar 
»UNIKUM-DRILL« VETÓGÉPEK 
és IMPERA TOR SORTRAG YAZÓK, 
eredeti Bücher ACÉLEKÉK és TRAK- 
TORESZKÖZÓK, szabadalmazott 
.UNIVERSAL« 2 méter munkaszéles­
ségű mütrdgyaszórók egylőra, nedves 
időben is kifogástalan munkát végeznek 

Kizárólagos képviselet és raktár

RáhniBr Sándornál
DEBRECEN,

DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.

Az uj „CORVIN“ fényképészeti műterem e hó árai:
6 drb művészi lap P 4 1 drb salenképpel P10 Életnagys.gu fényképnagyltás P16

Központi fűtés! Vasár- és ünnepnapokon egész nap nyitva

Izr, hitközségi palota, Hatvan ucca 6._________

IKerítés fonatok, kerti szerszámok, fatisztitó kefék
I Bészter és Dáv>d vaskereskedésében, Kossuth-szobor mellett.

mm ■ r am olcsón kapható, valamint

AKaCIít rSiés szenek isUCIIU1U1 —-------------------

Csapó ucca 16. GRÜNFELDNÉL Telefon 982 sz.
Földet és házat

ha eladni vagy venni akar, jelentse be Balázs Andor oki. gazda 
OF11. engedélyes ingatlanforgalmi irodájához Debrecen, Ferenc József 

ucca 89, Hunyadi ucca 1. mellett. Te efon 149.

Rendkívül olcsón csillárt
csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYaR ban vásárolhat Széchenyi u. 55

^Nikkelez, ezüst őz, minden 
színre galvanizál.

Törlesztéses kölcsönöket
lhoé"“gyé4batu) Gazdakölcsönöket ka^üaig“m.t a
TISZAVIDÉKI MEZŐGAZDÁK SZÖVETKEZETE
Hunyadi UCCA 2. »« (Royal épület.) ü Telefon 17-49.

lirns gyümölcsfák
szavatolt tiszta fajták dús gyökérzettel, 
erőteljes koronával minden mennyiség­
ben a legelőnyösebb árakon beszerezhetők 
Dr. Temesváry Géza ny. főispán gazda­
ságának arany éremmel és oklevelekkel 
kitüntetett ujszeged-marostői faiskolájá­
ban. 50 darab megrendelésénél, még ha 
többek részére szolgál is, 20% árkedvez­
mény. Iroda Szegeden, Szentháromság 
ucca 15. sz. Kérjen árjegyzéket.

Államilag ellenőrzött korai bőtermő 
(dögéi)
vető rózsaburgonyái

míg a kéizletem tart, adok, mái fajok­
kal is szolgálhatok Csülagtürtöt elő­
jegyzésbe veszek. Fried Béni gazda­
sága, Nylrmada

Gyönyörű világos

minden modern komforttal 
(központi fűtés, személyfelvonó, 
melegvíz stb.) kladék a Piac 
uccán. A III. emeleti azonnal, 

a II. emeleti május 1 - éré.
Értekezhetni Piac ucca 34. sz. 

alatt könyvkereskedésben.

Árverésen vett 
férfi, női és gyermek

cipők
egy tételben

jutányosán eladók.
Cim a kiadóban.

1614/1—1930 gh. szám.
VERSENYTÁRGYALÁSI

HIRDETMÉNY.
A debreceni m. kir. Tisza István tudo­

mányegyetem gazdasági hivatala az egye­
tem 1930. évi julius hó 1-től 1931. évi jú­
nius hó 30-ig terjedő időben szükséges:

I. Textil és rövidáruk,
II. Műszaki anyagok: 1 tétel: villany- 

égők. villamos szerelési anyagok; 2. tétel: 
festékanyagok; 3. tétel: műszaki és tömitő 
anyagok, lakatos, vizvezetékszerelési anya­
gok ; 4. tétel: asztalos és építési anyagok 
szállítására 1930. évi március hó 11-én dél­
előtt 10 órakor a gazdasági hivatalban 
(Nagyerdő, klinikai telep, felvételi épület, 
I. emelet) nyilvános írásbeli versenytár­
gyalást tart.

A versenytárgyalási hirdetmény, szállí­
tási feltétel, ajánlati lap és egyéb nyomtat­
ványok a gazdasági hivatalban szerezhe­
tők be.

Debrecen, 1930 március hó 1-én.
Dr. Balogh Gyula sk.

egyetemi gazdasági hiv. igazgató.

I



1930 március 2.
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÖTVEN Hl.LÉK 
I S EGYSZERRE KÉT REGGELI LABEÁN JELENIK 
ME(i. MINDEN TOVÁBBI SZÓ 5 FILLÉR. VASTA­
GABB BETÜV. L SZEDETI SZAVAK DVl'LXN" SZÁ­
MÍTTATNAK. — C'ZI.ETI 111 ■ DETT.SUE MÁS TARIFA.
felvilágosítás 18. ÉS 8-12. számú telefonon. APRÓHIRDETÉSEK iii)NYVKv:m:siiEi)É-éhen viav. cica :il. szísi 

IAII IS A „MARGIT“ l'í'HUÖ 1'ÉS'ZTÁH.lNÁI.. —

Élettárául
keresek föltétien finom lelkű 
szép fiatal, intelligens öz­
vegy vagy elvált asszonyt, 
ki megfelelő állással rendel­
kezik. Középkorú tisztvise­
lője vagyok nagyobb gyár- 
na, havi háromszáz pengő 
fixfizetéssel, hozomány nem 
fontos. Levelet ,,Kölcsönös 
megértés” jeligére kiadóba 
kérek. _ 482—a

Férjhezmenne
földbirtokos leány szépen jö­
vedelmező gazdasággal, fő­
városi urileány bérházzal, 
készpénzzel, házias árvalány 
negyvenöt holdas földbirtok­
kal, gyermektelen özvegy­
asszony negyvenezer pengő­
vel. Bővebbet válaszbélye­
gért: Kincses kisgazda, — 
Orosháza. 489—a

Kiadó
azonnalra udvari két szobás 
lakás, melyből egy albérlet- 

! be is kiadható, házaspárnak, 
I vagy magánosnak Batthyány 
ucca 18. szám. 1170—a

30—40 év
közötti állami tisztviselő is­
meretségét kérésén házas­
ság céljából. Lehet özvegy 
is, egy gyermek nem aka­
dály. „Szőke” jeligére. 528a

isa1

5 szobás
fürdőszoba, konyha, mellék- 
helyiségekbő^álló uccai lakás 
május 1-re kiadó, évi 2400 P 
bérért Csapó u. 56. sz. alatt. 
Értekezhetni dr. Miklós, 
Hunyadi u. 10. 540 c

Egy
szoba, konyhás lakás József 
kir. herceg ucca 22. kiadó. 
Értekezni Farkas ügyvédnél, 
Hungária alota._____ 544 a

Kiadó
tisztviselötelepi Bornemissza 
ucca 6. sz. ház modern öt­
szobás lakással, kerttel. — 
Aberle, villanytelep. 822- d

Gyönyörű
3 szobás, fürdőszobás lakás 
minden mellékhelyiségekkel 
külön cselédlakással, sertés 
és baromfitartás megenged

I Bútorozott
udvari kis szoba kiadó. Is­
potály u. 13. 1088 d

Magános
nőnél tisztességes fiatalem­
ber kvártélyt kap. Vendég u. 
42, 1175—a

Lakások,
egy, kettő modern szobások, 
bolt, raktár kiadó. Hatvan 
61. 480—c

Magános
nőnél két leány kvártélyra 
felvétetik kisállomás közelé­
ben. Jelentkezni Hatvan u. 
1 , III. kapu, házmesternél.

1176—a

Kiadó
május 1-re két szoba, elő- 
szobás lakás. Kigyó u. 45.

1178—a

Kiadó
4 és 2 szobás, fürdőszobás, 
parkettes lakás. Tímár u. 
52. 496—a

Kiadó
május 1-re 2 szoba, konyha, 
előszoba Miklós u. végén. 
Posta u. 5-b. 524 a

Különbé járatú
csinosan bútorozott 1 szoba 
olcsón kiadó. Nyíl u. 14.

521—a

Kiadó
különbejáratu bútorozott
szoba egy vagy két személy­
nek. Károly Ferenc József 
ut 26-c. 492—a

Egy
udvarra nyíló szobai kiadó. 
Cserepes u. 19. sz, 493—a

3 szoba,
előszobás uccai urilakás má­
jus elsejére kiadó. Rother- 
mere u. 33. 503—a

Különbejáratu
szoba kiadó. Miklós u. 22.

Három
esetleg ötszobás, fürdőszo­
bás uccai emeleti lakás má­
jusra kiadó. Szent Anna 29.

1190—c

Uccai
padlós pince lakás azonnalra 
kiadó. Zöldfa u. 4. 1139-a

Kiadó
azonnalra szobás, konyhás 
lakás, Honvédtemetö ucca 
10. 1129—b

Bútorozott
szoba kiadó. Péterfia u. 6. 

'sz., kapu alatt jobbra. 1132b

531-a 1 Kiadó
májusra modern kisebb na- 

Kiadó 1 gyobb lakások. Péterfia u.
Erdősor 9-f. gyönyörű két- 48. Értekezni emeleten.
szobás, erkélyes lakás elő­
szobával, garzon lakásnak is 
ideális volna, májusra vagy 
azonnal is. 456—a

Két “
szobás lakás május 1-re ki­
adó. Varga ucca 18. 1153-a

1131—b

Két
szoba, fürdőszoba garzon la­
kásnak, irodának vagy ren­
delőnek májusra kiadó. Rá­
kóczi u. 4. 1154—b

Májusra
2 szobás uccai lakás erdő 
közelében kiadó. Hadházi 
ucca 31-i. Lugosi 1. 1155-c

Orvostanhallgatóknak,
gazdászoknak alkalmas csen­
des különbejáratu szoba ol­
csón kiadó. Nádor ucca 2.

1108—a

Kiadó
négyszobás udvari lakás 
mellékhelyiségekkel. (Dara­
bos) Rothermere u. 22. sz.

1140—a

lstván-ut
4. szám alatt egy szoba, 
konyha és kert használattal 
azonnal kiadó. 511-

Két
jobb nőnek bútorozott szoba 
kiadó. Széchenyi ucca 10. 
Löwinger. 475—a

Két ~
kisebb szoba, konyha, speiz 
május 1-re kiadó. Rákóczi u. 
41. 474—a

Kiadó
Bihari telepen 1 szobás la 
kás. Értekezhetni Gazdák

Kiadó
Nyugoti ucca 32. alatt két

bával
kel.

es mellékhelyiségek 
" 485—;

Kiadó

ellátott, télen-nyáron ‘lakha 
tó villalakás, parkírozva, — 
gyümölcsössel. Értekezni: 
Vörösmarty u. 1., túl 
nosnál. 484—a

Egy
kvártélyos felvétetik. Péczeli 
ucca 4. szám, az udvarban, 
fi; , 499- a

Kiadó
Bihari telepen 1 szobás la­
tás. Értekezhetni Gazdák 
Bankja, Kossuth ucca. 1147a

Kiadó
3 szobás uccai lakás mellék- 
nelyiségekkel május 1-re. 
Meszena 2. Értekezhetni: 
István-malom portásnál.

1151—a

Maróthy
György ucca 7. sz. négy szo­
bás modern családi sarokház 
bérbeadó. Értekezés Benkő 
főügyésznél, vármegyeháza.

, 1144—d

Uccai
bútorozott szoba kiadó, nap­
fényes, csöndes lakás. Mes­
ter ucca 31. 1137 a

Két
uccai bútorozott szoba ki­
adó. Kossuth u. 39., föld­
szint. 1143 b

Kiadó
öt szobás modern lakás má­
jus 1-re. Vár ucca 8. 1145-a

Uccai lakás,
szép szoba, konyha kiadó. 
József kir. herceg u. 25.

515—a

Kiadó
bútorozott szoba esetleg iro­
dának. Piac 58., II. lépcső,
I. 18, 519—a

Kiadó
egy különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba egy-két 
személy részére. Kossuth u. 
26. Baloldal. 508—a

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
15-re kiadó. Mélíusztér 10.

1164—a

Modern
4 szobás lakás kiadó. Kos­
suth u, 61. sz. 1167—a

Kiadó
minden órán egy nagy ud­
varra nyíl ószoba, fáskama-1 
ra. Aczél ucca kanyarulatá­
nál, Bacsó Andrásnál. 1162a

Kiadó
egyszerűbb kétszobás kony­
hás lakás fásszinnel, felnőtt 
család részére; azonnal el­
foglalható. Garai ucca 21.

1183—a

Kiadó
magános villában 5 szobás 
hallos modern lakás. Két 
részben is, 3 gs 2 szobások, 
májusra, kétszobás azonnal. 
Poroszlay ut 21. 1184—a

Udvari
háromszobás lakás mellék- 
helyiségekkel kiadó. Ugyan­
itt egy jókarban levő gramo­
fon lemezekkel együtt eladó. 
Szent Anna 50. 1 173—a

Vargakertben
kétszobás, egyszobás kitűnő 
lakások kiadó. Értekezni ke­
nyérgyári irodában. 534—a

3 és 4 szobás
lakás és üzleti helyiség ki­
adó Hunyadi ucca 17. alatt 

535—a

Kvártélyos
felvétetik. Darabos ucca 17.

439 -a

214—d

Lakások,

Féregmentes
elegánsan bútorozott szoba 
1 2 urnák vagy hivatalnok­
nőnek kiadó. Rákóczi u. 9., 
kapu alatt. 1021—c

1020 —b

Hatvan

389 -b

Simonyi ut 9.

I Kiadó
három betonos, száraz, vi­
lágos nagy pincehelyiség 
bármilyen iparüzemhez, vil­
lany bevezetve. Péterfia 8.
I________________________ 467a

j 5 szobás
! uccai úri lakás teljes kom­
forttal május 1-re kiadó. 
Értekezhetni: Alföldi Taka­

rékpénztárnál. 470c

Egy
csinosan bútorozott szoba 
különbé járattal március 1-re 
kiadó, esetleg ellátással is. 
Bethlen u. 14, 409—b

Kisebb
bútorozott szoba ágynemű 
nélkül kiadó. Miklós ucca 
21. 1090—b

Különbejáratu
uccai butoroztt szoba 1—2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 1015—d

Irodának
földszintes 3 modern, vilár 
gos helyiség egyenként, mű­
hely, üzlet s raktár céljaira 
is azonnal kiadó és elfoglal­
ható. Érdeklődni lehet ga­
rázsvezetőnél, Piac ucca 42. 
Telefon 15-12. szám. 14—d

Kisebb
egyszerűbb tiszta bútorozott 
szoba, főzni is lehet, ágyne­
művel is kiadó. Csillag 67.

1024-a

Kapualatti
uccai különbejáratu elegán­
san bútorozott szoba kiadó. 
Simonffy 29. sz. 398—b

Kiadó
március elsejére udvari két­
szobás lakás mellékhelyi­
séggel házaspárnak s egy 
udvari szoba magánosnak. 
Batthyány ucca 18. sz.

929—a

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egy vagy két szoba 
Piac uccán kiadó. Cim a ki­
adóban. 347-c

Irodának,
rendelőnek, műhelynek al­
kalmas egy vagy két szoba 
Piac uccán kiadó. Cim a ki­
adóban. 1019—c

í Modern
6—4—2 szobás garzon lakás 
kiadó. Kossuth u. 61. 980-c

Diszkrét
kapualatti különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba előszo­
bával kiadó. Pacsirta 11.

1082—b

Uccai
lakás, 3 nagy szoba, egy 
nagy előszoba, konyha és 
cselédszoba mellékhelyisé­
gekkel május 1-re kiadó. — 
Rothermere u. 33. 208—d

Püspöki palotában
4 szobás hallos teljesen mo­
dern lakás május l-ére ki­
adó. Érdeklődni: Tóth és 
Sebestyén R. T.-nál, püspöki 
'palota. 368—d

I Két

szoba, előszoba irodának — 
Éagy garzon lakásnak május 
1-re kiadó. Piac ucca 63.

326—d

Kiadó
Erdősor 9-f. gyönyörű két­
szobás, erkélyes lakás elő­
szobával, garzon lakásnak is

azonnal is. 456 a

Háromszobás
lakás május elsejére Barna
ucca 5., kiadó. 449- a

Háromszobás
lakás fürdőszobával mellék-
nelyiségekkel április elsejér: 
kiadó Nagyvárad (Szív) uc-

ca 11. 447—b

Három, 
esetleg ötszobás fürdőszobás 
uccai emeleti lakás májusra 
kiadó. Szent Anna 29.

1065—c

Uccai
elegáns bútorozott szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Arany János u. 2., II. 
em. 9. 395—c

Piac uccán
kiadó 1 szoba, előszoba, 
konyha, speiz. Cim a kiadó­
ban. 396—d

< Kiadó ~
olcsó lakások, 1-—2—3 szo­
bás modern, emeleten. Had­
házi ucca. 961—e

Különbejáratu
jutorozott szoba olcsón ki- 

I adó Szepességi u. 12. Weisz.
438—a

i Piac 10.
íháiomsiobás elsőemeleti uc- 
(cai iaKás irodának is alkal­
mas, kiadó. 45 í b

Háromszobás
fürdőszobás uccai lakás köz­
ponthoz közel parkírozott 
udvarral bérbeadó. Máté- 
ingatlaniroda, Piac ucca 30.

411—b

Egy
bútorozott szoba kiadó ma- 

: gános férfi részére. Bercsé­
nyi u. 2. sz. 447-a

Kiadó
lakás, két szoba, előszoba, 

1 mellékhelyiségekkel május 
1-re. Kétmalom ucca 15.

993-b

Bútorozott
szoba 1-re kiadó. Széchenyi 
u. 14., uccai lakásban. 397-b

Kiadó
egy különbejáratu csinosan 
bútorozott szoba. Kossuth u. 
26. Baloldal. 444-a

Kvártélyos
felvétetik. Cserepes u. 17.

439—a

Két
szoba, előszoba, konyha mel­
lékhelyiségekkel májusra ki­
adó. Epreskert u. 7. 1096—c

2--3 szobás
lakás mellékhelyiségekkel -
azonnal kiadó. Piac u. 61.

442—

ötszobás
j fürdőszobás urilakás I. eme- 
I létén augusztus elsejére ki- 
I adó. Kossuth u. 39. Bőveb- 
, bet a házmesternél. 937—a

Tisztviselőtelep
Széchenyi ut 32. számú 3 
szobás, fürdőszobás lakás 
300 négyszögöl kerttel — 
azonnalra kiadó. Értekezni: 
délután 5-től. 1062—d

Csinosan
i bútorozott uccai szoba azon- 

997-a

Modern
uccai két szoba, konyha, elő­
szoba mellékhelyiséggel ki­
adó keresztény családnak 
május 1-re. Barna u. 11.

1052—c

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnal kiadó. Szent Anna 
ucca 64., keresztépület, bal­
ra. 931—a

Elegánsan
bútorozott szoba 1—2 sze­
mélyre kiadó Miklós ucca 
végén, városi bérház II. 1L 

461—a

Modern
5 szobás uccai lakás május 
1-re kiadó. Egymalom u. 3.

1027—d

Kiadó
bútorozott szoba esetleg iro- 

'dának. Piac 58., II. lépcső, 
I. 18. 462—a

Négy szobás
lakás Poroszlay ut 18. alatt 
azonnalra kiadó. Értekez­
hetni: Telefon 107. 1017-a

Úri
családnál különbejáratu uc­
cai bútorozott szoba azonnal 
kiadó. Eötvös ucca 59.

1074—b

Különbejáratu
bútorozott szoba, ellátással 
is, azonnal kiadó. Sas u. 2.

469b

Kétszobás,
egyszobás nagyon jó iakáso-r 
kiadók. Értekezni kenyér­
gyár irodában. L’^ _

Kiadó
3 szobás uccai lakás mellék- 
helyiségekkel májusra. Me- 
szena u. 2. Értekezni István- 
malom portásnál. 932—a

Háromszobás
minden komforttal ellátott 
lakások lifttel kiadóit. P:ac
ic.

Magános
urinö izr. lakótársnőt keres, 
esetleg teljes ellátással. Mo­
dern lakással rendelkezik. — 
Értekezhetni 2—3 között 
Hunyadi ucca 14., I. em.

311—d

Kiadó
azonnal csinosan bútorozott 

'szép nagy szoba irodana 
vagy lakásnak. Nagy Samu, 
Arany János ucca 2.,

Különbejáratu
1—2 elegánsan bútorozott 
uccai szoba központon > 
adó. Értekezni Simonffy Ja, 

374—aalstt.
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Közontban
irodahelyiség telefonnal 
azonnalra kiadó. Piac u. 33. 
j 455- b

Kiadó
május 1-re négyszobás uj 
családi ház nagy konyha­
kerttel Tisztviselőtelep ele­
jén. Hunyadi ucca 24. Tele­
fon: 10-98. 406- d

Egy
szoba, konyha, speiz kiadó 
azonnal. Bethlen ucca 56.

1086—b

Vasúti síneket,
használtakat, könnyüt ve­
szek. Reichmann, Széchenyi 
ucca 22. Telefon 305. 418-c

Megvenném
Barcsa János ,,A tiszántúli 
egyházkerület történelme” 3 
kötetes munkáját, a Tóth 
Sámuel „Adalékok a tiszán­
túli egyházkerület történel­
méhez" cimü 2 füzetes dol­
gozatát és Móricz Pál „Ma­
gyar sirató” cimü könyvét. 
Ajánlatok „Magyar iskola 
Balmazujváros"-ra külden­
dők. 991 -b

Tejet
15 20 literig átveszek.
Harsányi, Eötvös u. 11.

479 a

Azonnali megvételre
keres az Ingóságközvetitő: 
gyermekkocsikat, összecsu- 
kós vaságyakat, betegtoló-1 
kocsikat, könyvszekrényeket 
amerikai redőnyös és irodai 
íróasztalokat, zálogcédulá­
kat. 1189-a

Magánkönyvtárt,
sorozatos és teljes , müveket 
magas áron vesz Gáspár, 
Görbe u. 13. 1174—a

Gazdasági
felszereléseket, kocsit, szer­
számot kéz alól veszek. Cim 
a kiadóhivatalban. 392—b

Fehérló
vendéglőbe állandó mosó- és 
vasalónő azonnal felvétetik.

520—a

Kovács
kerékgyártót, részes kertészt 
keresek azonnalra. Jelent- 
kezni Ajtó u. 8. 523 —a

Szövő
és spulnizó lányokat felvesz 
Ardai szövőgyár, Arany Já­
nos 18. 510 a

Idősebb
házikisasszony felvétetik. - 
Kossuth u. 61. 1168—a

Kommenciós
kocsis fiával fés fejő felesé­
gével felvétetik. Simonffy u. 
20- 543—a

Gyermektelen
házaspár házi dolog végzé­
sért lakást kap. Péterfia u.

39 1191

Fiatal
mindenes leányt azonnal (el­
veszek kis családhoz. Fischer 
c-apó u. 23. 1 1 77 a

Magános
nö vagy házaspár házimun­
káért lakást kaphat. Mester 
lj_28- 507- a

Kifutó
Azonnali belépésre felvétetik. 
K,°r. Gázgyár ucca 4. 490-a

Kifutófiut
felveszek azonnalra. Fischer 
Vilmos, Degcnfeldtér 2.

1128- a

Fiatal
bejáró leány kerestetik. Pé- 
terfia u. 6., kapu alatt jobb­
ra. 1133 a

Mindenes
bejárónő felvétetik kis csa­
ládhoz. Teleki ucca 29., há­
tul az udvarban. 1141 a

Fiatal
leány mindenesnek 1-re fel­
vétetik. Varga u. 21. 1120-c

Tehenészt
16—17 éves fiút felveszek 
azonnalra. Eötvös u. 112.

1126—a

Kifutóleány
felvétetik. Nemes Gábor 
utóda, Piac u. 39. 477—a

Bankszakmában
jártas tisztviselőt keresünk. 
Ajánlatok „Tisztviselő" je­
ligére a kiadóhivatalba ké­
retnek. 281—a

Önállóan
főző szakácsnőt jó bizonyít-
ványokkal fogadok. Hunya-
di 24., I. emelet. 495—a

Bellegelői
tanyára szabad majoros fel­
vétetik. Honvéd ucca 74.
szám. 505—a

Tanításban
sok éves tapasztalattal biró 
jelesen érettségizett egyete­
mi hallgató házitanitónak 
ajánlkozik. Cim a kiadóban.

393—c

Bejárónőnek
jó családból való leány fel­
vétetik. Rákóczi u. 10., ud­
varban. 1054—b

T akaritónő
a reggeli órákra március 
1-től felvétetik. Értekezni: 
Arany János u. 40., d. u. 
3—4-ig. 1089—b

Mindenes
főzőnőt jó bizonyítvánnyal 
felveszek. Jelentkezés dél­
után 2 órától. Károly Fe­
renc József ut 7. 1107—a

Vizsgázott
virstlis azonnalra kerestetik. 
Értekezni Hatvan u. 56., ke­
resztépület. 440—a

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános ember- 

ez vidékre is. Özv. Nemes­
ié, Pacsirta ucca 58. 1109-a

Szabósághoz
erős kézimunkásnő felvéte­
tik. Arany János ucca 15. 
Tóth József. 423—a

Kocsis
szikvizgyárba felvétetik. Ho­
mok u. 140. Jelentkezés:
12 2 között. 443 -

Komoly,
megbízható mindenes főző- 
nöt keresek elsejére. Cim: 
Veres, Közraktár, gázgyár­
ral szemben. 424—b

Egy
jobb mindenes leány, vagy 
bejárónő felvétetik. Miklós 
ucca 1. I. cm. 460 a

Kifutófiut
felveszek. Bcrkovits Zoltán 
Pcterfia U, 37. 454 a

Leányok és asszonyok, 
kik úri lakások takarításá­
hoz értenek, állandó alkal­
mazást nyernek. Nap vicca 3.

4 29 b

Fräulein
möglichst Judin wird zu 
einem Mäderl gesucht. -— 
Adresse in Kölcsönkönyv- 
tár, Széchenyi u. 2. 431 b

Házmestert
keresek azonnali belépésre, 
ki a központi fűtéshez is ért. 
Jelentkezni d. u. 2 3 között
Simonffy ucca 7.. II. e. 457b

Szabósegéd,
ki sapkavasalásban jártas.
fölvétetik. Amerikai sapka-
üzem, Csapó u. 34. Jelent-
kezni vasárnap délután 2 -
3-ig. 465—a

Egy
jó szurkosnő állandó szurko­
lásra felvétetik. Özv. Bo- 
gáthy Mihálynénál, B.-De­
recskén. 1075—b

Szeriózus képviselőket
keresünk állandó sorsjegy­
ellenőrzésre való jelentkezé­
sek fölvételére. Különösen 
alkalmasak biztosítási kép­
viselők és volt sorsjegykép­
viselők. Havi jövedelem kb. 
500-tól 1000 P-ig. Érdeklő­
dők forduljanak a Sorsjegy- 
ellenőrzőközpont Fa., Rot- 
schein-céghez, Brünn, Tal­
gasse 7. C. S. R. 381—c

Bejárónőt
felveszek reggel 7 órától 
10 óráig koszt nélkül. •— 
Arany János ucca 62. szám.

463—a

mmu.
Kiadó

kétkirakatos bolthelyiség ju­
tányos árban. Péterfia 8.

464—a

Szép
nagy üzlethelyiség kiadó, 
vendéglőnek, irodának is 
megfelel. aHtvan u. 28.

466b

Kiadó
üzlethelyiség. Széchenyi uc­
ca 14. 1137—a

Hajdúszoboszlón
a gyógyfürdővel szemben 
kávéház, szálloda 20 szobá­
val, penziónak vagy szana­
tóriumnak kiadó. Péküzlet 
kettős pékkemencével, la­
kással, üzlettel azonnalra ki­
adó. Hintalannc, Szilfákalja 
146. szám. 1136—b

Portálés bolt,
műhely, raktár kiadó. Csapó 
u. 11. 481—c

Uccai
lejáratú pincehelyiség mű­
helynek, raktárnak kiadó. - 
Ugyanott kiadó az udvarban 
egy raktárhelyiség Csapó u. 
56. alatt. Értekezhetni dr. 
Miklós, Hunyadi u. 10.

541—a

Jó forgalmú
pékség kiadó. Értekezhetni: 
Wesselényi 93. 522—a

Kiadó
pékség két kemencével, 
azonnal átvehető. Mester 
44. 536

Korlátlan
italméréscm mellett levő 
életképes fiiszerüzletcmet 
mérsékelt áron átadom. Cim 
a kiadóban. 421 a

Házak és házhelyek
Boldogkertben Borsovay uc- 
cában 2 szoba, konyhás, 
Onossay uccában két 1 szo­
ba, konyhás lakás és külön 
nagy péksütőde és üzlettel 
ellátott nagy lelkű házak, to­
vábbá a Monostorpályi utón 
és Rigó uccában teljesen uj 
egy szoba, konyhás házak, 
valamint úgy itt, mint a 
Tégláskertben a Létai és 
Basahalom uccában, házhe­
lyek és többrendbeli házak, 
újak és régiek azonnali be­
költözéssel eladók.

Úgy a házak, mint a ház­
helyek, kis összegű bánat­
pénz lefizetése ellenében na­
gyon kedvező áron és rész­
letfizetési kedvezménnyel — 
bárki által megvehetők és az 
uj tulajdonosnak telqkköny- 
vileg és használatra is azon­
nal át lesznek adva.

Mindenre kiterjedő felvi­
lágosítást ad a Tiszántúli 
Mezőgazdasági Hitelintézet, 
Kossuth ucca 8. 417—b

Eladó
ház azonnal beköltözhető la­
kással 21.000 pengőért. 
Rothermere u. 44. 1 135—a

Eladó
uj családiház 350 négyszög­
öl telekkel Tisztviselőtelep 
elején. Hunyadi u. 24. Tele­
fon: 10-98. 407—d

MÁTÉ SÁNDOR
ny. m. kir. államp. tanácsos 
„OFB” ingatlanirodájának 
hirdetései. Piac ucca 30. sz.

Eladó házak:
Hatszobás parkettes mo­

dern úri családi ház a város 
központján.

Batthyány, Miklós, Bur­
gundia uccán és más főbb 
utcákon modern családi há­
zak és bérpaloták.

Károly Ferenc József utón 
négyszobás parkettes, telje­
sen alápincézett villa igen 
olcsón. fV

Eladó földek:
Ondódon 30 holdas, Bel- 

legelőn ötven holdas, Ma- 
csőn tiz holdas, Szabolcsban 
négyszáz holdas, Hajdúban 
kétszáz holdas búzatermő 
birtok.

Iroda: Piac ucca 30.
476—a

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szőlőből 
kihasított előnyös fekvésű és 
házépítésre igen alkalmas 
telkek kedvező részletfizetési 
feltételekkel eladók. Érdek­
lődők forduljanak a tulajdo­
noshoz, Debrecen, Csapó u. 
22. " 1099—d

Homokkertben
a Jóna Gyula ur féle szőlő­
ből kihasított előnyös fek­
vésű és házépítésre igen al­
kalmas -telkek kedvező rész­
letfizetési feltételekkel el­
adók. Érdeklődők fordulja­
nak a tulajdonoshoz, IDebre- 
cen, Csapó ucca 22. 1099 - a

Házhelyek
Sestakert, Andrássy utón
kedvező fizetési feltételek
mellett eladók. Hatvan ucca
27. 1051 —d

Eladó
családi ház, istálló, 350 öl
telekkel. Tócóskert, Nemes
ucca 8. 448—a

Andrássy ut
elején bérbeadóm 570 öl 
szőlő gyümölcsösömet 2 szo­
bás lakóházzal. Ugyancsak

Bocskay-kert,
Rákóczi-dülőben két szobás, 
konyhás lakás 600 négy­
szögöl szőlővel eladó. Érte­
kezni ugyanott. Szabados 
Gergelynél. 1117—a

Eladó
Gróf Vécsey u. 27. szám 
alatti hizlaló, a trajta lévő 
épületekkel. Értekezni lehet: 
Szent Anna 47. sz. alatt.

471—a

Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett, részletfizetésre is. Gaz­
dák Bankja, Kossuth ucca.

1180—a

Házhely
a kincseshegyi Kuczik-telep 
legelején, 344 négyszögöles, 
kitűnő fekvésű saroktelek, 
igen olcsón és igen kedvező 
részletfizetési feltételek mel­
lett eladó. Házépítő Szövet­
kezet, Máv. kolónia. 1077-a

Eladó
26 holdas tanyásbirtok, tel­
jes gazdasági 'épületekkel. 
Értekezhetni Gazdák Bank­
ja, Kossuth ucca. 1179—a

Eladó
ház több üzlethelyiséggel, 
lakással. Mester u. 44. 537-a

Eladó
részletfizetésre is Sestakert, 
Andrássy ut 21. szám alatti 
1 holdas házastelek, I két 
szoba, konyha kamra és nyi­
tott verandás lakással, luga- 
sos szőlő, gyümölcsfák és 
szivattyús kuttal. Értekez­
hetni Gazdák Bankja, Kos­
suth ucca. 1182—a

Eladó
Gróf Vecsey u. 29. szám 
alatti hizlaló a rajta lévő 
épületekkel. Értekezni lehet 
Szent Anna 47. sz. alatt.

414—a
Tanyásbirtok,

búzatermő, 104 katasztrális 
hold, Debrecen határában el­
adó. Értekezhetni dr. Fráter 
Lajosnál, Piac 73. 410—a

Eladó
Aczél ucca 2. számú kis uri- 
lakás vagy kiadó; ára 6.500 
pengő, fele ára nem szüksé­
ges, május elsején átvehető.

500—a

Eladó
"ház egy hold gyümölcsössel, 

azonnal kiadó 1 szoba, kony- jházhelynek, külön is ;jutá- 
hás lakás. Varga u. 39., ügy-,ny°san- Boldogkert, Borzso^
védi iroda. 1087—d.vay 15 483

TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETE ]
ingatlanforgalmi osztályának 

hirdetései:
ELADÓ FÖLDEK:

Szepesen 21 hold,
Bákon 20 hold,
Bellegelőn 8 hold.

ELADÓ HÁZAK: 
Csokonai uccán,
Borz uccán,
Maróthy György uccán. 
Batthyány uccán.

Eladó
csinos családi ház Péterfia 
közelében. Kút ucca 4.

1159 a

Eladó
két szoba, 1 konyhás ház 
Wolaffka teleen, azonnal be­
költözhető, esetleg kiadó. 
Értekezni Erzsébet 33. 530a

W'J

Keresek
családi házat bérbe, mely áll 
kétrendbeli kisebb lakásból. 
Pontos fizető. Cim a kiadó­
ban. 472—a

Keresek
augusztus 1-re 4 szobás mo­
dern villát vagy kertes la­
kást bérbe a Simonyi utón, 
vagy annak tájékán. Cimet, 
ajánlatot a kiadó közvetít.

1169—a

Klinika
közelében bútorozott szobát 
keresek. Gimet a kiadóhiva­
talba kérek. 1188—a

Korrepetálásra
polgáristákat, gimnázistákat. 
vagy elemistákat elfogadok. 
Férfi télikabát, frakk, zsa­
kett, tükrök, szekrények, 
asztal, képek eladók. Szent 
Anna 34. 1094—a

6»-
• Keiesek _ (május 1-re két vagy három-
^megvételre közvetítők W‘szobás modern ,akást lehetö. 
,rasaval készpénz hzetessel |kg a piac ucca közelében.

;Cim a kiadóban. 1118 abusztól huszonöt hold első 
osztályú fekete földet ta 
nyával. Értekezni Patai ucca I Kezdő

Át .Jar,atu,ma om nagy°öb jQ szám alatt. Árpádtér soffőr állást keres személy­
vidéki városban.

Ezen ingatlanok árai és 
fizetési feltételek megtudha­
tók a

TISZAVIDÉKI 
MEZŐGAZDÁK 

SZÖVETKEZETÉNÉL, 
Hunyadi u. 2. Royal épület.

Telefon: 17 49. szám.

mellett. 1165

Homokkertben
2 hold terület haszonbérbe 
kiadó. Értekezhetni dr. Mik­
lós. Hunyadi u. 10. 542 - a

Kiadó
tiz hold föld bérbe vagy fe­
lébe a Halasi telepen 1 üzlct-

a vagy könnyű teherre. „Szor­
galmas" jeligére. 426—c

Magyar nevelőnő
ajánlkozik gyermekek mellé, 
csecsemőhöz is. Cim a ki-

ta. Széchenyi ucca 50. 516a

Kiadó
üzlethelyiség, irodának és 
műhelynek is alkalmas, nagy | 
világos. Szent Anna 22. |

933 c

Eladó
egy két szobás telepi ház ___ ___________
mellékhelyiségekkel, szivaty- Eladó
tvus kuttal részletfizetésre Tégláskert elején 3244 
is. Értekezhetni Gazdák négyszögöl föld, öle 2 P 30. 
Bankja. Kossuth ucca. Érdeklődni Kerekes telep,

1122 a Géza u. 24. 1 158 a

adóhivatalban. 1115—a

Elveszett
egy pénztárca. Megtalálót
kérem jutalom ellenében
Rothermere u. 24. sz. alatt
átadni. 1100 -a

Magános
háztartását vállalom lak^».
ellátásért. Levelet V,odóba
kérek ..Középkor*«* jeligére.

P
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KGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG ÓTVHN FILLÉR 
ÍS EGYSZERRE KÉT REGGELI LA PH AN J1 LEN 1K 
MKfi. MINDEN TOVÁUBI SZÓ 5 FILLER. VASIA- 
OAH11 BETŰVEL SZEDETT SZAVAK DLIMÁN SZÁ­
MÍTTATNAK. — ÜZLETI HIRDETÉSRE MAS TARIFA. 
FELVILÁGOSÍTÁS 18. ÉS 8-12. SZÁMÚ TELEFONON.

APRÓHIRDETÉSEK
APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK: PÓKIADÓIUVA- 
I UUNKBAN: FERENC. JÓZSEF UT PIAC. VICC A) 4Í>.

V' 1TÓKK1ADÓH1VA1 ÁLUNKBAN SZÉCHENYI 
,,,a’2 szám, a hegedűs és Sándor rt. 
.ONYVKERESKEDÉ ÉREN PIA.. OCR 3), SZÁM 

I XTV ÉS A „MARGIT'1 FÜRDŐ PÉNZtÁBÁNÁL. -

Kitűnő
házias kosztol ajánlok ki­
hordásra és bentétkezésre 
bámulatos olcsón. Csapó u. 

Étkezde. Hál a41
Hivatalnoknő

keres teljes ellátást központ­
ban, lehetőleg -hivatalnok-i 
c-aládnál. Ajánlatot ,,Sze­
rény" jeligére kérek. 501—b

Intelligens
leányt elvállalok teljes ellá­
tással, elsőrendű koszttal ju­
tányosán. Dobó ucca 7. sz.

502—a

FILLÉR KÉT REGGELI LAPBAN10 SZAVAS APRÓHIRDETÉS RQ
CSAK Ml KÖZÖLJÜK APRÓHIRDETÉSEIT
w ^ két reggeli napilapban.

CHAMOTTE TÉGLA 
;g Kabarét kapható: Lukács 
Vilmos és Testvére, Debre­
cen, Hatvan u. 15. 270—d

két reggeli napilapban.
APRÓHIRDETÉSEIT ,

_ nFBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG és a DEBRECENI ÚJSÁG
a DEBtltwE ncnorrFNI FÜGGETLEN ÚJSÁG főkiadóhivatalában, Piac
részére a következő helyeken fe’adn\L^ ÚJSÁG kölcsönkönyvtárában, Széchenyi u. 2.; a HEGEDŰS
ucca 49. szám; a DEBRECENI ESETLEN UJSAU ko.es y MARGIT-FURDÖ pénztáránál.

£5 SÁNDOR RT k6nyvk=r=ikede.ebm P»c ucc. M. , DEBRECENI UJSAC
to««’ to. so hmIkrÍ:. MERT CSAK MI KÖZÖLJÜK EGYSZER fel.

közli apróhirdetéséit. VIGY^DOTT APRÓHIRDETÉSÉT KÉT NAPILAPBAN.

■

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, — kutgyürük 
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cementárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15. 270-d

BLÓFIZKTfr.1 ÁRA 
PENGŐ. KOTES SZ 
FÖI.DRK A KIÍTSZI 
KIADÓ A URGED!

Tisztelettel
meghívjuk a Bikur Cholim 
tagjait ma, szombat estére 
lavede nalkira. Pásti ucca 6. 
szám. 446—a

Gazdának j Élmnéhek
tinvára városban eljárónak, kaptárban, jól betelelve, me-
vagy bármilyen megölelő ál- beszed felérne,

Betétekre ............ Ijásra ajánlkozik kitűnő bizo-
magas kamatot ad. kölcsönö- -nyitványokkal tisztességes, 
két folyósít házakra, föl- m’e„bizható ember. Cim a 
dekre Gazdák Bankja, Kos- Adóban, 
suth ucca. 1181 a

514-a

Gazdák
földre törlesztéses kölcsönt 
kaphatnak. Váltókölcsönt 
előnyös kamat mellett köz­
vetítek. József kir. heiceg 
ucca 44. Mandel. 441—b

rány. 1110—a

Fiát-személyautó,
4 hengeres, 6 üléses, teljesen 
üzemképes uj lakkozással el­
adó. Értekezhetni István ma­
lom, portásnál. 1152 a

Ebédlő,
háló, konyhabútor, cseléd- 
ágy, fürdőkád, íróasztal, 
konyhaedény olcsón eladó. 
Konrád, Simonffy ucca 32., 
I. emelet. 458 b

Politúros
régi székeket veszek, hasz­
nált féregmentes rugós 
ágyak, szekrény, asztalok, 
székek, gyermekágy olcsón 
eladó. Hatvan u. 1., II. e. 10.

412—a

Buzakorpa
kitűnő, keverékmentes, 10 
P, valamint elsőrendű lisz­
tek, darák állandóan haza­
szállítva kaphatók Weiss- 
brunnál, Nyugoti ucca 42.

459—b

Mérlegképes
könyvelő, önálló levelező, 
perfekt gép- és gyorsíró 
azonnali elhelyezkedést ke­
res. Megkereséseket a ki- 
adóhivatal „Szorgalmas" je­
ligére továbbit. 415 d

Vadonatúj
létra, üzletberendezés, 3 mé­
ter magas, 60 cm. mély fe­
dett kasszával és púiddal na­
gyon olcsón eladó. Értekez­
ni; Csillag Testvérek, püs­
pöki palota. 445 b

Motorkerékpár,
10 lóerős motorral, oldalko­
csival potom 200 pengőért 
eladó. Csekély költséggel ki­
javítható. Megvásárolható: 
Dede János kovácsnál, Haj­
dúszoboszló, Horthy Miklós 
ut. 309 *

Megbízható
Egy

ató 'üvegfal és egy üvegezett
nyugdíjas férfi pénzbeszedo, portale nagyon olcsón eladó.wj.v.fcLAAj—-------- 1- puitaiC i -------- ,
vagy raktárnoki állast keres. £-m a kiadóhivatalban. 434a 
Cim a kiadóban. 1063—b

Biztosítónál
volt tisztviselő, könyvelésben 
jártas, elhelyezkedne. Cim e 
kiadóban. 1131—b

Kezdő
soffőr állást keres személy­
vagy könnyű teherre. „Szor­
galmas" jeligére. 426—c

Keveset
használt, ió állapotban levő 
500 ccm. F. N. motorkerék­
pár nagy Bosch-világitással 
olcsón eladó. Cim a kiadóhi­
vatalban. 1070— d

Eladó
egy Schunda-féle pedálos 
cimbalom. Cserepes ucca 
17. szám. 1135

Oltott
pöszméte és gleditschia el­
adó. József kir. herceg u 
12. 1130

Bútor
és íróasztal eladó. Piac 58., 
földszint 5. sz. 488—b

Eladó
alig használt' kerékpár, gor­
donka és egy Írógép. Ra- 
kovszky u. 4. 1166—a

Berkei
mérleg eladó. Baross 9. 529a

Vasáru 
uj kori

Megkezdődött
az olcsó elárusitás férfi szö­
vetekben. Domán posztóik’- 
ict Csapó u. 4. 450- b

Homokot
építkezéshez, töltéshez szál­
lítok köbméteres szekerek­
kel három pengőért. Na­
gyobb megrendelésnél ár­
engedmény. Megrendelhető: 
telefonon: 10-72. 1171—a

Háztulajdonosok
és építtetők figyelmébe! Pa­
la, cserép és facement tetők 
készítése részletfizetésre is, 
u. m. uj és régi tetők jó­
karban tartása Bulyovszky- 
nál, Rákóczi u. 6. Telefon: 
84. 977—d

Veres
Izland fajtojás előjegyezhető 
Arany János ucca 30. 1136b

Autó,
O. M. Superba, 6 üléses, 
csukott, rima állapotban po­
tom 4500 pengőért eladó. 
Cim a kiadóban. 487—a

Eladó
féregmentes ebédlő és sza­
lon bútor. Verböczy 8„ ke­
resztépület. 525 a

Cserépkályha,
fehér, alig használt, vaskály­
ha, berakott konyha nagy 
sütővel, kerti fotelek, képek 
eladók. Poroszlay ut 53.

478—a

Gépészkovács
állást keres több éves ura­
dalmi gyakorlattal. Cim a 
kiadóban. 494—a

Egy
erős négjer gőzkazán csép­
lővel eladó. Győri Lajos, 
221 szám, Hajdusámson.

1092 —c

Autó,
4 személyes, teljesen üzem­
képes, havi 100 pengős rész­
letfizetéssel azonnal átvehe­
tő. Érdeklődni lehet Pátria 
Biztosítónál, Deák Ferenc u. 
6. sz. Telefon 12-47. 506-a

Eladó
fcrficipők, bőröndök, asztali 
lámpa, porcellán tálak, kávé- 
pörkölö, zsirosbödön, .tejes­
kannák, fonott kosárüvegek, 
ugorkás üvegek. Arany Já­
nos 63. 304 a

Szabni
tanítok, tanítványok részük­
re is dolgozhatnak, uriháznál 
varrók, lakásomon Ivállalok. 
Tezerniczkyné Nyomtató uc­
ca 9. 1127—a

Eladó
jutányosán 1 zongora, 1 
szmoking és 1 zsakett. Si­
monffy u. l-b„ I. emelet, 
ügyvédi iroda. 526-a

Tengerimorzsolást
vállalok motorral. — Pálfi, 
Klapka u. 14. Tüzérlakta­
nyával szemben. 1125—a

Eladó
cséplöszekrény, ‘.vas vázas, 
barokk ebédlő bútor. Szé­
chényi ucca 50. 517—a

Fehérnemű
javítást, varrást vállalok. — 
Házhoz is megyek. Doma- 
hidy u. 1. 1111—a

Pászka
egész és darabos frissen 
kapható. Darabos 60 fillér 

Pászkagyár. Reális­
kola ucca. 299

Szerény *aPna’
igényi: fűszeres segéd azon-|kg;-Ja-
nali belépésre is állást ke_____________________________
rés. Ajánlatot kér „Szerény j ÁRVERÉSEN
igényű" jeligére a Függet- férfi-, női- és gyermekcipők

— — - * 1/1 , 4 „ 1 o V.« I ■ ’ I II  1..I nM — f y-xr* M I'l m

Homoki
borsó, rozs, Ford-traktor — 
ekével, keveset használt, el­
adó. Kandia 8. 1142—b

len Újság kiadóhivatalába.
1157

egy tételben jutányosán el- 
a adók. Cim a kiadóban. 293-d

Villanyszerelő
33 éves. jó bizonyítvánnyal, 
ki ugy hálózati, mint insfel- 
láció és akvirálásban teljes 
jártassággal bír, elhelyezke­
dést keres. Az utóbbi időben 
mint vezető-szerelő dolgo­
zott. Szives megkeresést kér i ----------
„Szakember" jeligére a Füg-j fér­
geden Újság kiadóhivatala- jVetoin-gva c . 1
ba. 1156 b

Búzaliszt
24 fillér, cukrász nullás tész­
ta lisztek, fűszeráruk legol­
csóbban Horváth, Degenfeld 
tér, Sas ucca sarok. 1124—b

Kályhák,
csövek, kerti csatornák, me- 
legágyi ablakok, gyékények, 
ládák, nyulházak eladók. — 
Domahidy u. hatnál. Ho­
mokkert. 1160... a

Üzembiztos,
jókarban levő „Yames 2 
hengeres motorkerékpár — 
készpénzfizetéssel jutányo­
sán eladó. Megtekinthető: 
Mihályi garage, Széchenyi 
ucca 58. 512 a

Gazdálkodók 
a íisztszükségletükct méltá-
lyos árban beszerezhetik, a 
Hortobágy malmi üsztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 
szám. Kedvező fizetési fel­
tételek. 837 8--d

Akácfát,
dorongot szállítok házhoz 
mázsánként 2.50, kitűnő, - 
gyökérmentes tüskök má­
zsánként 2.30. Megrendelhe­
tő: Cegléd u. 7. alatt. 1192-a

Eladó
üzletberendezés, üvegfal, — 
magtár ajtó, ablakok, 2 da­
rab Rönk-kocsi. Lusztig asz­
talos, Eötvös 87. Telefon: 
17-97. 532—a

Eladó
székek, asztalok, márvány 
asztalok, kis dívány olcsón. 
József kir. herceg u. 35. sz., 
Incében. 1161 a

Mérlegjavitás
hitelesítéssel jutányosán Ga- 
rainál, Zsák ucca 11. (Cső- 
konai uccánál). Használt 
mérlegek eladása, vétele.

498—a

Eladó
szép uj fekete selyemruha 
lányka ruhák, cipők, 37-es. 
Faragó u. 7. 1172 c

pária, márci 
I éjszaka megalaki 

Miután az uj 
fjlatta a politikai 
,.iár alig imák ; 
[politikai érdeklői 
niszterelnök vasá 
gyalásait az uj 1 
Feltűnően hosszé 
,.jl, aki egy idő 
legbizalmasabb t 
(elnök Briand k 
jakivei a londoni 
kérdéseit vitatta 
íöbb Dumesnil i 
vonták. Tardieu 
izik be a kamara 
költségvetésre és 
íteti a fősulyt. A 

uj kormány 
térbe szorulnak. 
|cönnyitéseket ig< 
költségvetés egyi 
[között fenn kell 
azt is bejelenti, i 
ági aktivitás k< 

pi általános drá 
P á r i s, márc 

Tökben.

a leghevesebb

Saját
érdeke, hogy cipőjét géppel 
festesse Kovácsnál, 
Batthyány 10. Utánozható-
lan szép és tartós. Par°"^ 

p 491—a

Eladó
jókarban levő tengeridaráló, 
drótháló, csibe etetők, mü- 
anya. Poroszlay ut 21. 1185a

Jégszekrény
üzlet részére, szétnyitható 
nagy asztal eladó. Domb uc­
ca 1. 538 a

Mindenféle
kömives munkát, tervet, -
költségvetést jutányos árban
vállal és készít Kiss István 
kömives mester, Nyíl Hé

______ ______ arpa es
ab kaphatók a város (szik-

________ ....... -- gáti) gazdaságban. Ugyan-
Németül tudó ott takarmányrépa, pelyva,

mérlegképes könyvelő és le- tengeriszár és vermelt 
vc'ozö egész napi. vagy ’ (zsombolyázott 1 cukorrépa- 
órai könyvelést elvállal. Cim 
p kiadóban. 545 —a

fej

Mérlegképes
yvelő, magyar-nemet le­
vő órakönyvclést vál- 
Kovács. Hatvan u. 52.

513 a

ö. Telefon 2-97.
328 d

Eladók:
'vtorf•'•lé',;, könyvtár, 

oinifctménvek, Vendag u 
38. szám. -IGSi

Cséplögnrnitura,
Borbélysegéd, .magánjáró 8-as, 1.929. év

ió megjelenésű, női hajvá-1próbanyoméval 130 m. bu 
g’-k* is tökéletesen érti, al-Ináért eladó. Zsom Imre, 

Piac 58. Nádudvar 278. sz. Mesterka'ma. óst keres. 
Házfelügrciö. 509 a’ucca 1020 b

Á
legjobb
ügynök

a z I t e r j e d szerű

újság!
Ezt Igazolja mind n olvon 

váll, amelynek nauvize-ű Mr- 
ítélései a DEBRECEN! FÚGGET- 

LEN UJvÁG han a kfl-flnség 
nagy tó vcgeiivk figyelmét 

vonják magukra.

Ezért hirdess c n Ö n i s a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGBAN

Eladó
bontásból kikerült tégla, fal­
kötővas, deszkák, gerendák, 
kapu. Erzsébet ut 33. 533-a

Fiié
csipkéket, függönyöket o_
csőn készítek, neccet 
zök. Füvészkert ucca "
II. ti

Bár Tardieu m; 
kormánynak te 
-csak az lenne a 

flottalcszereló 
jtető alá hozza í 

a baloldal a 1

Hatezi

Impozán 
gyásza - 
ben buc

Paplanvarrást
házaknál is vállalok. Hivasra
megyek. Biró Edit, Késés u 

14.

Autogarage
kiadó. Batthyány u. 10. sz.

539 ;

I Gyorsirási
és gépirási 8zakl?"b0Jcaeni 
Érdeklődjék a ® __
Első Takarékpénztár ^ ^

Német anyanyelvű
egyetemi hcT^ató, k: v.agy 
praxissal rendelkezik és ki­
tünően bevált módszere var 
egészen jutányos áron \ ál 
1 a 1 ínémet órák adását. Cim 

kiadóban. 4 20 d

III. emelet.
Szépen

mosok, vasalok, há’ahi

ucca 5„ vagy"» ^8 a
des ucca 3. ajtó.  _ 

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Szemé ifuvarozast 
jutányosán vállal naponként 
is az első debreceni szemét­
fuvarozási vállalat. Telefon:
3-18. 1008 d

Választási 
malacokat, bus* jj13”' ,.j0n-

les tartásra elvállalok- ^g_, 
édtemető ucca l —-*

Vasárnap déle 
i»st. Két nap al 
Utal keltett meg 
12 emberek, szá 
:en társadalmán 

■tay Lajos ol> 
veretett. A köz 
’égé teszi termi 
Mii és impozár 
Uí°s temetésén 
ninden szivet m 

Hatezer fi 
’iyanok voltak, 
■nényei-t maguk 

távolról ve 
lts- tmberszerel 
-alános tisztelet: 
«onsugárzása a
dtn|tit mély rés
játl is.

Pászka fr|s$en
egész és da™b 60 fi*
kapható. Daiabo -^ko­
ke.-ia. Pászkagyár ,o9-dkg.-ja 
la ucca

a I LILLA. — ----------- - .. I .1 —■ ■ ■ ~ ------......

:d7. 7;" Sándor irodalmi «. .,om<Ui ,á.,rán,l*,...á« kSny.-Tomdíjáb.-, D.br.,.., Pi.c .0« «

, J°val 11 óra I 
'*fze;t egybe 
ltn>plom udvara 

A nrére 
t,atességtevö g
1 Sz<rtartás kéj
y Debrecen h 

akiket jó 
ütni Lét, 
élén dr. 

dr V___


